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Italiano

Gentile Cliente,
La ringraziamo vivamente per aver scelto uno dei nostri prodotti.

La capacita di interpretare il mercato con risposte specifiche e dinamiche di insieme, unitamente alla garanzia di una vasta
conoscenza del settore, hanno fatto del Costruttore uno dei leaders mondiali per progettazione, costruzione e realizzazione
di attrezzature per la potatura e la raccolta.

Attraverso la sua efficace rete di vendita ed assistenza, che si avvale di personale altamente qualificato, il Costruttore offre
una vasta gamma di prodotti:

» forbici e potatori a catena pneumatici ed elettromeccanici (a batteria) per la potatura, anche su prolunga;
» abbacchiatori pneumatici, a motore ed elettromeccanici (a batteria) per la raccolta di olive e di vari tipi di frutta;
» compressori per I'applicazione ai tre punti del trattore e motocompressori;

Le ragioni di una scelta si possono riassumere in:

* maneggevolezza e praticita dei prodotti;
« versatilita d'impiego;

» qualita dei materiali costruttivi;

o affidabilita;

* ingegneria progettuale.

Questo manuale & da considerarsi parte integrante della fornitura del prodotto. Qualora risultasse rovinato o illeggibile in
qualsiasi parte, occorre richiederne immediatamente una copia al Costruttore.

Il Costruttore declina ogni responsabilita per un uso improprio del prodotto e per danni causati in seguito ad operazioni non
contemplate in questo manuale o irragionevoli.

La macchina deve essere utilizzata solo per soddisfare le esigenze per cui & stata espressamente concepita. Ogni altro
uso é ritenuto pericoloso.

Ogni intervento che modifichi la struttura della macchina deve essere autorizzato espressamente ed esclusivamente dall’Uf-
ficio Tecnico del Costruttore.

Utilizzare esclusivamente i ricambi originali. Il Costruttore non si ritiene responsabile per danni causati in seguito all’utilizzo
di ricambi non originali.

Tutti i diritti di riproduzione del presente manuale sono riservati al Costruttore. Il presente manuale non pud essere ceduto
in visione a terzi senza I'autorizzazione scritta del Costruttore.

Il Costruttore si riserva il diritto di modificare il progetto e di apportare migliorie al prodotto senza comunicarlo ai clienti gia
in possesso di modelli simili.

Le presenti istruzioni originali sono state redatte in lingua italiana. Ogni altra lingua & stata tradotta dall’'originale.

In caso di difficolta di comprensione, contattare I'Ufficio Commerciale del Costruttore per chiarimenti.
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1 INTRODUZIONE

1.1  Funzioni e utilizzo del Manuale di Uso e Manutenzione

Per salvaguardare 'incolumita dell’operatore ed evitare possibili danneggiamenti, prima di compiere qualsiasi operazione sulla
macchina € indispensabile aver preso conoscenza di tutto il Manuale di Uso e Manutenzione. Le presenti istruzioni hanno la
funzione di descrivere il funzionamento del prodotto ed il suo utilizzo sicuro, economico e conforme alle normative. L’osservanza
delle istruzioni contribuisce ad evitare pericoli, a ridurre i costi di riparazione e di arresto del prodotto e ad aumentare la durata
del prodotto stesso. Il presente manuale deve essere integro e leggibile in ogni sua parte. Ogni operatore addetto all'uso del
prodotto o responsabile della manutenzione deve conoscerne la collocazione e deve avere la possibilita di consultarlo in ogni
momento.

1.2 Simbologia e qualifica degli operatori addetti

Tutte le interazioni uomo-macchina descritte all'interno del manuale debbono essere eseguite dal personale definito secondo le
istruzioni del Costruttore. Ogni operazione descritta sara accompagnata dal pittogramma relativo all'operatore ritenuto pit idoneo
alle mansioni da svolgere. A seguito forniamo le indicazioni necessarie alla identificazione delle varie figure professionali.

t Operatore

Personale addetto ad installazione, funzionamento, regolazione, manutenzione ordinaria, pulizia e trasporto della mac-
china.

1tI Manutentore meccanico
Personale con competenze specifiche meccaniche, in grado di svolgere gli interventi di installazione, manutenzione straor-
dinaria e/o riparazione indicati nel presente manuale.

[ ]

’n‘ ; Manutentore elettrico / elettronico

Personale con competenze elettriche/elettroniche specifiche in grado di svolgere gli interventi di installazione, manuten-
zione straordinaria e/o riparazione e di attivare il prodotto anche quando i sistemi di sicurezza e di protezione siano parzial-
mente o totalmente disabilitati. Non & abilitato ad effettuare interventi di carattere meccanico.

’ OFFICINA AUTORIZZATA
E l'officina autorizzata ad eseguire operazioni di riparazione sulle macchine del Costruttore.

&.ATTENZIONE!

Avvertenza precauzionale da seguire per garantire la sicurezza dell’operatore e delle persone presenti nell’area di
lavoro.

[=5 IMPORTANTE!
Nota da seguire per evitare danni o malfunzionamenti del prodotto o per operare nel rispetto delle normative vi-
genti.

1.3 Dichiarazione di conformita
Ogni macchina destinata a Paesi compresi nell’ambito dell’Unione Europea (UE) & fornita con caratteristiche adeguate a

quanto richiesto dalla Direttiva Macchine 2006/42/CE. La relativa dichiarazione di conformita del Costruttore & allegata al
Manuale di Uso e Manutenzione.

1.4 Ricevimento del prodotto

Al ricevimento del prodotto & necessario verificare che:

* durante il trasporto esso non abbia riportato danni;

» la fornitura corrisponda a quanto ordinato e comprenda le eventuali parti a corredo (vedi “Descrizione del prodotto” -
cap. “Specifiche tecniche”).

In caso di problemi, contattare il Servizio Assistenza Tecnica del Costruttore, fornendo gli estremi del prodotto riportati sulla

targhetta di identificazione (vedi “Identificazione del prodotto” - cap. “Specifiche tecniche”).

1.5 Garanzia

Per le condizioni generali di garanzia consultare Il sito Campagnola nell’area dedicata all’indirizzo:
http://www.campagnola.it/downloads; oppure fare richiesta scritta al numero di fax 051752551, o mandare una
e-mail a: star@campagnola.it”.

&. ATTENZIONE!

All’atto della richiesta di riparazione in garanzia, in accordo con le disposizioni sopra citate, il prodotto da riparare deve
essere sempre accompagnato dal certificato di garanzia correttamente compilato, con allegata la corrispondente prova
d’acquisto (fattura o altro documento avente valore legale).
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2 AVVERTENZE ANTINFORTUNISTICHE

Avvertenze

.&. ATTENZIONE!

Il Costruttore declina ogni responsabilita derivante dall’inadempienza di quanto segue.

Restano a carico del datore di lavoro o dell’utilizzatore gli adempimenti previsti dalla legislazione vigente in materia
di sicurezza e igiene negli ambienti di lavoro (Dir. 2003/10/CE, Dir. 2002/44/CE nonché il D. Lgs nr. 81/2008): con-
segna degli idonei dispositivi di protezione individuali, informazione sui rischi, sorveglianza sanitaria, ecc....
L’esposizione eccessiva alle vibrazioni pud causare lesioni neuro-vascolari a chi soffre di disturbi circolatori. In
caso di sintomi riferibili ad una esposizione eccessiva alle vibrazioni contattare il medico competente. Tali sintomi
possono essere torpore, perdita della sensibilita, punture, prurito, dolore, riduzione o perdita della forza, decolo-
razioni della pelle o modifiche strutturali della sua superficie. Tali sintomi si riscontrano soprattutto nelle mani, nei
polsi e nelle dita.

2.1.1 Risultati delle prove di Legge

.&. ATTENZIONE!

La testa meccanica (2) deve essere azionata esclusivamente con le Unita di potenza prodotte dal Costruttore.

.&. ATTENZIONE!

| dati inerenti alle prove dilegge sono inseriti all’interno dei manuali dei prodotti sopra elencati. Le prove eseguite
sono:

1. LIVELLO SONORO: Normativa di riferimento UNI EN 3746.

2. LIVELLO VIBRAZIONI: Normativa di riferimento EN ISO 5349

.&. ATTENZIONE!

Rischi dovuti all’esposizione dell’operatore alla rumorosita, alle vibrazioni della macchina e/o dell’attrezzatura e a
campi elettromagnetici.

Avvertenze generali

&. ATTENZIONE!

Utilizzare I'attrezzo solo da terra in condizioni stabili e sicure.

» Indossare un equipaggiamento di protezione idoneo alle operazioni da effettuare. Indossare occhiali di protezione e
verificare che gli indumenti siano attillati al corpo. Evitare di portare cravatte, collane, cinture o capelli lunghi non raccolti
che potrebbero impigliarsi o infilarsi tra gli organi in movimento. Utilizzare scarpe con suole antiscivolo, guanti antivibra-
zione e cuffie antirumore (fig. C).

» Una persona sotto I'effetto dell’alcool, o che assuma farmaci che riducono la prontezza di riflessi, o droghe non é auto-
rizzata a spostare o comandare il prodotto, né ad eseguire su di esso operazioni di manutenzione o riparazione.

» Affidare o prestare 'attrezzo solo a persone che conoscano le istruzioni per 'uso o addestrate da personale autorizzato.

* Tenere lontano dall’attrezzo bambini ed animali.

* Non manomettere i dispositivi di sicurezza.

+ L’utente & responsabile di pericoli od incidenti nei confronti di altre persone o delle loro proprieta.

* Non utilizzare I'attrezzo quando si € in equilibrio precario.

* Non usare I'attrezzo operando su una scala.

» Tenere i pettini (1) e, in generale, gli organi in movimento lontani dal viso

» Prima di qualsiasi manutenzione, spegnere l'attrezzo (interruttore ON-OFF - posizione OFF), distaccare il cavo di ali-
mentazione e la batteria (vedere il Manuale dell’'Unita di potenza prescelta).

+ Prima di qualsiasi manutenzione ordinaria, leggere attentamente il manuale di uso e manutenzione. Per manutenzioni
non espressamente indicate sul manuale rivolgersi ad un centro assistenza autorizzato.

+ Utilizzare I'attrezzo solo per gli scopi descritti nel par. “Descrizione del prodotto”. Ogni altro utilizzo pud essere causa di
infortuni.

2.3 Uso

* Indossare occhiali protettivi o una visiera, scarpe di sicurezza, guanti antivibrazione e cuffie antirumore.

* Assumere una posizione di lavoro stabile e sicura.

« Utilizzare I'attrezzo solo per gli scopi descritti nel par. “Descrizione del prodotto”. Ogni altro utilizzo pud essere causa
di infortuni.

* Non esporre I'attrezzo alla pioggia. Conservarlo in un luogo asciutto.

* Non trasportare I'attrezzo tenendolo per il cavo di alimentazione.

« Siraccomanda di utilizzare I'attrezzo nell’arco della giornata solo per un breve tempo da parte della stessa persona,
alternando gli operatori con un’ora di lavoro ed un’ora di riposo. L'uso continuato pud causare un forte affaticamento
dell'operatore.
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* Quando l'attrezzo non viene utilizzato per la raccolta, spegnere I'attrezzo (interruttore ON-OFF - posizione OFF).

2.4 Manutenzione

&. ATTENZIONE!

Prima di effettuare una qualsiasi operazione di manutenzione o registrazione meccanica dell’attrezzo, indossare

scarpe di sicurezza, guanti anti-perforazione ed occhiali.

» Ogni intervento di riparazione o manutenzione ordinaria puo essere eseguito da un operatore che abbia i requisiti fisici
ed intellettivi necessari.

* Le operazioni di manutenzione straordinaria o riparazione devono essere eseguite da un manutentore meccanico.

* Durante le operazioni di manutenzione o di riparazione le persone non autorizzate devono tenersi distanti dall’attrezzo.

« La disattivazione dei dispositivi di protezione o sicurezza deve essere effettuata esclusivamente per operazioni di ma-
nutenzione straordinaria e solo da un manutentore meccanico, il quale provvedera a garantire I'incolumita degli ope-
ratori ed evitare qualsiasi danno all’attrezzo, nonché a ripristinare I'efficacia dei dispositivi stessi al termine della manu-
tenzione.

» Tutte le operazioni di manutenzione non contemplate nel presente manuale devono essere eseguite nei Centri di Assi-
stenza Autorizzati indicati dal Costruttore.

» Al termine delle operazioni di manutenzione o riparazione si deve riavviare 'attrezzo solo dopo I'autorizzazione di un
manutentore meccanico, il quale deve accertarsi che:

i lavori siano stati effettuati completamente;
l'attrezzatura funzioni perfettamente;

i sistemi di sicurezza siano attivi;

nessuno stia operando sull’attrezzatura.

3 SPECIFICHE TECNICHE

3.1 Identificazione del prodotto
CAMPAGNOLA Srl

| dati identificativi dell’attrezzo sono riportati sulla targhetta posta sul prodotto. 40069 Zola Predosa (BO)
1a Lazio

Tipo ETRA.XXXX

Anno 2021

3.2 Descrizione del prodotto

La testa meccanica (fig. A) € il terminale che completa I'abbacchiatore elettromeccanico prodotto dal Costruttore e destinato
alla raccolta. L’abbacchiatore elettromeccanico & costituito da 3 unita, vendute singolarmente: la testa, I'asta di trasmissione
e 'Unita di potenza (per maggiori dettagli vedere il manuale di uso e manutenzione dell’Unita di potenza prescelta). Esistono
differenti versioni delle unita, tutte compatibili tra di loro, per permettere la composizione dell’attrezzo a seconda delle
esigenze di lavoro.

Per lo schema delle possibili combinazioni vedere il paragrafo 2.1 del manuale dell’'Unita di potenza prescelta.

Il principio di funzionamento dell’attrezzo consiste nell’agitare i rami degli alberi attraverso i pettini (1) di cui & dotata la testa
(2). Cid provoca il distacco dei frutti.

| due pettini (1), realizzati in tecnopolimero e dotati di rebbi (4) in fibra di carbonio, sono estremamente leggeri e resistenti.
Il movimento dei pettini (1) viene generato da un motore ed & trasmesso alla testa da un’asta di prolunga (vedi manuale
dell’'Unita di potenza prescelta).

Nella testa meccanica (2) alloggia il meccanismo cinematico che realizza il movimento dei pettini (1).

&. ATTENZIONE!

Per ogniindicazione relativa alla modalita di funzionamento-pilotaggio della testa (2) e dei rebbi (4) vedere il ma-
nuale dell’Unita di potenza prescelta.

.&. ATTENZIONE!

Si evidenzia il fatto che I'attrezzo é stato progettato e costruito esclusivamente per gli scopi di cui sopra.

I:lgNOTA

L’efficienza ottimale, in termini di autonomia delle batterie, viene raggiunta dopo le prime 20 ore di lavoro.

3.3 Parti a corredo

- Manuale di Uso e Manutenzione.
- Ricambi di prima assistenza.
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3.4 Uso previsto
L’attrezzo & stato progettato e costruito per I'utilizzo secondo i modi e con i limiti precedentemente descritti.

.&. ATTENZIONE!

* Ogni uso diverso é da considerarsi improprio e percio potenzialmente pericoloso per I'incolumita degli
operatori, nonché tale da far decadere la garanzia contrattuale.

» Se l'attrezzo viene utilizzato per scopi diversi da quelli elencati, pué danneggiarsi gravemente e causare danni
a cose e persone.

3.5 Composizione dell’attrezzo

Pos. | Denominazione Funzione Foto
1 |Pettini Agiscono sui rami per staccare i frutti A
2 |Testa meccanica Alloggia la meccanica e supporta i pettini A
3 |Viti fissaggio asta Permettono il bloccaggio dell’asta di prolunga B
4 |Rebbi Percuotono i rami E
5 |Supporto portarebbi Alloggia i rebbi E

3.6 Dati tecnici

Peso: 1,050 kg
Velocita di lavoro pettini: 1200 rpm

3.7 Simbologia ed avvertenze

Avvertenze generali

Obbligo lettura Manuale @

Obbligo abbigliamento idoneo

Obbligo protezioni mani
Uso e Manutenzione

Obbligo protezione capo Obbligo protezioni piedi

4. INSTALLAZIONE E CONTROLLI PRE USO

4.1 Montaggio dell’attrezzo

Per montare i rebbi (4):

Estrarre la testa (2) dallimballo, con una leggera pressione delle dita inserire i rebbi (4) sul supporto (5) assicurandosi che
i denti di bloccaggio siano fuoriusciti dal supporto stesso.

4.2 Montaggio dell’attrezzo su prolunga
Montare I'abbacchiatore sull’asta, innestare I'albero di trasmissione e serrare le viti (3) del morsetto (fig. B).

4.3 Apparati di comando

Le informazioni sul funzionamento e gli apparati di comando sono riportati sul Manuale di uso e Manutenzione dell’Unita
di potenza prescelta.
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5 USO DELL’ATTREZZO

5.1 Avvio dell’attrezzo

Prima di iniziare ad operare con 'attrezzo, indossare gli indumenti di protezione come illustrato in figura (fig. C) e controllare
che tutti i sistemi di sicurezza e protezione siano funzionanti e montati correttamente.

&. ATTENZIONE!

Azionare I’attrezzo solo quando é inserito tra i rami. Un uso improprio &€ causa di maggior usura dell’attrezzo e
provoca un eccessivo consumo delle batterie.

« Utilizzare I’attrezzo solo per gli scopi descritti nel par. “Descrizione del prodotto”. Ogni altro utilizzo puo essere
causa di infortuni.

* Le informazioni sull’'uso e funzionamento dell’attrezzo sono riportate sul Manuale di uso e Manutenzione
dell’Unita di potenza prescelta.

5.2 Arresto dell’attrezzo

Al termine della sessione di lavoro spegnere I'attrezzo seguendo le informazioni sull’'uso e funzionamento dell’attrezzo
sono riportate sul Manuale di uso e Manutenzione dell’Unita di potenza prescelta.

Inconvenienti, cause, rimedi

&. ATTENZIONE!

Tutte le manutenzioni straordinarie devono essere eseguite da un manutentore meccanico.

INCONVENIENTE CAUSA RIMEDIO

Eccessivo surriscaldamento | Presenza di sporcizia e/o usura Effettuare pulizia e manutenzione della testa (2).

della testa (2). delle parti rotanti interne.

Vibrazione anomala dei pet- |+ Usura delle parti rotanti. « Effettuare pulizia e manutenzione della testa (2).

tini (1). » Serraggio non corretto delle viti di |+ Serraggio viti.

fissaggio pettini.

L’attrezzo non funziona. Batteria scarica. Ricaricare la batteria (vedere il Manuale di uso e
Manutenzione dell’'Unita di potenza prescelta).

L’attrezzo non ha la forza Batteria scarica. Ricaricare la batteria (vedere il Manuale di uso e

adeguata. Manutenzione dell’'Unita di potenza prescelta).

Arresto momentaneo * Surriscaldamento del motore do- Uscire dalla vegetazione, attendere qualche se-

dell'attrezzo durante I'utilizzo.| vuto a vegetazione folta. condo e riavviare 'attrezzo premendo l'interruttore

« Superamento della soglia max di | ON-OFF (vedere il Manuale di uso e Manutenzione

.&. ATTENZIONE!

La mancata osservazione delle istruzioni contenute nel manuale pud essere causa di danni o infortuni.

6 MANUTENZIONE

Manutenzione ordinaria

.&. ATTENZIONE!

Prima di effettuare qualsiasi operazione di manutenzione ordinaria, assicurarsi di mettere in sicurezza la testa
(2). Se la stessa & montata sull’attrezzo spegnere I’attrezzo (vedere il Manuale di uso e Manutenzione dell’Unita
di potenza prescelta), disconnettere il cavo di alimentazione, infine smontare la testa dall’asta.

* Tutte le operazioni di manutenzione non contemplate nel presente manuale devono essere eseguite nei Centri
di Assistenza Autorizzati dal Costruttore.

T

6.1.1 In generale

Le operazioni di manutenzione ordinaria possono essere eseguite dagli operatori.

Prima di qualunque manutenzione ordinaria:

» Spegnere linterruttore ON-OFF (pos. OFF) dell’Unita di potenza.
» Indossare i guanti di protezione antiperforazione.

+ Smontare la testa dall’asta.
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6.1.2 Pulizia della testa
Ogni 200 ore di lavoro, rimuovere polvere e impurita e verificare il corretto serraggio delle viti.

.&. ATTENZIONE!

La pulizia della testa permette di ridurre la formazione di attriti che penalizzerebbero le prestazioni e 'autonomia
dell’attrezzo.

6.1.3 Sostituzione dei rebbi

Per sostituire i rebbi (4) procedere nel seguente modo:

« Appoggiare il portarebbi (5) su una morsa e con un martelletto colpire in punta il rebbio (4), fino a farlo sfilare dalla sua
sede (fig. D).

» Inserire in sede il nuovo rebbio, avendo cura di mettere a battuta il dentino in plastica contro la parete del portarebbi
(fig. F).

6.1.4 Messa ariposo

Prima di riporre I'attrezzo per un periodo prolungato & consigliabile:
+ Effettuare pulizia e ingrassaggio della testa (2) presso un Centro di Assistenza Autorizzato dal Costruttore.
» Durante il periodo di riposo non esporre I'attrezzo alla pioggia. Riporlo nel suo imballo e conservarlo in un luogo asciutto.

6.2 Manutenzione straordinaria

.&. ATTENZIONE!

Qualunque operazione di manutenzione straordinaria deve essere eseguita presso un Centro di Assistenza Auto-
rizzato dal Costruttore.

[ ]
tI ‘n‘ ’) ] OFFICINA AUTORIZZATA
E l'officina autorizzata ad eseguire operazioni di riparazione dei prodotti del Costruttore.

6.3 Tabella di manutenzione periodica

Manutenzione Dopo 8 ore Dopo 200 ore di DOpO 400 ore di lavoro o al
di lavoro lavoro termine di ogni
stagione di lavoro
Verificare il corretto serraggio delle viti. X
Pulizia della testa e lubrificazione delle maglie di X
giunzione.

Tagliando di revisione da eseguire presso un
Centro di Assistenza Autorizzato dal Costruttore.

7 DEMOLIZIONE E SMALTIMENTO DEI COMPONENTI

7.1 Smaltimento materiali esausti

La macchina, successivamente all’installazione e nel suo normale funzionamento, non comporta contaminazione
ambientale, ma durante I'intero periodo di utilizzo vengono comunque prodotti alcuni tipi di materiali di scarto od
esausti in particolari condizioni. Per lo smaltimento di questi materiali esistono in ogni nazione normative specifi-
che per la salvaguardia dell’ambiente. E obbligo del Cliente essere a conoscenza delle leggi vigenti in merito nel
proprio Paese ed operare in modo da ottemperare a tali legislazioni in conformita alle indicazioni riportate sulle
schede tecniche dei prodotti utilizzati, richiedibili al Costruttore.

.&. ATTENZIONE!

Si rammenta I'osservanza delle leggi vigenti in materia di smaltimento degli oli minerali.

&. ATTENZIONE!

Maggiori informazioni sulle modalita di smaltimento di oli ed altre sostanze possono essere reperite nella scheda
di sicurezza delle sostanze stesse.
Lo smaltimento dei rifiuti tossici nelle fasi di raccolta, trasporto, trattamento (inteso come operazione di trasfor-
mazione necessaria per il recupero), nonché il deposito e la discarica sul suolo costituiscono attivita di pubblico
interesse sottoposte all’osservanza dei seguenti principi generali:
a) Deve essere evitato ogni danno o pericolo per la salute, I'incolumita e la sicurezza della collettivita
e dei singoli.
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b) Deve essere garantito il rispetto delle esigenze igienico-sanitarie ed evitato ogni rischio di inquina-
mento dell’aria, dell’acqua, del suolo e del sottosuolo.
Devono essere promossi, con I'osservanza di criteri economici ed efficienti, i sistemi di recupero e riciclaggio di
materiali ed energia.

7.2 Indicazioni per rifiuti speciali

Sono rifiuti speciali i residui derivanti da lavorazioni industriali ed i materiali provenienti da demolizioni di macchi-
nari e apparecchiature deteriorati ed obsoleti. Riguardo allo smaltimento dei rifiuti speciali, anche tossici e nocivi,
sono tenuti a provvedere i produttori dei rifiuti stessi, direttamente o attraverso imprese, enti autorizzati o mediante
conferimento dei rifiuti ai soggetti che gestiscono il servizio pubblico con i quali sia stata stipulata apposita con-
venzione. Ciascun Paese/Comune é tenuto a fornire alla Regione tutte le informazioni disponibili sullo smaltimento
dei rifiuti nel proprio territorio.

&. ATTENZIONE!

Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte del detentore comporta I’applicazione delle sanzioni amministrative
previste dalle normative vigenti.

.&. ATTENZIONE!

Ai sensi della Direttiva “RAEE” 2012/19/UE se il componente/prodotto acquistato & contrassegnato con il seguente
simbolo del contenitore di spazzatura su ruote barrato, significa che il prodotto alla fine della propria vita utile
deve essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti:

La raccolta differenziata del presente componente/prodotto giunto a fine vita € organizzata e gestita dal Costrut-

tore. L'utente che vorra disfarsi della presente apparecchiatura dovra quindi contattare il produttore e seguire |l

sistema che questo ha adottato per consentire la raccolta separata dell’apparecchiatura giunta a fine vita. L’ade- ﬁ
guata raccolta differenziata per 'avvio successivo dell’apparecchiatura dimessa al riciclaggio, al trattamento e allo
smaltimento ambientale compatibile contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sul’ambiente e sulla salute ¢  =—)
favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui € composta 'apparecchiatura. Lo smaltimento abusivo del

prodotto da parte dell’'utente comporta I'applicazione delle sanzioni previste dalle Leggi localmente in vigore.
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English

Dear Customer,
Thank you for choosing one of our products.

The vast manufacturing expertise and the ability to meet all specific customer’s requirements have made the Manufacturer
one of the market leaders of pruning and harvesting equipment, known world-wide for its top quality.
The company employs highly qualified personnel and offers an extended sales network and a wide range of products:

* pneumatic and electro-mechanical (battery-operated) shears and chain pruners, which can also be connected to exten-
sion poles;

* pneumatic, engine-driven and electromechanical (battery-operated) harvesting tools for olives and various kinds of fruit;

» engine-driven and PTO compressors that can be attached to the three-point hitch of the tractor;

These products represent the ideal solution since they are:

very easy to handle and use
extremely versatile

made of the highest quality material
sturdy and reliable

superbly designed.

This manual is supplied with the machine and should always be kept together with it. If any part of the manual is damaged
or illegible, please contact the Manufacturer immediately for another copy.

The Manufacturer shall not be held responsible for any damage or injury, if the equipment is not used as specified in this
manual.

The equipment must be used for the purpose it was designed for. If used improperly, it is dangerous.
Any change to the equipment must be authorised only by the Manufacturer’s Technical Dept.

Use original spare parts only! The Manufacturer shall not be held responsible for damages caused by the use of non-original
spare parts.

All rights of this manual are reserved by the Manufacturer. It cannot be given to third parties without the Manufacturer’s
written permission.

The Manufacturer reserves the right to make changes to or improve the products without contacting the clients who already
own similar models.

The following use and maintenance instructions have been originally issued in Italian. All the other language versions have
been translated from the original Italian one.

For further explanation of its contents, please contact the Sales Dept. of the Manufacturer.
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1 INTRODUCTION

1.1 Reading the Use and Maintenance Manual

Before working on the equipment, carefully read and understand this Use and Maintenance Manual in order to safeguard the
operator and to avoid damaging the machine. These instructions describe how to operate the equipment safely, economically
and in compliance with the current safety regulations. Following these instructions helps avoid dangerous situations, reduces
repair costs and down-time and extends the life-span of the machine. This manual is to be kept legible and in good condition.
The operating and maintenance staff must have it at hand, so that it can be read whenever needed.

1.2 Symbols and operators’ competence levels

All operations herein described must be performed by qualified personnel and in compliance with the Manufacturer's manual. Each
procedure is accompanied by an icon which indicates the necessary operator’s qualification. The indication to identify the personnel
qualifications are given below.

t Operators

Personnel who can install, operate, adjust, clean, repair, transport the equipment and carry out its routine maintenance.

-tI Qualified mechanics

Personnel with mechanic competences, capable of installing, servicing and/or repairing the product and of operating it
even when all its safety devices are partially or totally off. He cannot carry out interventions on the electric/electronic sys-
tem.

T ’7 Electric/electronic maintenance technicians

Personnel with specific electric/electronic skills capable of performing installation, extraordinary maintenance and/or repairs
and of operating the product even when the safety and protective systems are partially or fully disabled. This person is not
qualified to perform mechanical interventions.

| AUTHORISED SERVICE POINTS |
These are the centres authorised by the Manufacturer to repair the products.

&.WARNING!

Precautions to be taken in order to safeguard the operators and bystanders in the work area.

[=5" IMPORTANT!
Precautions to be taken in order to avoid problems with the equipment and to operate it in compliance with the
current safety regulations.

1.3 Compliance certificate

All the products marketed in the European Union (EU) must fully comply with the European Council Directive 2006/42/EC.
The compliance certificate is supplied by the Manufacturer with the Use and Maintenance Manual.

1.4 Receiving the product

When receiving the product, make sure:

« the product has not been damaged during transport;

« the product supplied matches with the order. Check that all parts have been delivered (refer to “Product Description”, in
“Specifications” chapter).

If problems arise, please contact the Manufacturer's Service Department quoting all details indicated on the nameplate

(“refer to “Product Identification”, in “Specifications” chapter).

1.5 Warranty

For the general warranty conditions check the dedicated area in the Campagnola website at: http://www.cam-
pagnola.it/downloads, or send a written request to the fax number +39 051752551, or send an e-mail to: star@cam-

pagnola.it .

&WARNING!

For warranty claims, according to the above-mentioned points, it is necessary to enclose the properly filled-in warranty
card and the corresponding purchase proof with date of purchase (invoice or any other document with legal value)..
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2 SAFETY WARNINGS

Warnings

&.WARNING'

The Manufacturer declines all responsibilities if the precautions below are not taken.

The accomplishments concerning working environment safety and health regulations indicated by the current
laws (Dir. 2003/10/EC, Dir. 2002/44/EC and Legislative Decree no. 81/2008) have to be carried out either by the end-
user or by the employer: supplying the adequate personal protective equipment, informing about working risks,
health surveillance, etc.... The over-exposure to the vibrations may cause neurovascular lesions to people suffer-
ing from circulatory disorders. In case of symptoms which could be referred to over-exposure, contact a specialist.
These symptoms can be torpor, loss of sensitivity, sharp pains, itching, strength reduction or loss, complexion
discoloration or structural modifications of its surface. This usually happens to one’s hands, wrists and fingers.

211 Results of the tests made according to the Laws

.&. WARNING!

The mechanical harvesting head (2) can only be power-supplied by one of the power units produced by the Man-
ufacturer.

&WARNING!

The results of the tests made according to the Laws are indicated inside the manual of the above-mentioned
power unit models.
The tests which have been carried out are the following:

1. SOUND LEVEL: Re: UNI EN 3746

2. VIBRATIONS LEVEL: Re: ENISO 5349

&WARNING!

Risks due to the operator’s contact with noise and vibrations of the equipment and with the electro-magnetic
fields.

2.2 General warnings

&WARNING'

Use the tool only while standing on the ground in a safe and stable position.

» Always use adequate clothing as called for by the job. Wear tight clothing. Do not wear ties, necklaces or belts which
may get caught in the moving parts. Use goggles, safety shoes and anti-vibration gloves (picture C).

« Do not operate, service or repair the equipment, if you are under the influence of alcohol or drugs, which could impair
your alertness or co-ordination.

* Only well trained and qualified personnel, who have read this Use and Maintenance Manual carefully, are allowed to
use the tool.

» Keep children and animals away from the tool.

» Do not alter the safety and protective devices.

» The operator is the only responsible for injuries caused to other people or for damages caused to their belongings.

» Do not use the tool when you are in an unstable position or off balance.

* Do not use the tool while standing on a ladder.

+ Keep the rakes (1) and, in general, all moving parts away from your face

+ Before any maintenance operation, switch the tool off (put the ON-OFF switch in OFF position), disconnect the power
supply cable and the battery (see the chosen power unit manual).

» Before any routine maintenance operation, read this Use and Maintenance Manual carefully. For any other maintenance
operation, which is not described in this manual, take the tool to an Authorised Service Point.

+ Use the tool only for the purposes described in par. “Product description”. Any other use could cause injuries.

2.3 Use

Always wear goggles or a visor, safety shoes and anti-vibration gloves and a noise-abatement headset.

The working position must be stable and safe.

Use the tool only for the purposes described in par. “Product description”. Any other use could cause injuries.

Do not leave the tool in the rain. Keep it in a dry place.

Do not carry the tool by the power supply cable.

* The same operator shall not use the tool for a prolonged time. Two operators shall alternate working for one hour and
then having a one hour’s break. A prolonged use could be excessively tiring for the operator.

*  When the tool is not used, select the OFF mode in the ON-OFF switch.
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2.4 Manutenzione

&WARNING!

Before performing any maintenance operations or adjustments of the mechanical parts of the equipment, wear

protective shoes, gloves and goggles.

* Routine maintenance and repairs can be carried out only by an operator with the necessary physical and intellectual

qualifications.

Special maintenance and repairs can be carried out only by a qualified operator.

Before any maintenance or adjustment operations, disconnect the tool from its power source.

Keep bystanders away when servicing or repairing the machine.

Only qualified operators are authorised to inactivate the safety devices provided on the machine when maintenance

is to be performed. It is their responsibility to safeguard the operators and the machine. The safety devices should be

activated as soon as maintenance work has been completed.

« All maintenance procedures not dealt with in this manual are to be performed at Authorised Service Points.

+  When maintenance or repairs have been completed, the machine can be started again only if duly authorised by the
qualified operators. The service mechanic must make sure:

work has been completed;

- the machine runs in a trouble-free manner;
the safety devices are activated;

- no one is working on the machine.

3 SPECIFICATIONS

3.1 Product identification

. e . - . CAMPAGNOLA Srl
The tool identification details are indicated in the label on the tool. 40069 Zola Predosa (BO) .
1a Lazio

Tipo ETRA.XXXX
Anno 2021

3.2 Product description

The mechanical head (picture A) is the top part of an electro-mechanical harvesting tool produced by the Manufacturer.
The electro-mechanical harvester is composed of three main parts, sold separately: the har-vesting head, the extension
pole and the power unit (for more details, see the manual of the chosen power unit). There are different models of each of
the three components, but all are compatible in order to create the best solution for the task to be carried out.

The various combinations are indicated in par. 2.1 in the chosen power unit manual.

The harvesting head makes fruit fall thanks to the rakes (1) movement among the branches.

The two rakes (1) are made of techno-polymer and fitted with carbon-fibre teeth (4). They are extremely light and resistant.
Their movement is generated by a motor and transmitted to the harvesting head by means of an extension pole (see the
chosen power unit manual).

The mechanical head (2) contains the cinematic mechanism, which moves the rakes (1).

&WARNING!

All information about the harvesting head (2) and teeth (4) operating system can be found in the manual of
the chosen power unit.

&WARNING!

The tool has been designed and manufactured exclusively for the purposes mentioned above.

I@NOTA

The best battery autonomy performance is reached after the first 20 working hours.

3.3 Parts supplied

- Use and Maintenance Manual

- First assistance spare parts.

3.4 Recommended use

L’attrezzo & stato progettato e costruito per I'utilizzo secondo i modi e con i limiti precedentemente descritti.

&WARNING!

« Any other use has to be considered improper and potentially dangerous for the operators’ safety. This
would make any warranty claims void.

« If it is not used for the purposes it was designed for, the tool may cause serious injuries to personnel and
bystanders and damages to equipment and things.
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3.5 Tool composition

Pos. | Designation Function Picture
1 |Rakes Move the branches making fruit fall A
2 |Mechanical head Contains the mechanical parts and holds the rakes A
3 |Extension pole fixing screws | Allow to fix the extension pole B
4 |Teeth Beat the branches E
5 |Teeth holder Is the teeth seat E

3.6 Technical details

Weight: 1.050 kg
Rake speed: 1200 rpm

3.7 Icons and warnings

General warning Compulsory adequate clothing

Compulsory ~ Use & @ Compulsory hand protection

Maintenance Manual

Compulsory head protection Compulsory feet protection

4 INSTALLATION AND PRE-USE CONTROLS

@'»)

41 Tool assembly

To assemble the teeth (4):
Remove the harvesting head (2) from its box. With a light pressure of your fingers insert the tool teeth (4) into their holder
(5). Check that the locking protrusions have come out of the holder.

4.2 Tool assembly onto the extension pole
Assemble the harvester onto the extension pole, insert the shaft and tighten the screws (3) of the clamp (picture B).

4.3 Control devices

All information about the tool operation and the control devices can be found in the Use and Maintenance Manual of the
chosen power unit.
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5 TOOL USE

5.1 Tool starting

Before operating the tool, wear adequate clothing (see picture C) and check that all the safety devices are well assembled
and can work properly.

&WARNING!

« Start the tool only when it is inserted among the branches. Any improper use damages the tool and causes
excessive battery power consumption.

» Use the tool only for the aims described in par. “Product description”. Any other use may cause injuries.

+ Allinformation about the tool use and operation can be found in the Use and Maintenance Manual of the chosen
power unit.

5.2 Tool stopping

At the end of the work session switch the tool off according to the information about the tool use and operation in the use
and maintenance manual of the chosen power unit.

Troubleshooting

&WARNING'

All the special maintenance operations shall be carried out by a qualified mechanic.

FAULT CAUSE REMEDY

Mechanical head (2) over-| Dirt and/or wear and tear of the inner Carry out the harvesting head (2) cleaning and

heating rotating parts. maintenance operations.

Anomalous rake (1) vibra-|+ Wear and tear of the rotating parts.  Carry out the harvesting head (2) cleaning and

tions « Wrong tightening of the rake fixing maintenance operations.

Screws. * Tighten the screws.

The tool does not work Flat battery. Recharge the battery (see the Use and Maintenance
Manual of the chosen power unit).

The tool is not powerful | Flat battery. Recharge the battery (see the Use and Maintenance

enough Manual of the chosen power unit).

Temporary tool stopping |+« Motor overheating due to thick trees. | Get out of the tree branches, wait for few seconds

while using it « Exceeded current limits. and then re-start the tool by means of the ON/OFF
switch (see the Use and Maintenance Manual of the
chosen power unit).

&WARNING!

Failure to apply the instructions described in this manual could cause damages or injuries.

6 MAINTENANCE

Routine maintenance

&WARNING'

Before any routine maintenance operations, secure the harvesting head (2). If it is assembled on the tool, switch
the tool off (see the chosen power unit manual), disconnect the power supply cable and then remove the head
from the extension pole.

« All maintenance operations which are not described in this manual shall be carried out only by Authorised
Service Points.

T Routine maintenance operations can be carried out by the operators.

6.1.1 In general

Before carrying out any routine maintenance operation:

+ Select the OFF mode of the power unit ON/OFF switch.
+ Wear protective anti-perforation gloves.

+ Remove the harvesting head from the extension pole.
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6.1.2 Harvesting head cleaning
Each 200 working hours remove dust and dirt and check the screws for proper tightening.

&WARNING!

Cleaning the harvesting head limits frictions, which would, otherwise, jeopardize the tool performance and au-
tonomy.

6.1.3 Teeth replacing

In order to replace the teeth (4), carry out the following operations:

» Clamp the teeth holder (5) in a vice and by means of a rubber hammer hit the tooth top (4) till it gets out of its seat
(picture D).

+ Insert the new tooth into its seat, being careful to hook the plastic small protrusion to the teeth holder side (picture F).

6.1.4 Tool storing

The following operations are recommended before storing the tool for a prolonged time:
» Take the harvesting head (2) to an Authorised Service Point for being cleaned and greased.
+ During the storing time do not leave it in the rain. Store it in its box in a dry place.

Special maintenance

6.2
&. WARNING!

Qualunque operazione di manutenzione straordinaria deve essere eseguita presso un Centro di Assistenza Auto-
rizzato dal Costruttore.

[ ]
tI ‘I‘ ’][ AUTHORISED SERVICE
These are the centres authorised by the Manufacturer to repair the products.

6.3 Periodic maintenance schedule

Maintenance After the first 8 | After 200 work- | After 400 working hours or at
working hours ing hours the end of each working
season
Check the screws for proper tightening X
Clean the harvesting head and lubricate the links X
Thorough overhaul by an Authorised Service Point X

7 DISMANTLING THE TOOL WHEN NO LONGER USED

7.1 Disposal of exhaust materials

After having been installed and during use, the machine does not cause any environmental pollution. However,
throughout its working life, some types of residual waste or exhaust materials are being pro-duced in certain
maintenance situations.

There are specific regulations in every Country as for the disposal of these materials and the environ-ment pro-
tection. The Customer is required to be knowledgeable in the Laws in force in his own Coun-try and to operate
only while complying with these regulations, according to the indications in the product technical charts, which
may be obtained from the Manufacturer.

&WARNING!

The Laws in force about the disposal of mineral oils must be followed.

&.WARNING!

More information about the disposal of oils and other substances can be found in the safety chart of the sub-
stances.

The steps employed in the disposal of toxic waste including the collecting, transporting, processing (transfor-
mation for recycling), as well as the deposit and the dumping onto the ground are all usual activities of common
interest and are subject to the following general principles:
a) Any risks of injuries or dangers for the health and safety of any individual and of the community
have to be avoided.
b) Compliance with any and all hygienic-sanitary requirement and avoidance of any air, water, ground
and underground pollution have to be guaranteed.
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Compliance with efficient and economical principles in order to save and recycle energy and materials shall be
promoted.

7.2 Indications for special waste

Special waste is that deriving from industrial processes as well as from materials of dismantled equipment and
deteriorated and obsolete machineries.

The special (also toxic and harmful) waste producers shall provide for its disposal directly or through qualified,
authorised companies or bodies, or shall deliver them to public service after having made an agreement.

When disposing of special waste, check with the relevant local government authority for any available information
regarding such waste disposal in your region.

&WARNING!

Any unauthorised disposal by the owner of a product is followed by the application of the sanctions due to the
regulations in force.

&.WARNING!

In compliance with the Directive 2012/19/EU on RAEE any bought element/equipment marked with the symbol of
the crossed dustbin means that it has to be collected, at the end of its working life, separately from other waste:
The separate collection of the element/equipment, at the end of its working life, shall be managed by the Manu-

facturer. The user shall, therefore, contact the Manufacturer and follow the procedures established by the Manu-

facturer himself for the separate collection of an end-of-life equipment. The adequate separate collection and the
following processing and eco-friendly disposal avoid negative effects on the health and the environment and allow

the recycling of the materials the products are made of. Any unauthorised disposal, personally carried out by the
end-user, would cause the application of sanctions, according to the local Laws. —
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Francais

Cher client,
Nous vous remercions vivement d’avoir choisi I'un de nos produits.

La capacité d'interpréter les besoins du marché en fournissant des réponses spécifiques et dynamiques globales ainsi
que la garantie d’'une connaissance précise du secteur, ont fait de ce Fabricant 'un des leaders mondiaux en matiére de
conception, fabrication et réalisation d'équipements pour I'élagage et la récolte.

Grace a l'efficacité de son réseau de vente et d’assistance qui fait appel a un personnel hautement qualifié, le Fabricant
est en mesure de vous proposer une vaste gamme de produits :

* sécateurs et élagueurs a chaine pneumatiques et électromécaniques (a batterie) pour I'élagage, sur rallonge aussi ;

* gaules pneumatiques, a moteur et électromécaniques (a batterie) pour la récolte des olives et d’autres types de
fruits ;

« compresseurs pour I'attelage a trois points d’un tracteur et des moto-compresseurs ;

Les raisons de choisir les équipements Campagnola peuvent se résumer comme suit :

* maniabilité et praticité des produits ;
« utilisation polyvalente ;

+ qualité des matériaux de fabrication ;
+ fiabilité ;

* ingénierie de conception.

Ce manuel doit étre considéré comme une partie intégrante de la fourniture du produit. Si ce manuel est endommagé ou
illisible, il faut en demander immédiatement une copie au Fabricant.

Le Fabricant décline toute responsabilité quant a un usage impropre du produit et a des dommages dus a des opérations
qui ne sont pas visées dans ce manuel ou insensées.

La machine ne doit étre utilisée que pour répondre aux besoins pour lesquels elle a été spécifiquement congue. Tout
autre usage est dangereux.

Toute intervention modifiant la structure de la machine doit étre expressément et exclusivement autorisée par le bureau
d’étude du Fabricant.

N’utiliser que les piéces de rechange originales. Le Fabricant n’est pas responsable des dommages causés par
l'utilisation des piéces de rechange non originales.

Tous les droits de reproduction de ce manuel sont réservés au Fabricant. Ce manuel ne peut étre cédé a des tiers sans
l'autorisation écrite du Fabricant.

Le Fabricant se réserve le droit de modifier le projet et d’améliorer le produit sans le communiquer au préalable aux
clients qui sont déja en possession d’'un modéle semblable.

Les instructions originales ont été rédigées en italien. Les instructions dans d’autres langues sont issues de la traduction
de la version originale.

En cas de difficulté de compréhension, veuillez contacter le Service commercial du Fabricant pour obtenir des complé-
ments d’information.
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1 INTRODUCTION

1.1 Fonctions et utilisation du Manuel d’Utilisation et d’Entretien

Afin de préserver lintégrité physique de l'opérateur et d’éviter tout dommage, il est indispensable d’avoir pris connaissance de
Fensemble du Manuel d'Utilisation et d’Entretien avant d’effectuer toute opération sur la machine. Ces instructions ont pour
objectif de décrire le fonctionnement du produit, son utilisation slre, avantageuse du point de vue financier et conforme aux
reglementations en vigueur. Le respect des instructions permet d’éviter les dangers, de réduire les colts de réparation et
d’arrét du produit et d’'augmenter la durée de vie du produit en question. L’ensemble de ce manuel doit rester intact et bien
lisible. Tout opérateur préposé a l'utilisation du produit ou responsable de son entretien doit savoir ou il est rangé et doit pou-
voir le consulter a n'importe quel moment.

1.2 Symboles et qualification des opérateurs préposés

Toutes les opérations entre 'homme et la machine décrites dans ce manuel doivent étre effectuées par le personnel défini selon
les instructions du Fabricant. Chaque opération décrite est accompagnée d'un pictogramme relatif & 'opérateur estimé le plus
apte quant aux mentions a accomplir. Les indications nécessaires a l'identification des différents professionnels sont fournies ci-
apres.

t Opérateur

Personnel chargé de l'installation, du fonctionnement, du réglage, de I'entretien ordinaire, du nettoyage et du transport de
la machine.

1tI Technicien d’entretien mécanique
Personnel possédant des compétences spécifiques concernant la mécanique, en mesure d'exécuter les opérations d'ins-
tallation, d'entretien extraordinaire et/ou de réparation indiquées dans ce manuel.

[ ]

’n‘ !7 Technicien d’entretien électrique/électronique

Personnel ayant des compétences électriques/électroniques spécifiques, en mesure d’effectuer les interventions d’installation,
d’entretien extraordinaire et/ou de réparation et d’activer le produit méme lorsque les systemes de sécurité et de protection sont
partiellement ou totalement désactivés. Il n’est pas autorisé a effectuer les interventions mécaniques.

| ATELIER AGREE
Il s’agit de I'atelier autorisé a effectuer les réparations de réparation sur les machines du Fabricant.

&. ATTENTION !

Mise en garde de précaution a respecter pour garantir la sécurité de I'opérateur et des personnes présentes dans
la zone de travail.

[=5" IMPORTANT !
Remarque a respecter pour éviter tout dommage ou les dysfonctionnements du produit ou pour intervenir con-
formément aux réglementations en vigueur.

1.3 Déclaration de conformité
Chaque machine destinée aux pays de I'Union Européenne (UE) est livrée avec des caractéristiques conformes aux

prescriptions de la Directive Machines 2006/42/CE. La déclaration de conformité du Fabricant est jointe au Manuel
d’Utilisation et d’Entretien.

1.4 Réception du produit

Au moment de la réception du produit, il faut vérifier que :

* il n"ait pas subi de dommages pendant le transport ;

» la livraison corresponde bien a ce qui a été commandé et qu’elle comprenne les éventuelles piéces fournies (voir
« Description du produit » - chap. « Spécifications techniques »).

En cas de problémes, contacter le Service d’Assistance Technique du Fabricant, en lui fournissant les données du pro-

duit reportées sur la plaque d’identification (voir « Identification du produit » - chap. « Spécifications techniques »).

1.5 Garantie

Pour les conditions générales de garantie, consulter 'espace dédié du site Campagnola, a l'adresse :
http://www.campagnola.it/downloads ; ou faire une demande par écrit au numéro de fax 051752551, ou encore envoyer un
e-mail a : star@campagnola.it ».

&. ATTENTION !

Au moment de la demande de réparation sous garantie, conformément aux dispositions mentionnées ci-dessus, le pro-
duit a réparer doit toujours étre accompagné du certificat de garantie correctement rempli avec la preuve d’achat cor-
respondante (facture ou autre document ayant une valeur légale).
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2 MISES EN GARDE DE SECURITE

Mises en garde

.&. ATTENTION !

Le Fabricant décline toute responsabilité quant au non-respect des consignes suivantes. L’employeur ou
I'utilisateur est chargé de se conformer aux obligations prévues par la loi en vigueur en matiére de sécurité et
d’hygiéne au travail (Directive 2003/10/CE, Directive 2002/44/CE et Décret législatif n® 81/2008) : remise des équi-
pements de protection individuelle appropriés, information sur les risques, suivi santé, etc. Une exposition ex-
cessive aux vibrations peut occasionner des troubles neurologiques et vasculaires chez les personnes souffrant
de problémes de circulation. En cas de symptomes liés a une exposition excessive aux vibrations, contacter un
médecin compétent. Ces symptomes peuvent étre les suivants : engourdissement, perte de sensibilité, piqares,
démangeaisons, douleur, réduction ou perte de force, décoloration de la peau ou altération de I’épiderme. Ces
symptomes se manifestent surtout au niveau des mains, des poignets et des doigts.

2.1.1 Résultats des essais prévus par la loi

.&. ATTENTION !

La téte mécanique (2) doit étre actionnée exclusivement avec les unités de puissance produites par le Fabricant.

.&. ATTENTION !

Les données relatives aux tests prévus par la loi se trouvent dans les manuels des produits énumérés ci-dessus.
Les tests effectués sont les suivants :

1. NIVEAU SONORE : Norme de référence UNI EN 3746.

2. NIVEAU DES VIBRATIONS : Norme de référence EN ISO 5349

.&. ATTENTION !

Risques dus a I'exposition de I'opérateur au bruit, aux vibrations des machines et/ou équipements et aux champs
électromagnétiques.

Mises en garde générales

&. ATTENTION !

N’utiliser I'outil qu’au sol, dans une position stable et sire.

+ Porter un équipement de protection adapté aux opérations a effectuer. Porter des lunettes de protection et vérifier que
les vétements soient prés du corps. Eviter de porter des cravates, des chaines ou des ceintures et attacher les che-
veux longs pour éviter qu'ils ne s’emmélent ou ne s'accrochent entre les organes en mouvement. Porter des chaus-
sures avec des semelles antidérapantes, des gants anti-vibration et un casque antibruit (fig.C).

+ Les personnes sous l'effet de I'alcool, de drogues ou prenant des médicaments qui réduisent les réflexes ne sont pas
autorisées a déplacer ou a contrdler le produit, ni a effectuer les opérations d'entretien ou de réparation.

» Ne confier ou ne préter I'outil qu’a des personnes qui connaissent les instructions d’utilisation ou formées par un per-

sonnel autorisé.

Tenir I'outil hors de la portée des enfants et des animaux.

Il est interdit de manipuler les dispositifs de sécurité.

L'utilisateur est responsable des dangers ou des accidents occasionnés aux personnes ou a leurs biens.

Ne pas utiliser I'outil dans des conditions d’équilibre précaire.

Ne pas utiliser I'outil en travaillant sur une échelle.

Laisser les peignes (1) et, en général, les organes en mouvement loin du visage

Avant tout entretien, éteindre I'outil (interrupteur ON-OFF - position OFF), débrancher le cable d'alimentation et la bat-

terie (voir le Manuel de I'unité de puissance sélectionnée).

+ Avant toute opération d’entretien ordinaire, lire attentivement le manuel d’utilisation et d’entretien. Pour les opérations
entretiens qui ne sont pas expressément indiquées sur le manuel, s'adresser a un centre agréé.

» Nutiliser I'outil que pour les objectifs décrits au par. « Description du produit ». Toute autre utilisation peut étre une
cause d’accidents.

2.3 Utilisation

* Porter des lunettes de protection ou une visiére, des chaussures de sécurité, des gants anti-vibration et un casque an-
tibruit.

* Adopter une position de travail stable et sécurisée.

« Nutiliser I'outil que pour les objectifs décrits au par. « Description du produit ». Toute autre utilisation peut étre une
cause d’accidents.

* Ne pas exposer l'outil a la pluie. Le conserver dans un endroit sec.

* Ne pas transporter I'outil en le tenant par le cable d’alimentation.

* Sur une méme journée, il est conseillé de n'utiliser I'outil que pendant une courte période par une méme personne, en
faisant faire une heure de travail et une heure de pause aux opérateurs. L’'usage continu de I'outil peut entrainer une
grande fatigue de I'opérateur.
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* Lorsque I'outil n'est pas utilisé pour la récolte, I'éteindre (interrupteur ON-OFF - position OFF).
2.4 Entretien

&. ATTENTION !

Avant d’effectuer toute opération d’entretien ou de réglage mécanique de I’outil, porter des chaussures de sécu-

rité, des gants de protection contre les coupures et des lunettes.

» Toute intervention de réparation ou d'entretien ordinaire peut étre effectuée par un opérateur ayant les conditions
physiques et intellectuelles nécessaires.

* Les opérations d'entretien extraordinaire ou de réparation doivent étre effectuées par le technicien d'entretien mé-
canique.

* Pendant les opérations d’entretien ou de réparation, les personnes étrangéres doivent se tenir a I'écart de 'outil.

+ Seul le technicien d'entretien mécanique a le droit de désactiver les dispositifs de protection ou de sécurité et uni-
quement pour les opérations d'entretien extraordinaire. |l doit garantir la protection des opérateurs et doit éviter que
I'outil ne s'endommage ; il doit réactiver ces dispositifs a la fin des opérations d'entretien.

» Toutes les opérations d’entretien qui ne sont pas mentionnées dans ce manuel doivent étre effectuées dans I'un des
Centres d’Assistance Agréés indiqués par le Fabricant.

* Une fois que les opérations d’entretien ou de réparation sont terminées, ne remettre I'outil en marche qu’aprés avoir
regu l'autorisation du technicien d'entretien mécanique qui devra veiller a ce que :

les travaux aient été complétement effectués ;

I'équipement fonctionne parfaitement bien ;

les systemes de sécurité soient actives ;

personne n'utilise I'équipement.

3 SPECIFICATIONS TECHNIQUES

3.1 Identification du produit

Les données d'identification de I'outil sont indiquées sur la plaque située sur le produit. 40°0§3:',z'_’0‘,%‘3p§e%2",;3(3g(')) &
la Lazio

Tipe ETRA.Xxxx
Anno 2021

3.2 Description du produit

La téte mécanique (fig. A) est la partie terminale qui compléte la gaule électromécanique produite par le Fabricant et des-
tinée a la récolte. La gaule électromécanique comprend 3 parties, vendues séparément : la téte, la tige de transmission et
'unité de puissance (pour plus de détails, voir le manuel d'utilisation et d’entretien de 'unité de puissance sélectionnée). Il
existe différentes versions des 3 parties, toutes compatibles les unes entre les autres, pour permettre la composition de
I'outil en fonction des besoins de travail.

Pour un schéma des combinaisons possibles, cf. le paragraphe le 2.1 du manuel de I'unité de puissance sélectionnée.

Le principe de fonctionnement de I'outil consiste a secouer les branches des arbres au moyen des peignes (1) dont la
téte est équipée (2). Cela provoque le détachement des fruits.

Les deux peignes (1), réalisés en techno-polymeére et équipés de fourchons (4) en fibre de carbone, sont extrémement
légers et résistants. Le mouvement des peignes (1), généré par un moteur, est transmis a la téte par une tige de rallonge
(cf. le manuel de l'unité de puissance sélectionnée).

La téte mécanique (2) abrite le mécanisme cinématique qui réalise le mouvement des peignes (1).

&. ATTENTION !

Pour chaque indication concernant le mode de fonctionnement-pilotage de la téte (2) et des fourchons (4),
cf. le manuel de l'unité de puissance sélectionnée.

.&. ATTENTION !

Veuillez noter que I'outil n’a été congu et fabriqué que pour les objectifs ci-dessus.

I]§JBON A SAVOIR!

L'efficacité optimale en termes d’autonomie des batteries est atteinte aprés les 20 premiéres heures de travail.

3.3 Piéeces fournies

- Manuel d’Utilisation et d’Entretien.
- Pieces de rechange de premiére assistance.
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3.4 Usage prévu
L’outil a été congu et fabriqué pour I'utilisation selon les procédures et les limites décrites ci-dessus.

.&. ATTENTION !

» Tout autre usage, considéré comme étant impropre et donc potentiellement dangereux pour l'intégrité
physique des opérateurs, annule la garantie.

» Si l’outil est utilisé pour des objectifs autres que ceux susmentionnés, il peut gravement s’endommager et
causer des dommages corporels et matériels.

3.5 Composition de I'outil

Pos. | Dénomination Fonction Photo
1 |Peignes lls agissent sur les branches pour détacher les fruits A
2 |Téte mécanique Elle abrite la mécanique et supporte les peignes A
3 |Vis de fixation de la tige Elles permettent le blocage de la tige de rallonge B
4 |Fourchons lls secouent les branches E
5 |Support porte-fourchons Il abrite les fourchons E

3.6 Données techniques

Poids : 1,050 kg
Vitesse de travail des peignes : 1 200 tr/min.

3.7 Symboles et mises en garde

Mises en garde générales Port obligatoire de vétements appropriés

Lecture obligatoire du Manuel d'Utili-
sation et d’Entretien

Port obligatoire de protections pour les
mains

Port obligatoire de protections pour les
pieds

S

Port obligatoire d'une protection pour la téte

4 INSTALLATION ET CONTROLES AVANT L'UTILISATION

1l

4.1 Montage de l'outil

Pour monter les fourchons (4) :
Retirer la téte (2) de I'emballage et, en exergant une Iégere pression des doigts, insérer les fourchons (4) dans le support
(5), en veillant a ce que les dents de blocage dépassent du support.

4.2 Montage de I'outil sur rallonge
Monter la gaule sur la tige, engager I'arbre de transmission et serrer les vis (3) de I'étau (fig. B).

4.3 Appareils de commande

Les informations sur le fonctionnement et les appareils de commande sont fournies dans le Manuel d'Utilisation et
d’Entretien de l'unité de puissance sélectionnée.
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5 UTILISATION DE L'OUTIL

5.1 Démarrage de I'outil

Avant de commencer a travailler avec I'outil, porter les vétements de protection comme indiqué sur I'image (fig. C) et véri-
fier que tous les systémes de sécurité et de protection fonctionnent et qu'’ils soient correctement installés.

&. ATTENTION !

N’actionner I'outil que lorsque celui-ci est inséré entre les branches. Un usage impropre provoque une usure
plus importante de I'outil et une consommation excessive des batteries.

« Nutiliser I'outil que pour les objectifs décrits au par. « Description du produit ». Toute autre utilisation peut
étre une cause d’accidents.

* Les informations sur l'utilisation et le fonctionnement de I'outil sont fournies dans le Manuel d'Utilisation et
d’Entretien de I'unité de puissance sélectionnée.

5.2 Arrét de I'outil
A la fin de la séance de travail, éteindre I'outil en suivant les informations sur son utilisation et son fonctionnement repor-

tées dans le Manuel d'utilisation et d’Entretien de I'unité de puissance sélectionnée.

Inconvénients, causes, solutions

&. ATTENTION !

Tous les travaux d'entretien extraordinaire doivent étre effectués par un technicien d'entretien mécanique.

INCONVENIENT

CAUSE

SOLUTION

Surchauffe excessive de la
téte (2).

Présence de saleté et/ou usure des
piéces rotatives internes.

Effectuer le nettoyage et I'entretien de la téte (2).

Vibration anormale des
peignes (1).

» Usure des piéces rotatives.
 Serrage incorrect des vis de fixation
des peignes.

« Effectuer le nettoyage et I'entretien de la téte (2).
* Serrer les vis.

L'outil ne fonctionne pas.

Batterie déchargée.

Recharger la batterie (voir le Manuel d'Utilisation et
d’Entretien de I'unité de puissance sélectionnée).

L'outil n'a pas la force adé-
quate.

Batterie déchargée.

Recharger la batterie (voir le Manuel d'Utilisation et
d’Entretien de I'unité de puissance sélectionnée).

Arrét momentané

de I'outil pendant I'utilisation.

 Surchauffe du moteur pour cause
de végétation dense.
* Dépassement du seuil max. de

Sortir de la végétation, attendre quelques secondes
et redémarrer I'outil en appuyant sur l'interrupteur
ON-OFF (cf. le Manuel dUtilisation et dEntretien de

courant. l'unité de puissance sélectionnée)

.&. ATTENTION !

Le non-respect des instructions contenues dans ce manuel peut causer des dommages ou des accidents.

6 ENTRETIEN

Entretien ordinaire

.&. ATTENTION !

Avant d’effectuer toute opération d’entretien ordinaire, veiller & mettre la téte (2) en sécurité. Si elle est mon-
tée sur l'outil, I'éteindre (cf. le Manuel d'Utilisation et d’Entretien de I'unité de puissance sélectionnée), dé-
brancher le cable d'alimentation, puis démonter la téte de la tige.

* Toutes les opérations d’entretien qui ne sont pas mentionnées dans ce manuel doivent étre effectuées dans
I'un des Centres d’Assistance Agréés par le Fabricant.

T

6.1.1

Avant toute opération d'entretien ordinaire :

+ Eteindre l'interrupteur ON-OFF (pos. OFF) de I'unité de puissance.
» Porter des gants de protection anti-perforation.

- Démonter la téte de la tige.

Les opérations d'entretien ordinaire peuvent étre effectuées par les opérateurs.

En général
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6.1.2 Nettoyage de la téte
Toutes les 200 heures de travail, éliminer la poussiére et les impuretés et vérifier le bon serrage des vis.

.&. ATTENTION !

Le nettoyage de la téte permet de réduire la formation de frottements qui risquent d’affecter les performances et
I'autonomie de I'outil.

6.1.3 Remplacement des fourchons

Pour remplacer les fourchons (4), procéder comme suit :

» Poser le porte-fourchons (5) sur un étau et a I'aide d’'un marteau, frapper la pointe du fourchon (4), jusqu'a I'extraire de
son logement (fig. D).

» Insérer le nouveau fourchon dans son logement, en prenant soin de placer la dent en plastique contre la paroi du
porte-fourchons (fig. F).

6.1.4 Remisage

Avant de ranger I'outil pour une longue période, il est conseillé de :

» Nettoyer et graisser la téte (2) dans un Centre d’Assistance Agréé par le Fabricant.

+ Pendant la période de repos, ne pas exposer l'outil a la pluie. Le ranger dans son emballage d'origine et le conserver
dans un endroit sec.

6.2 Entretien extraordinaire

.&. ATTENTION !

Toute opération d'entretien extraordinaire doit étre réalisée dans un Centre d'Assistance Agréé par le Fabricant.

[ ]
TI ‘n";] ATELIER AGREE
Il s’agit de I'atelier autorisé a effectuer les réparations sur les produits du Fabricant.

6.3 Tableau d'entretien périodique

Entretien Aprés 8 | Aprés 200 heures |Aprés 400 heures de travail ou
heures de de travail a la fin de chaque
travail saison de travail
Vérification du bon serrage des vis. X
Nettoyage de la téte et lubrification des mailles de X

jonction.
Révision a effectuer dans un
Centre d’ Assistance Agréé par le Fabricant.

7 DEMOLITION ET ELIMINATION DES COMPOSANTS

7.1 Elimination des matériaux épuisés

Suite a l'installation et au cours de son fonctionnement normal, la machine ne comporte pas de contamination
environnementale mais durant toute la période d’utilisation, certains déchets sont tout de méme produits dans
des conditions particuliéres. Pour I’élimination de ces matériaux, chaque pays posséde des régles spécifiques
pour la protection de I’environnement. Le client est tenu de connaitre les lois en vigueur dans son pays et
d’opérer de maniére a obtempérer a ces législations conformément aux indications reportées sur les fiches
techniques des produits utilisés a demander au Fabricant.

.&. ATTENTION !

Respecter les lois en vigueur en matiére d’élimination des huiles minérales.

&. ATTENTION !

Vous trouverez de plus amples informations sur les procédures d’élimination des huiles et des autres subs-
tances sur la fiche de sécurité des substances en question.

L’élimination des déchets toxiques au cours des phases de collecte, de transport, de traitement (au sens
d’opération de transformation nécessaire a la récupération) ainsi que le stockage et la décharge sur le sol, sont
des activités d’intérét public soumises au respect des principes généraux suivants :

a) Il faut éviter tout dommage ou risque pour la santé et protéger I'intégrité physique et la sécurité
de la collectivité et des personnes.
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b) Il faut garantir le respect des exigences hygiéniques et sanitaires et éviter tout risque de pollution
de I'air, de I’eau, du sol et du sous-sol.

Il faut promouvoir, en respectant les critéres économiques et efficients, les systémes de récupération et de recy-
clage des matériaux et de I’énergie.

7.2 Indications pour les déchets spéciaux

Les résidus issus des usinages industriels et les matériaux provenant des démolitions de machines et
d’équipements détériorés et obsolétes sont des déchets spéciaux. Les producteurs des déchets sont tenus de
pourvoir a I’élimination des déchets spéciaux, méme toxiques et nocifs, directement ou par le biais d’entreprises
ou d’organismes autorisés ou en les remettant aux sujets qui gérent le service public et avec lesquels une con-
vention spécifique a été stipulée. Chaque pays/commune est tenu de fournir a la région toutes les informations
disponibles sur I’élimination des déchets sur son territoire.

&. ATTENTION !

L’élimination abusive du produit de la part du détenteur comporte I'application des sanctions administratives
prévues par les réglementations en vigueur.

.&. ATTENTION !

Conformément a la Directive « DEEE » 2012/19/UE, si le composant/produit acheté est marqué du symbole de la
poubelle sur roues barrée d’une croix, cela signifie que le produit, a la fin de sa vie utile doit étre collecté sépa-
rément des autres déchets :
Le tri sélectif de ce composant/produit a la fin de sa vie utile est organisé et géré par le Fabricant. L'utilisateur
qui voudra se débarrasser de cet équipement devra donc contacter le producteur et suivre le systeme que ce
dernier a adopté afin de permettre la collecte séparée de I'équipement a la fin de sa vie utile. Le tri sélectif ap- ﬁ
proprié visant a destiner I'équipement hors d'usage au recyclage, au traitement et a I'élimination dans le respect
de I'environnement contribue a éviter d'éventuels effets nocifs pour I'environnement et la santé et facilite le r¢- =
emploi et/ou le recyclage des matériaux dont il est composé. L’élimination abusive du produit de la part de
I'utilisateur comporte I'application des sanctions prévues par les lois en vigueur au niveau local.

Manuel d’Utilisation et d’Entretien — Traduction des Page 31

instructions originales Rév. : 01, Date 03/05/2022




Espanol

Estimado Cliente,
le agradecemos mucho que haya elegido uno de nuestros productos.

La capacidad de interpretar el mercado con respuestas especificas y dinamicas de conjunto, junto con la garantia de un
amplio conocimiento del sector, han hecho del Fabricante el lider mundial en la proyeccion, construccion y realizacion de
equipos para la poda y la cosecha.

Através de su eficaz red de venta y asistencia, formada por personal altamente calificado, el Fabricante ofrece una extensa
gama de productos:

« tijeras y podadores a cadena neumaticos y electromecanicos (con bateria) para la poda, también con alargadora;

« cosechadores neumaticos, a motor y electromecanicos (con bateria) para la cosecha de aceitunas y de varios tipos de
fruta;

* motocompresores y compresores para la toma de fuerza del tractor;

Las caracteristicas de los productos del Fabricante son:

» practicidad y manejabilidad;

* empleo versatil;

« altisima calidad de los materiales;
« fiabilidad;

« proyecto de ingenieria.

Este manual debe considerarse como parte del suministro del producto. Si se estropea o es ilegible en alguna de sus
partes, es necesario solicitar otra copia al Fabricante.

El Fabricante declina cualquier tipo de responsabilidad por un uso inapropiado de los productos y por los dafios causados
por operaciones no indicadas en el manual.

Hay que utilizar el producto Unicamente para los fines indicados en el manual. Cualquier otro uso se debe considerar
peligroso.

Cualquier intervencion para modificar la estructura del producto necesita la autorizacién por parte del Dpto. Técnico del
Fabricante.

Utilizar exclusivamente los repuestos originales. El Fabricante no asume ninguna responsabilidad por los dafios causados
por el uso de repuestos no originales.

Todos los derechos de reproduccion de este manual estan reservados al Fabricante. No podra ser mostrado a otras
personas sin la autorizacién escrita del Fabricante.

El Fabricante se reserva el derecho de modificar el proyecto y mejorar el producto sin comunicarlo a los clientes que ya
poseen modelos parecidos.

Las presentes instrucciones originales han sido redactadas en italiano. Los textos en todos los otros idiomas han sido
traducidos del original.

En caso de dificultad de entendimiento, ponerse en contacto con el Dpto. Comercial del Fabricante para cualquier
aclaracion.
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1 INTRODUCCION

1.1 Funciones y utilizacidon del Manual de Uso y Mantenimiento

Para garantizar la seguridad del operario y para evitar posibles deterioros, antes de cumplir cualquier tipo de operacion
con la maquina, es indispensable leer y entender todo el Manual de Uso y Mantenimiento.

Estas instrucciones describen el funcionamiento del producto y su utilizaciéon segura, econémica y conforme con las
normativas. El respecto de las instrucciones contribuye a evitar peligros, a reducir los costes de reparacién y de paro del
producto y a aumentar su duracion. El presente manual debe estar entero y legible en todas sus partes. El operario
encargado del uso del producto y el responsable del mantenimiento deben saber dénde esté guardado para poderlo
consultar en cualquier momento.

1.2 Simbologia y cualificacion de los operarios

Todas las interacciones operario-maquina descritas en el manual deben ser efectuadas por personal que cumpla con las
indicaciones del Fabricante. Cada operaciéon descrita tiene un pictograma correspondiente al tipo de operario mas
adecuado para efectuarla. A continuacion, estan las indicaciones necesarias para la identificacion de las diferentes figuras
profesionales.

t Operario

Personal que se ocupa de instalacion, funcionamiento, regulacién, mantenimiento ordinario, limpieza, reparacion y
transporte de la maquina.

TI Mecanico cualificado

Personal con competencias mecanicas especificas, capaz de desempefar las intervenciones de instalacion,
mantenimiento extraordinario y/o reparacién y de poner en marcha el producto también al estar parcial o totalmente
desactivados los sistemas de seguridad y proteccion. No puede efectuar intervenciones en la instalacion eléctrica.

[ ]

’n‘ ; Electricista cualificado

Personal con competencias eléctricas especificas, capaz de utilizar la maquina en situaciones normales de trabajo,
también al estar deshabilitados todos los aparatos de seguridad y proteccién por intervenciones de mantenimiento y/o
reparacion. No puede efectuar intervenciones en los grupos mecanicos.

’ CENTRO DE ASISTENCIA AUTORIZADO
Taller autorizado por parte del Fabricante para reparar los productos.

A\,

ATENCION!
Advertencia preventiva para garantizar la seguridad del operario y de las personas presentes en el area de trabajo.

[=5 jIMPORTANTE!
Nota para evitar dafos o funcionamientos anémalos en la maquina o para trabajar cumpliendo con las normativas
vigentes.

1.3 Declaracion de conformidad
Las maquinas destinadas a Paises que formen parte de la Unién Europea (UE) se suministran con las caracteristicas que

cumplan con la Directiva Maquinas 2006/42/CE. La correspondiente declaracion de conformidad del Fabricante esta
incluida en el Manual de Uso y Mantenimiento.

1.4 Llegada del producto

Al recibir el producto, es necesario averiguar que:

* no haya sufrido dafios durante el transporte;

* el suministro corresponda al pedido e incluya las eventuales partes opcionales (véase “Descripcion del producto” en el
cap. “Especificaciones técnicas”).

En caso de problemas, ponerse en contacto con el Depto. Asistencia Técnica del Fabricante, indicando las referencias del
producto que se encuentran en la tarjeta adhesiva de identificacion (véase “ldentificacion del producto” en el cap.
“Especificaciones técnicas”).

1.5 Garantia

Para conocer las condiciones generales de garantia, consulte el sitio web de Campagnola en el area dedicada en:
http://www.campagnola.it/downloads; o haga una solicitud por escrito al niumero de fax +39 051752551, o envie un correo
electronico a: star@campagnola.it .
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&. ATENCION!

Al pedir una reparacion en garantia, segun las indicaciones mencionadas arriba, siempre hay que utilizar el certificado de
garantia (debidamente extendido) y el correspondiente documento de adquisicién (factura, recibo u otro documento con
valor legal).

2 ADVERTENCIAS PARA LA PREVENCION DE ACCIDENTES LABORALES

2.1 Advertencias

&. {ATENCION!

El Fabricante declina cualquier responsabilita que derive del incumplimiento de lo siguiente.

& {ATENCION!

Quedandose a cargo del duefio o del usuario los cumplimientos indicados en la ley vigente por lo que se refiere a
la seguridad e higiene en los ambientes de trabajo (Directiva 2003/10/CE, 2002/44/CE y Provisién Legislativa
81/2008), hay que entregar idéneos dispositivos individuales de proteccién, informar sobre los riesgos, efectuar
vigilancia sanitaria, etc. La excesiva exposicion a las vibraciones puede causar lesiones neuro-vasculares a quien
tiene problemas circulatorios. En caso de sintomas que se puedan referir a una exposicion excesiva a las
vibraciones, contactar a un médico especialista. Estos sintomas pueden ser entorpecimiento, pérdida de la
sensibilidad, pinchazos, prurito, dolor, reduccién o pérdida de la fuerza, decoloraciones o modificaciones
estructurales de la superficie de la piel. Los sintomas se manifiestan sobre todo en las manos, en las muiiecas y
en los dedos.

2.1.1 Resultados de las pruebas hechas segun la Ley

.&. JATENCION!

El cabezal mecanico (2) puede ser accionado exclusivamente mediante las unidades de potencia producidas por
el Fabricante.

&. {ATENCION!

Los datos de los resultados de las pruebas hechas por Ley estan en los manuales de los productos listados arriba.
Las pruebas ejecutadas han sido las siguientes:

1. NIVEL SONORO: Normativa de referencia: UNI EN 3746
2. NIVEL VIBRACIONES: Normativa de referencia: EN ISO 5349

.&. {ATENCION!

Riesgos debidos al contacto del operario con ruido y vibraciones de la maquina y/o de la herramienta y con los
campos electromagnéticos.

2.2 Avvertenze generali

.&. JATENCION!

« Utilizar la herramienta s6lo del suelo y en condiciones estables y seguras.

« Utilizar un equipamiento de proteccion adecuado a las operaciones que se van a efectuar. Llevar gafas de pro- teccién
y controlar que la ropa esté pegada al cuerpo. Evitar llevar corbatas, collares o cinturones que pudieran enredarse o
introducirse entre las partes en movimiento del producto. Utilizar calzados de seguridad antideslizamiento y guantes
anti-vibracién y cascos anti-riudo (dibujo C).

» Una persona bajo el efecto del alcohol o que haga uso de farmacos que reduzcan la rapidez de reflejos o drogas no
esta autorizada a desplazar o accionar la herramienta, ni tampoco a efectuar operaciones de mantenimiento o
reparacion.

* Entregar la herramienta unicamente a personas que conozcan las instrucciones para su uso o que hayan atendido a
un curso de formacion realizado por personal autorizado.

+ Tener la herramienta lejos de nifios y animales.

* No adulterar los dispositivos de seguridad.

« El usuario es responsable de los peligros o accidentes que perjudiquen a otras personas o sus propiedades.

* No usar la herramienta estando en posiciones inestables.

* Non usar la herramienta trabajando sobre una escalera.

» Tener los peines (1) y, en general, las partes en movimiento lejos de la cara.

» Antes de cualquier operacion de mantenimiento, parar la herramienta por medio del interruptor ON/OFF,
seleccionando la modalidad OFF. Desconectar el cable de alimentacion y la bateria (véase el manual de la
unidad de potencia elegida).
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+ Antes de cualquier operacion de mantenimiento ordinario, leer con cuidado este manual. Para los
mantenimientos que no estan expresamente indicados en el manual dirigirse a un Centro de Asistencia
Autorizado.

» Utilizar la herramienta soélo para los fines descritos en el par. ‘Descripciéon del producto’. Cualquier utilizacion
distinta puede causar problemas.

2.3 Utilizacion

» Llevar gafas de proteccion o una visera, zapatos de seguridad, guantes anti-vibracion y cascos anti-ruido.

* Asumir una posicion de trabajo estable y segura.

« Utilizar laherramienta sélo paralos fines descritos en el par. ‘Descripcion del producto’. Cualquier utilizacion distinta
puede causar problemas.

» No usar la herramienta con lluvia y guardarla en un lugar seco.

* No transportar la herramienta cogiéndola por el cable de alimentacion.

- Se aconseja que el mismo usuario no utilice la herramienta un dia completo, sino que se alternen dos operarios
efectuando una hora de trabajo y una hora de descanso. La utilizaciéon continuativa puede cansar mucho al ope-
rario.

« Cuando la herramienta no se utiliza para la cosecha, seleccionar la modalidad OFF del interruptor ON-OFF.

2.4 Mantenimiento

&. {ATENCION!

Antes de efectuar cualquier operaciéon de mantenimiento o de ajuste mecanico de la herramienta, ponerse

calzado de seguridad, guantes antiperforacion y gafas.

» Todas las operaciones ordinarias de reparacion o mantenimiento pueden ser efectuadas por un operario genérico que
tenga, pero, los requisitos fisicos e intelectuales necesarios.

+ Todas las operaciones extraordinarias de reparacion o mantenimiento deben ser efectuadas por un mecanico
especializado.

* Antes de efectuar cualquier operacién de mantenimiento o regulacion mecanica de la herramienta, hay que
desconectar la fuente de energia.

» Durante las operaciones de reparacion o mantenimiento las personas no autorizadas deben permanecer lejos del
equipo.

+ La desactivacion de los dispositivos de proteccion o seguridad debe ser efectuada exclusivamente para operaciones
de mantenimiento extraordinario y sélo por parte de un mecanico especializado, que cuidara la incolumidad de los
operarios y evitara cualquier dafio a la maquina. El mecanico volvera a activar los dispositivos al final del mantenimiento.

» Todas las operaciones de mantenimiento que no sean previstas en este manual deben ser efectuadas en los Centros
de Asistencia Autorizados por el Fabricante.

» Al final de las operaciones de reparacion o mantenimiento se puede volver a poner en marcha el equipo sélo después
de haber recibido indicaciones por parte de un mecanico especializado, que debe asegurarse de que:

- los trabajos se hayan acabado completamente;
- el producto funcione perfectamente;

- los dispositivos de seguridad estén activados;
- nadie esté obrando en el equipo.

3 ESPECIFICACIONES TECNICAS

3.1 Identificacion del producto CAMPAGNOLA Srl

. . . . . . 40069 Zola Pred BO,
Los datos identificativos del producto estan en la etiqueta posicionada sobre el producto. ey

Tipo ETRA.XXXX
Anno 2021

3.2 Descripcion del producto

El cabezal mecanico (dibujo A) es el componente terminal que completa la herramienta electromecanica producida
por el Fabricante para la cosecha.Tiene tres componentes que se venden por separado: El cabezal, la vara de
transmision y la unidad de potencia. Para mas detalles consultar el manual de la unidad de potencia. Hay la
posibilidad de hacer varias combinaciones de las distintas versiones de los tres componentes para crear la
herramienta completa mas adecuada para el trabajo a efectuar. El esquema de las posibilidades de combinacion esta
en el parr. 2.1 del manual de la unidad de potencia. El principio de funcionamiento de la herramienta consiste en sacudir
las ramas por medio del movimiento de los peines (1) que forman el cabezal (2) y causan la caida de los frutos.

Los dos peines (1) de tecnopolimero tienen dientes (4) de fibras de carbono. Son extremadamente ligeros y resistentes.
Su movimiento es generado por un motor y transmitido al cabezal mediante una alargadora (véase el manual de la unidad
de potencia. El cabezal mecénico (2) comprende el mecanismo cinematico, que realiza el movimiento de los peines (1).

A {ATENCION!

Para cualquier indicacion sobre la modalidad de funcionamiento/pilotaje del cabezal (2) y de los dientes (4) véase
el manual de la unidad de potencia elegida.

Pag. 36 Manual de uso y mantenimiento — Traduccién de las
instrucciones originales Rev.: 01, Data 03/05/2022




&. jATENCION!

La herramienta ha sido disefada y construida exclusivamente para los fines indicados anteriormente.

@IM PORTANTE

Las mejores prestaciones en términos de autonomia de la bateria se alcanza después de las primeras 20 horas de
trabajo.

3.3 Suministro

- Manual de Uso y Mantenimiento

- Recambios para la primera asistencia

3.4 Uso previsto

La herramienta ha sido disefiada y construida para un uso segun las maneras y los limites indicados anteriormente.

&. jATENCION!

+ Hay que considerar inadecuado y potencialmente peligroso para los operarios cualquier uso distinto de la
herramienta, lo que hace perder la garantia otorgada.

« Sila herramienta se utiliza para usos diferentes de los indicados, puede estropearse gravemente y
proporcionar dafios a personas y cosas.

3.5 Composicion de la herramienta

Pos. | Denominacion Funcion Foto
1 |Peines Mueven las ramas causando la caida de los frutos A
2 |Cabezal mecanico Contiene los componentes mecanicos y sostiene los peines A
3 |Tornillos fijacion alargadora | Bloquean la alargadora B
4 |Dientes Golpean las ramas E
5 |Soporte dientes Contiene los dientes E

3.6 Datos técnicos

Peso: 1,050 kg
Velocidad trabajo peines: 1200 rpm

3.7 Simbolos de advertencia

Advertencias generales Trajes idoneos obligatorios

LeCtUra Obligatoria del Manual de USO @ Proteccion Ob”gatoria manos

y Mantenimiento

Proteccion obligatoria cabeza Proteccion obligatoria pies

4 INSTALACION Y CONTROLES PRE-UTILIZACION

4.1 Montaje de la herramienta

Para montar los dientes (4):
Sacar el cabezal (2) del embalaje y mediante una ligera presion de los dedos insertar los dientes (1) en su soporte (5),
controlando que las protuberancias de fijacién sobresalgan del soporte.

4.2 Montaje de la herramienta sobre la alargadora

Montar el cosechador sobre la alargadora, insertar el eje de transmision y apretar los tornillos (3) de la abrazadera (dibujo
B).
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4.3 Dispositivos de control

Las informaciones sobre el funcionamiento y los dispositivs de control se encuentran en el Manual de Uso y
Mantenimiento de la unidad de potencia.

5 USO DE LA HERRAMIENTA

5.1 Puesta en marcha de la herramienta

Antes de empezar el trabajo con la herramienta, ponerse el equipamiento de proteccién adecuado (véase el dibujo C) y
controlar que todos los sistemas de seguridad y proteccion funcionen y estén montados correctamente.

&. {ATENCION!

« Accionar la herramienta Unicamente al estar insertada entre las ramas. Un uso incorrecto causa un mayor
desgaste de la herramienta y de la bateria.

« Utilizar la herramienta exclusivamente para los fines desritos en el parr. “Descripcion del producto”. Cualquier
uso distinto puede causar infortunios.

* La informacion sobre el uso y funcionamiento de la herramienta se encuentra en el Manual de Uso y
Mantenimiento de la unidad de potencia elegida.

5.2 Paro de la herramienta

Al final de la sesién de trabajo apagar la herramienta segun las instrucciones sobre el uso y funcionamiento de la
herramienta contenida en el Manual de Uso y Mantenimiento de la unidad de potencia elegida.

5.3 Averias, causa, remedios

.&. ATENCION!

Todas las operaciones de mantenimiento extraordinario deben ser efectuadas por parte de un mecanico
especializado.

AVERIA
Excesivo calentamiento del
cabezal cosechador (2).

Vibracion anémala de los
peines (1).

CAUSA

Suciedad y/o desgaste de las
partes rotantes interiores.

REMEDIO
Efectuar limpieza y mantenimiento del cabezal (2).

» Desgaste de las partes rotantes.
* Tornillos de fijacion del peine no

« Efectuar limpieza y mantenimiento del cabezal

(2).

apretados correctamente.

* Apretar los tornillos.

La herramienta no funciona.

Bateria descargada.

Volver a cargar la bateria (véase el manual de la
unidad de potencia elegida).

La herramienta no tiene la
potencia adecuada.

Bateriadescargada.

Volver a cargar la bateria (véase el manaul de la
unidad de potencia elegida).

Paro momentaneo de la
herramienta durante su
utilizacion.

Excesivo calentamiento del
motor debido a la espesura de
las plantas.

Superacion del limite max. de
corriente.

Sacar la herramienta de las ramas, esperar un
momento y volver a po nerla en marcha mediante
el interruptor ON/OFF (véase el manual de la
unidad de potencia elegida).

&. JATENCION!

El incumplimiento con las instrucciones en el manual puede causar danos o infortunios.

6 MANTENIMIENTO

6.1

&. {ATENCION!

Mantenimiento ordinario

» Antes de efectuar cualquier operacién de mantenimiento ordinario, controlar el cabezal cosechador (2). Si esta
montado sobre la herramienta, pararla (véase el manual de la unidad de potencia elegida). Desconectar el cable
de alimentacion y desmontar el cabezal de la alargadora.

» Todas las operaciones de mantenimiento que no estan indicadas en el manual tienen que ser efectuadas en los
Centros de Asistencia Autorizados por el Fabricante.

x
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6.1.1 En general
Antes de cualquier operacion de mantenimiento ordinario:

. Seleccionar la modalidad OFF del interruptor ON-OFF de la unidad de potencia.
. Ponerse guantes de proteccion antiperforacion.
. Desmontar el cabezal cosechador de la alargadora

6.1.2 Limpieza del cabezal cosechador
Cada 200 horas de trabajo, quitar impurezas y polvo penetrados. Comprobar la correcta sujecion de los tornillos.

.&. jATENCION!

La limpieza del cabezal cosechador permite reducir la formacion de roces, que perjudicarian las prestaciones y
la autonomia de la herramienta.

6.1.3 Reemplazo de los dientes

Para reemplazar los dientes (4) efectuar las siguientes operaciones:

» Apoyar el soporte de los dientes (5) sobre la prensa y golpear con un martillo pequefio la parte superior del diente (4),
hasta su salida del asiento (dibujo D).

» Insertar el nuevo diente en su asiento, controlando que la pequefia protuberancia de plastico se enganche a la pared
del soporte de los dientes (dibujo F).

6.1.4 Almacenaje

Antes de dejar la herramienta sin utilizacién por mucho tiempo, es aconsejable:
» Limpiar y engrasar el cabezal cosechador (2) en un Centro de Asistencia Autorizado por parte del Fabricante.
» Durante el almacenaje no dejar la herramienta bajo la lluvia. Ponerla en su embalaje y guardarla en un lugar seco.

6.2 Mantenimiento extraordinario

.&. {ATENCION!

Cualquier operacion de mantenimiento extraordinario tiene que ser ejecutada en un Centro de Asistencia
Autorizado por el Fabricante.

ﬂ '“ CENTRO DE ASISTENCIA AUTORIZADO

Es el taller autorizado para ejecutar operaciones de reparacion de los productos del Fabricante.

6.3 Tabla de mantenimiento peridédico

de 8 horas | horas de trabajo trabajo o al final de cada
de trabajo temporada
Comprobar la correcta sujecion de los tornillos. X
Limpiar el cabezal cosechador y lubricar los X
eslabones
Efectuar una revisién general en un Centro de
Asistencia Autorizado por parte del Fabricante X

7 DESGUACE Y ELIMINACION DE LOS MATERIALES EXHAUSTOS

7.1 Eliminacion de los materiales exhaustos

La maquina, después de la instalaciéon y a lo largo de su regular funcionamiento, no crea contaminaciéon ambiental,
pero durante el periodo completo de uso se generan unos materiales a eliminar o exhaustos.

Para la eliminacién de estos materiales sin danar el ambiente, en cada Pais hay normativas especificas.

Es obligatorio para el Cliente conocer bien las Leyes vigentes en su Pais por lo que se refiere a este asunto y
trabajar para cumplir con esas legislaciones en conformidad con las indicaciones de las fichas técnicas de los
productos utilizados, a solicitar al Fabricante.

&. jATENCION!

Es obligatorio cumplir con las Leyes vigentes por lo que se refiere a la eliminacion de los aceites minerales.

.&. {ATENCION!

Mas informacién sobre las modalidades de eliminacién de aceites y otras sustancias se puede hallar
en la ficha de seguridad del producto y/o en el manual del motor.
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La eliminacién de los residuos toxicos en las fases de cosecha, transporte, tratamiento (en el sentido de operacion
de transformaciéon necesaria para la recuperacion) y el depésito y la descarga en el suelo son actividades de
interés publico, que tienen que cumplir con los siguientes principios generales:
a) Hay que evitar cualquier dafio o peligro para la salud, la integridad y la seguridad de la comunidad
y de los individuos.
b) Hay que garantizar el respeto de las exigencias higiénico-sanitarias y evitar cada riesgo de
contaminacion del aire, del agua, del suelo y del subsuelo.
Hay que promocionar, respetando los criterios econémicos y eficientes, los sistemas de recuperacion y reciclaje
de materiales y energia.

7.2 Indicaciones para los residuos especiales

Son residuos especiales los residuales de elaboraciones industriales y los materiales que llegan de demoliciones
de maquinaria y equipos deteriorados y obsoletos.

Sus productores tienen que ocuparse de la eliminaciéon de los residuos especiales, también toxicos y nocivos,
directamente o por medio de empresas o entidades autorizadas, o entregandolos a los agentes del servicio
publico, con los que se haya hecho un adecuado acuerdo.

Cada Pais/Municipalidad tiene que entregar a la Region todas las informaciones disponibles por lo que se refiere
a la eliminacion de los residuos en su territorio.

.&. JATENCION!

La eliminacién abusiva del producto por parte del propietario del componente/equipo causa la aplicacion de las
sanciones
administrativas previstas por las normativas vigentes.

&. {ATENCION!

Segun la Directiva "RAEE" 2012/19 / EU, si el componente/equipo comprado esta marcado con el siguiente simbolo
de contenedor con ruedas tachado, significa que el producto al final de su vida util debe recogerse por separado
de otros residuos:

La recoleccién separada de este equipo / componente al final de su vida util es organizada y

administrada por el Fabricante. Por lo tanto, el usuario que desee deshacerse de este equipo debe

ponerse en contacto con el Fabricante y cumplir con el sistema que ha adoptado para permitir la
recoleccion por separado del componente/equipo al final de su vida util. La adecuada recoleccién ﬁ
diferenciada para la puesta en marcha posterior de los equipos descargados para reciclaje, tratamiento

y eliminacion ambiental compatible contribuye a evitar posibles efectos negativos sobre el medio — n—
ambiente y la salud y favorece la reutilizacion y / o el reciclaje de los materiales de los que esta
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Portugueés

Caro cliente,
Obrigado por escolher um dos nossos produtos.

A capacidade de interpretar o mercado e fornecer respostas especificas e dindmicas de conjunto, juntamente com um
amplo conhecimento do sector, fizeram com que o Fabricante se tornasse um dos lideres mundiais na projetagéo,
construgéo e realizagao de equipamentos para a poda e a colheita.

Através da sua rede de vendas e assisténcia extremamente eficaz, constituida por pessoal altamente qualificado, o
Fabricante oferece uma vasta gama de produtos:

» tesouras e podadores de corrente pneumaticos e eletromecanicos (com bateria) para a poda, também com extensao;

» varejadores pneumaticos, com motor e eletromecanicos (com bateria) para a colheita de azeitonas e de varios tipos
de fruta;

» compressores para aplicacdo aos trés pontos do trator e motocompressores;

As razdes que levam os clientes a escolher os nossos produtos podem ser resumidas do seguinte modo:

» facilidade de manuseio e simplicidade;

« versatilidade de uso;

* qualidade dos materiais utilizados para o fabrico;
+ fiabilidade;

* engenharia de projetagao.

Este manual deve ser considerado parte integrante do fornecimento. Caso o manual seja danificado, ou qualquer parte
do mesmo se torne ilegivel, solicitar imediatamente uma nova cépia ao Fabricante.

O fabricante declina qualquer responsabilidade por danos decorrentes de um uso impréprio ou causados por operagdes
nao previstas neste manual ou irracionais.

A maquina deve ser utilizada apenas para cumprir os fins para os quais foi expressamente projetada. Qualquer outro uso
deve ser considerado perigoso.

Qualquer intervengao que preveja a alteragéo da estrutura da maquina tem de ser autorizada expressa e exclusivamente
pelo Departamento Técnico da empresa fabricante.

Utilizar apenas pecgas sobressalentes originais. O fabricante exime-se de qualquer responsabilidade por eventuais danos
causados pelo uso de pegas sobressalentes n&o originais.

Todos os direitos de reprodugéo deste manual sdo reservados ao fabricante. Este manual nao pode ser disponibilizado a
terceiros sem a autorizagao escrita do fabricante.

O fabricante reserva-se o direito de alterar o projeto visando melhorar o produto final, sem que isto implique a obrigagcao
de notificar os clientes ja em posse de modelos semelhantes.

As instrugdes originais foram redigidas em idioma italiano. As versdes redigidas em outros idiomas foram traduzidas a
partir do texto original.

Em caso de duvidas ou dificuldade de compreensao, entrar em contacto com o Departamento Comercial do Fabricante,
que esta a sua disposig¢ao para esclarecimentos.
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1 INTRODUCAO

1.1  Funcgdes e utilizagao do Manual de Uso e Manutencao

Para salvaguardar a integridade do operador, e evitar a ocorréncia de danos, antes de realizar qualquer operagao na
maquina & imperativo ler completamente e compreender a fundo este Manual de Uso e Manutengdo. As presentes
instrugdes tém a fungdo de descrever o funcionamento do produto e sua utilizagdo em seguranga, economia e conforme as
normas. A observancia das instrugdes € extremamente importante para evitar perigos, reduzir os custos operacionais e os
tempos de paragem, assim como prolongar a vida util do produto. Este manual deve permanecer integro e legivel em todas
as suas partes. Cada operador ou responsavel pela manutengédo deve ter conhecimento do local de armazenamento do
manual, podendo assim consulta-lo a qualquer momento.

1.2 Simbologia e qualificagao dos operadores

Todas as interagbes homem-maquina descritas neste manual devem ser realizadas por operadores experientes, de acordo com
os niveis de conhecimento definidos pelo Fabricante. Todas as operagbes descritas sdo acompanhadas pelo pictograma relativo
ao operador considerado mais idéneo para o desempenho das fungdes. Sao fornecidas a seguir as indicagdes necessarias para
a identificagao das diversas figuras profissionais.

t Operador

Pessoal responsavel pelas operagbes de instalagdo, funcionamento, regulagdo, manutengédo ordinaria, limpeza e
transporte da maquina.

1tI Técnico de manutengao mecanica
Pessoal com competéncias mecanicas especificas, capaz de realizar as intervengdes de instalagdo, manutengao
extraordinaria e/ou reparagdes indicadas no presente manual.

[ ]

’n‘ !7 Técnico de manutencgéo elétrica / eletrénica

Pessoal com competéncias elétricas/eletronicas especificas, capaz de acionar o produto ou realizar as intervengdes de
instalagdo, manutengao extraordinaria e/ou reparagdo mesmo nos casos em que 0s sistemas de seguranga e protegao
estejam parcial ou totalmente desabilitados. Ndo esta autorizado a realizar intervengdes de natureza mecénica.

’ OFICINA AUTORIZADA
E a oficina autorizada a executar as operacdes de reparacdo nas maquinas do Fabricante.

&. ATENGAO!

Adverténcia precaucional a respeitar para garantir a seguranca do operador e das pessoas presentes na zona de
trabalho.

[=5 IMPORTANTE!
Nota a ser observada para evitar a ocorréncia de danos ou fenémenos de mau funcionamento do produto, ou
para operar em conformidade com as normas em vigor.

1.3 Declaragao de conformidade

Qualquer maquina e/ou equipamento destinado a Paises pertencentes a Unido Europeia (UE) é fornecido com
caracteristicas adequadas as exigéncias da Diretiva 2006/42/CE relativa as maquinas. A declaragédo de conformidade do
Fabricante é fornecida em anexo ao Manual de Uso e Manutencéo.

1.4 Rececao do produto

Ao receber o produto, certificar-se de que:

* 0 mesmo nao tenha sido danificado durante o transporte;

« o fornecimento corresponda ao pedido e inclua as eventuais partes e pecgas adicionais (veja “Descrigao do produto” -
cap. “Especificagdes técnicas”).

Em caso de anomalias ou problemas, entrar em contacto com o Servico de Assisténcia Técnica do Fabricante tendo a

mao os dados relativos ao produto constantes na placa de identificagdo (veja “ldentificacdo do produto” - cap.

“Especificagbes técnicas”).

1.5 Garantia

Para as condi¢des gerais de garantia, consultar o website Campagnola na area dedicada no endereco:
http://www.campagnola.it/downloads; ou fazer uma solicitacdo por escrito ao numero de fax 051752551, ou enviar um
e-mail para: star@campagnola.it”.
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&. ATENGAO!

Eventuais pedidos de reparagao ou substituigcdo durante o periodo de garantia, de acordo com o disposto acima, devem
ser sempre acompanhados por um certificado corretamente preenchido e pela prova de compra (nota fiscal ou outro
documento legal).

2 ADVERTENCIAS PARA A PREVENCAO DE ACIDENTES

Adverténcias

&. ATENCAO!

O Fabricante declina qualquer responsabilidade decorrente da inobservéncia dos preceitos aqui estabelecidos.
Permanece sob a responsabilidade do empregador o cumprimento dos requisitos previstos pela legislagao vigente
em matéria de seguranga e saude nos ambientes de trabalho (Dir. 2003/10/CE, Dir. 2002/44/CE, e também o Decreto
Legislativo n.° 81/2008): disponibilizagdo de equipamentos de protecdo individual idoneos, informagao completa
sobre os riscos, supervisao sanitaria, etc.. A exposicao excessiva a vibragées pode causar lesées neuro-vasculares
em pessoas que sofrem de distirbios circulatérios. Em caso de apresentacdo de sintomas relacionados a uma
exposicado excessiva a vibragoes, dirigir-se imediatamente a um médico. Tais sintomas incluem: torpor, perda de
sensibilidade, pontadas, formigueiro, dor, reducdo ou perda de for¢a, descoloragio da pele ou alteragdes estruturais
de sua superficie. Estes sintomas aparecem normalmente nas maos, pulsos e dedos.

211 Resultados dos ensaios previstos por lei

&. ATENCAO!

A cabecga mecanica (2) deve ser acionada exclusivamente por meio das unidades de poténcia fabricadas pelo
Fabricante.

&. ATENCAO!

Os dados relativos aos ensaios previstos por lei foram inseridos nos manuais dos produtos supracitados. Os
ensaios realizados sao:

1. NIVEL ACUSTICO: Norma de referéncia UNI EN 3746.
NIVEL DE VIBRACOES: Norma de referéncia EN I1SO 5349

&. ATENGAO!

Riscos devidos a exposi¢cao do operador a ruidos e vibragées da maquina e/ou equipamentos e a campos
eletromagnéticos.

2.2 Adverténcias gerais

.&. ATENCAO!

Utilizar o equipamento somente a partir do solo, em condi¢des estaveis e seguras.

» Utilizar os equipamentos de protegdo necessarios em fungao da operagao a realizar. Utilizar éculos de protecao e vestuario
aderente ao corpo. Evitar o uso de gravatas, colares e cintos; além disso, os cabelos compridos devem ser presos para evitar
0s riscos de emaranhamento nos 6rgaos moveis da maquina. Utilize calgado de protecao antiderrapante, luvas antivibragéo e
protetores auriculares tipo concha (fig. C).

» Fica proibido qualquer tipo de utilizagdo ou comando do produto por parte pessoas sob o efeito de alcool, drogas ou
medicamentos que possam afetar a rapidez dos reflexos e capacidade de julgamento, nem realizar operacdes de
manutengao ou reparagao.

» Confiar o equipamento apenas a pessoas que tém conhecimento das instrucdes de uso ou treinadas por operadores
autorizados.

» Manter o equipamento fora do alcance das criangas e animais.

» N&o adulterar os dispositivos de seguranca.

O utilizador é responsavel pela salvaguarda da integridade fisica de outrem, bem como pela conservacéo e manutengéo dos

bens.

Nao utilizar o equipamento em condi¢des de equilibrio precario.

Nao utilizar o equipamento em escadas ou sistemas de elevagao precarios.

Manter os pentes (1) e, em geral, os érgaos moveis afastados do rosto

Antes de qualquer operagdo de manutencao, desligar o aparelho (interruptor ON-OFF - Posigao OFF), desligar o cabo de

alimentagao e a bateria (ver o Manual da unidade de poténcia escolhida).

* Antes de realizar qualquer intervengdo de manutengéo ordinaria, consultar com atengdo o manual de uso e manutengao.
Relativamente as intervengdes ndo expressamente indicadas no manual, contactar um centro de assisténcia autorizado.

» Utilizar o equipamento apenas para os fins descritos no par. “Descricdo do produto”. Qualquer outro uso pode causar
acidentes.

2.3 Uso

« Utilizar 6culos de protegdo ou uma viseira, calgado de segurancga, luvas antivibragédo e protetores auriculares.
* Adotar uma posicao de trabalho estavel e segura.
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» Utilizar o equipamento apenas para os fins descritos no par. “Descricdo do produto”. Qualquer outro uso pode causar
acidentes.

» Manter o equipamento ao abrigo da chuva. Conserva-lo em um local seco.

« Nao transportar o equipamento pegando-o pelo cabo de alimentagéo.

» O equipamento deve ser utilizado pelo mesmo operador apenas por um breve periodo de tempo; o ideal é alternar os
operadores prevendo uma hora de trabalho e uma hora de descanso. O uso continuo pode causar desgaste fisico e
fadiga do operador.

* O aparelho deve ser mantido desligado durante os periodos de nao utilizagao (interruptor ON-OFF na posigdo OFF).

24 Manutengao

.&. ATENCAO!

Utilizar calgcado de seguranga, luvas anti-perfuragcdo e 6culos de protegcdo para realizar qualquer operagiao de

manutengao ou regulagdo mecanica no equipamento.

* As intervengdes de reparagcdo ou manutencao ordinaria podem ser realizadas apenas por operadores que possuam
0s requisitos fisicos e intelectuais necessarios.

* As operagdes de manutengao extraordinaria ou reparagao devem ser executadas por um técnico de manutencao
mecénica.

* Durante as operagcdes de manutengao ou reparagao, as pessoas nao autorizadas devem ser mantidas afastadas da
zona de trabalho.

» A desativacdo dos dispositivos de protegdo ou seguranca deve ser efetuada exclusivamente para as operagdes de
manutengdo extraordinaria e apenas por um técnico de manutengdao mecanica, que sera responsavel por
salvaguardar a integridade dos operadores e evitar qualquer dano ao equipamento, bem como por restaurar a
funcionalidade dos préprios dispositivos no fim da manutencgao.

* Todas as operagdes de manutengcdo ndo contempladas neste manual de uso e manutengcdo devem ser realizadas
nos Centros de Assisténcia Autorizados do Fabricante.

* No final das operagbes de manuten¢ao ou reparagao, a recolocagédo do equipamento em funcionamento esta sujeita
a autorizacédo de um técnico de manutengédo mecénica, que devera certificar-se de que:

os trabalhos tenham sido efetuados completa e corretamente;

- 0 equipamento funcione perfeitamente;

os sistemas de seguranga estejam ativos e em plena eficiéncia;
- nao hajam pessoas a operar no equipamento.

3 ESPECIFICACOES TECNICAS

3.1 Identificagdo do produto CAMPAGNOLA Sl

40069 Zola Predosa (BO)
Os dados de identificacdo do equipamento est&o referidos na placa afixada no produto. VO]

Tipo ETRA.XxXX
Anno 2021

3.2 Descrigao do produto

A cabega mecénica (fig. A) € o terminal que completa o varejador eletromecéanico fabricado pelo Fabricante e destinado
a colheita. O varejador eletromecanico é constituido por 3 partes, comercializadas individualmente: a cabeca, a haste de
transmissdo e a unidade de poténcia (para maiores detalhes consultar o manual de uso € manutencdo da unidade de
poténcia escolhida). Existem diferentes versdes das 3 partes, todas compativeis entre si, para permitir a composi¢ao do
equipamento em funcdo das exigéncias de trabalho.

Para o esquema das possiveis combinagdes ver o paragrafo 2.1 do manual da unidade de poténcia escolhida.

O principio de funcionamento do equipamento consiste em agitar os ramos das arvores mediante os pentes (1) que
compdem a cabecga (2). Isso provoca a separagéo das frutas.

Os dois pentes (1), realizados em tecnopolimero e dotados de dentes (4) em fibra de carbono, sdo extremamente leves e
resistentes. O movimento dos pentes (1) € gerado por um motor e transmitido para a cabeca através de uma haste de
extensao (consultar o manual da unidade de poténcia escolhida).

Na cabega mecanica (2) estéo alojados 0 mecanismo cinematico responsavel pelo movimento dos pentes (1).

&. ATENCAO!

Para mais informagdes sobre os modos de funcionamento-manuseio da cabega (2) e dos dentes (4),
consultar o manual da unidade de poténcia escolhida.

.&. ATENGAO!

Salienta-se que o equipamento foi projetado e fabricado exclusivamente para os fins descritos acima.

I:lgNOTA

A plena eficiéncia, em termos de autonomia das baterias, é alcangada apés as primeiras 20 horas de trabalho.
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3.3 Documentagao técnica fornecida

- Manual de Uso e Manutengéo.

- Pecgas sobressalentes de primeira assisténcia.

3.4 Uso previsto

O equipamento foi projetado e fabricado para a utilizagdo nos modos e com as limitagées previamente descritas.

.&. ATENGAO!

Qualquer outro uso deve ser considerado impréprio e, portanto, potencialmente perigoso para a
seguranca dos operadores; qualquer uso improprio provoca, além disso, a anulagcio dos termos de
garantia contratuais.

* Qualquer uso para fins diferentes daqueles expressamente previstos e descritos pode provocar danos graves
materiais ou pessoais.

3.5 Composi¢ido do equipamento

Pos. | Denominagao Funcgao Foto

1 |Pentes Agem nos ramos para desprender os frutos A

2 |Cabega mecanica Aloja a mecéanica e suporta os pentes A

3 |Parafusos de fixagdo da| Permitem o bloqueio da haste de extensédo B
haste

4 |Dentes Sacodem os ramos E

5 |Suporte porta-dentes Aloja os dentes. E

3.6 Dados técnicos

Peso: 1,050 kg
Velocidade de trabalho dos pentes: 1200 rpm

3.7 Simbologia e adverténcias

Adverténcias gerais Obrigacao de utilizar vestuario idéneo

Obrigagéo de leitura do Manual de @ Obngagéo de proteger as maos

Uso e Manutengéao

Obrigagao de proteger a cabeca Obrigacao de proteger os pés

4 INSTALAGCAO E CONTROLOS ANTES

2

u
(=

Ic

41 Montagem do aparelho

Para montar os dentes (4):
Extrair a cabeca (2) da embalagem e, com uma leve pressao dos dedos, inserir os dentes (4) no suporte (5),
assegurando-se de que os dentes de bloqueio saiam do suporte.

4.2 Montagem do aparelho na extensao
Montar o varejador na haste, inserir 0 eixo de transmissao e apertar os parafusos (3) do terminal (fig. B).

4.3 Dispositivos de comando

As informacgdes relativas ao funcionamento dos dispositivos de comando s&do apresentadas no Manual de Uso e
Manutengao da unidade de poténcia escolhida.
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5 USO DO EQUIPAMENTO

5.1 Arranque do equipamento

Operar o equipamento apenas se estiver utilizando o vestuario de protecédo exigido, conforme mostrado na figura C;
antes de proceder, certificar-se de que os sistemas de seguranga e protecdo estejam corretamente montados e
funcionem eficazmente.

&. ATENCAO!

Acionar o equipamento apenas quando ele estiver inserido entre os galhos. O uso impréprio causa um maior
desgaste do equipamento e provoca um excessivo consumo das baterias.

« Utilizar o equipamento apenas para os fins descritos no par. “Descrigdo do produto”. Qualquer outro uso
pode causar acidentes.

+ As informacgoes relativas ao emprego e funcionamento do equipamento sao apresentadas no Manual de Uso
e Manuten¢ao da unidade de poténcia escolhida.

5.2 Paragem do aparelho
No final da sessao de trabalho, desligar a ferramenta seguindo as informagdes sobre a sua utilizagdo e funcionamento
no Manual de Uso e Manutengao da unidade de poténcia escolhida.

Problemas, causas e solugoes

& ATENGAO!

Todas as intervengdes de manutengao extraordinaria tém de ser executadas por um técnico de manutengao
mecénica experiente.

PROBLEMA

CAUSA SOLUGAO

Sobreaquecimento da
cabega (2).

Presenca de sujidade e/ou desgaste
nas partes rotativas internas.

Efetuar as operacgées de limpeza e manutengéo da
cabega (2).

Vibragdo anémala dos
pentes (1).

» Desgaste das partes rotativas.
* Aperto dos parafusos de fixagédo
dos pentes incorreto.

« Efetuar as operagdes de limpeza e manutencao
da cabecga (2).
« Apertar os parafusos.

O aparelho n&o funciona.

Bateria descarregada.

Recarregar a bateria (ver o Manuale de Uso e
Manutencdo da unidade de poténcia escolhida).

O aparelho ndo produz uma
forca suficiente.

Bateria descarregada.

Recarregar a bateria (ver o Manuale de Uso e
Manutencéo da unidade de poténcia escolhida).

Paragem temporaria
Paragem temporaria da
ferramenta durante a

» Sobreaquecimento do motor devido
a vegetacédo densa.
» Superacao do limiar max. de

Sair da vegetacéao e desligar o aparelho; aguardar
alguns segundos e voltar a liga-lo através do
interruptor ON-OFF (ver o manual de Usoe

utilizacao. Manutengdo da unidade de poténcia escolhida)

&. ATENCAO!

A inobservancia das instrugdes contidas no manual pode causar danos ou acidentes.

6 MANUTENCAO

corrente.

Manutengao ordinaria

& ATENGAO!

Antes de realizar qualquer operagdo de manutencgao ordinaria, certificar-se de que a cabega (2) esteja em
condigdes de seguranga. Se a cabega estiver montada no equipamento, sera necessario desliga-lo (consultar
o Manual de Uso e Manuten¢ao da unidade de poténcia escolhida), desconectar o cabo de alimentagéo e,
enfim, desmontar a cabe¢a da haste.

+ Todas as operagdes de manutengcdo ndao contempladas neste manual de uso e manutengdo devem ser
realizadas nos Centros de Assisténcia Autorizados pelo Fabricante.

T

6.1.1

Antes de qualquer manutencgao ordinaria:

» Desligar o interruptor ON-OFF (pos. OFF) da unidade de poténcia.
» Utilizar luvas de proteg¢ao antiperfuragéo.

» Desmontar a cabeca da haste.

As operacgdes de manutengao ordinaria podem ser realizadas pelos operadores.

Em geral
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6.1.2 Limpeza da cabega
A cada 200 horas de trabalho, remover o p6 e as impurezas e verificar o correto aperto dos parafusos.

& ATENGAO!

A limpeza da cabega permite reduzir a formagao de atritos, que podem afetar o desempenho e a autonomia do
aparelho.

6.1.3 Substituicdo dos dentes

Para substituir os dentes, (4) faga o seguinte:

» Apoiar o porta-dentes (5) numa morsa e, com um martelo, bater na ponta do dente (4) até remové-lo do seu
alojamento (fig. D).

» Inserir no alojamento o novo dente, tendo o cuidado de encostar o dente de plastico contra a parede do porta-dentes
(fig. F).

6.1.4 Desativagao

Antes de armazenar o equipamento por um longo periodo de tempo é aconselhavel:

- Dirigir-se a um Centro de Assisténcia Autorizado pelo Fabricante e solicitar a limpeza e lubrificagdo da cabega (2).

+ Manter o equipamento, durante o periodo de inutilizagdo, ao abrigo das chuvas. Recoloca-lo em sua embalagem
original e conserva-lo num local seco e livre de humidade.

6.2 Manutencgao extraordinaria

.&. ATENGAO!

Todas as operagbes de manutengdo extraordinaria devem ser realizadas por um Centro de Assisténcia
Autorizado do Fabricante.

[ ]
TI 'n‘ ’) ] OFICINA AUTORIZADA
E a oficina autorizada a executar as operacdes de reparagao dos produtos do Fabricante.

6.3 Tabela de manutengéao periédica

Manutengéo Depois de Apés 200 horas de DepOiS de 400 horas de
8 horas de trabalho trabalho ou no final de cada
trabalho estacao de trabalho
Inspecao do correto aperto dos parafusos. X
Limpeza das cabecas e lubrificagao X

das malhas de juncéo.
Certificado de revisdo que deve ser feita em um
Centro de Assisténcia Autorizado do Fabricante.

7 DESMANTELAMENTO E ELIMINACAO DOS COMPONENTES

7.1 Eliminagcdao dos materiais gastos

A maquina, durante a sua instalagdao e o seu normal funcionamento, ndao envolve riscos de contaminagao
ambiental; no entanto, durante a sua vida util, siao gerados alguns tipos de residuos que tém de ser eliminados
sob particulares condi¢des. Para a eliminagao destes materiais existem, em cada pais, normas especificas para
a salvaguarda do meio ambiente. O cliente deve ter conhecimento das leis em matéria de residuos poluentes
vigentes no proprio pais e operar de modo a cumprir as exigéncias legais; devem ser, ademais, respeitadas as
indicagdes referidas nas fichas técnicas e de seguranga dos produtos utilizados, que podem ser solicitadas
junto aos respetivos fabricantes.

&. ATENGAO!

Respeitar as leis em vigor em matéria de eliminagao de 6leos minerais.

&. ATENCAO!

Mais informag6es sobre os modos de eliminagdao de 6leos e outras substancias podem ser encontradas nas
respetivas fichas técnicas e de seguranca.
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A eliminagdo dos residuos téxicos durante as fases de colheita, transporte, tratamento (operagdes de
transformagao necessarias para a recuperagdo), assim como o armazenamento e a descarga a terra sao
atividades de interesse publico sujeitas a observancia dos seguintes principios gerais:
a) Deve-se evitar qualquer dano ou perigo para a saude, ou seja, devem ser garantidas a integridade
e seguranga, individual e coletivamente.

b) Devem ser observados os preceitos higiénicos e sanitarios, e evitados quaisquer riscos de
poluicdo do ar, agua, solo e sub-solo.

Deve ser promovido o respeito de critérios e métodos econdémicos e eficientes, a implantagdao de sistemas de
recuperagao e reciclagem de materiais e energia.

7.2 Indicagdes relativas aos residuos especiais

Residuos especiais sao os detritos gerados por processos industriais e os materiais provenientes da demolicdo
de maquinarias e equipamentos deteriorados e obsoletos. Em relagdo a eliminagdao de residuos especiais,
incluindo os téxicos e nocivos, os produtores desses residuos sao completamente responsaveis, e devem
realiza-la diretamente ou através de empresas ou 6rgaos autorizados ou entrega-los a entidades autorizadas que
administram o servigo publico, com as quais foi feito um acordo especifico. Cada Pais/Municipio é obrigado a
fornecer a regiao todas as informagdes disponiveis sobre a eliminagao de residuos em seu territério.

&. ATENGAO!

A eliminagcdo abusiva de residuos pode implicar a aplicagdo das san¢des administrativas previstas pela
normativa vigente.

&. ATENCAO!

De acordo com a Diretiva “REEE” 2012/19/UE, se o componente/produto adquirido estiver marcado com o

seguinte simbolo do contentor de lixo com rodas marcado com um X, significa que o produto no fim da sua vida

util deve ser recolhido separadamente dos outros residuos:
A recolha diferenciada do presente componente/produto que alcangou o fim da sua vida util é organizada e
administrada pelo Fabricante. O utilizador que queira eliminar este equipamento deve, portanto, contactar o
fabricante e seguir o sistema que ele adotou para permitir a recolha separada do equipamento que chegou ao
fim da vida atil. Uma recolha diferenciada adequada e o sucessivo encaminhamento do equipamento
desativado a processos de tratamento e eliminagdo ambientalmente compativeis contribuem para evitar
possiveis efeitos negativos sobre o meio ambiente e a saude, para além de facilitar a reutilizagdo e a
reciclagem dos materiais que compdem o equipamento. A eliminagdo abusiva ndo em conforme com os
requisitos especificados envolve a aplicagdo das sangdes previstas pela normativa vigente localmente.
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EAANVIKa

AyatmnTé TTeAATN,
2ag euxapioToUpe TTOAU TTOU €TTIAECATE £va ATTO TA TTPOIOVTA PAG.

H kavétnta gpunveiog TnG ayopds Pe OUVOAMIKEG €10IKEG Kal BUVAUIKEG OTTAVTAOEIG, hadi ge TV eyyunon HIog eupeiag
YyVWONG TOU TOPEQ, KATEOTNOAV TOV KATOOKEUAOTH, TTAYKOOUIO NYETN OTO OXESIOONO, OTNV KATAOKEUN Kal OTNV UAOTTOINON
€€OTTAIOUOU yia TO KAGOEUA Kal TN CUYKOMION.

Méow TOU QTTOTEAEGUATIKOU OIKTUOU TTWANCNG KAl TEXVIKAG UTTOOTAPIENG, TTOU OTEAEXWVETAI PE TTPOCWTIIKG UWNANG
e€e1dikeuang, 0 KAaTtaokeuaoTAG TIPOCQPEPE] JIA EUPEIN YKAUA TTPOIOVTWV:

*  WYaAidia kar aAucgoTrpiova KAQOEUATOG, PE TIVEUMATIKA Kal NAEKTPOUNXAVIKA AgiToupyia (Me pTTaTapia) yia 7o KAGOEUQ,
KAl JE TTPOEKTACN.

*  PaBOIOTIKA A€POG, HE POTEP KAl NAEKTPOUNXAVIKA (JE PTTOTAPIA), VIO TN CUYKOUIOH EAILOV KAl SIaQOpWV €1I0WV QPOUTWV.

*  AEPOCUUTTIECTEG VIO EQAPUOYH OTA UBPAUAIKA TOU TPAKTEP KO AQUTOKIVOUUEVO!I OEPOCUUTTIECTEG.

O1 Adyol Tng emmAoyrg uTTopoUv va ouvoyioTouv oTd €¢AG:

* EUKOAN xprion Kai TIpAakTIKOTNTA TWV TTPOIOVTWV.
* [lpoocapuoaTiKOTNTA 0T XPAoN.

e [loi6TNTa TWV UAIKWV KOTOOKEUNG.

« Atiomoria.

*  MnyavoAoyIikog oXedIOOUOG.

To eyxepidio auté Ba TPETTel va Bewpeital avattéoTTa0TO WEPOG TOU TTOPEXOMEVOU TTPOIOVTOG. 2€ TTEPITITWON TTOU
KaTtaoTpagei A dev eival euavdyvwoTto o€ Kamola pépn, Ba TpéTel va ¢nTrioeTe €va avTiypa@o arreubeiag amd Tov
KataokeuaoTh.

O KataokeuaoTAg amoTrolgital KOs eubuvn yia AavBaouévn xprion Tou TTPOoIGVTOG Kal yia {nUIEG TTOU €XOUV TTPOKANBEi
atod gpyaacieg mou dev cuuTTEPIAaUBAvovTal aTO gyxEIpidlo auTo 1y ival AAOYIOTEG.

To pnxavnua TPETTEI VA XPNOIYOTTOIEITAl YOVO YIO VO IKAVOTIOIEl TIG AVAYKEG YIO TIG OTTOIEG €XEI PNTWGS KATOOKEUAOTEI.
Omroiadntote GAAN xprion Bewpeitarl emikivouvn.

KdaBe eTéupfacn TpoTrotroinong TnNg S0OUNG TOU UNXAvAMATOG Ba TTPETTEl va yiveTal e pnTr €€0UaI0odOTNON KAl ATTOKAEIOTIKA
ato TNV Texvikh YTnpeoia Tou KataoKeuaoTH.

XpnoigoTrolgite atmokAEIOTIKA yvriola avTaAAakTikd. O KataokeuaoTAg Oev euBuveTal yia {nNMIEG TTOU TTPOKaAOUVTaI aTtrd Tn
XPAoN KN YVACIWY avTAANQKTIKWV.

OAa 10 JIKOIWPOTO QVATIOPAYWYAS TOU TTOPOVTOG eyxeipidiou avAkouv oTov KataokeuaoTh. Aev emITPETTETAI N
TTapaxwpenaon yia avayvwaon Tou TTapovTog eyXEIpIdiou o€ TpIToug, dixwg Tnv £yypaen adeia Tou KataokeuaaTr.

O KaraokeuaoTrg emM@UAGoCETal TOU SIKAIWPATOG TPOTTOTTOINGNG TOU OXESIAONOU Kal BEATIWTIKWY TTAPEUPRACEWY TOU
TTPOIOVTOG XWPIG EVNUEPWON TWV TTEAATWY TTOU KATEXOUV AdN TTapduoIa HOVTEAQ.

O1 TpwTdTUTTEG 008nYieg Tou TTapdvTog ouvtdyxdnkav ota ITahikd. KdBe AGAAn yAwooa £€xel YeETa@PaoTEl amd TO
TTPWTOTUTTO.

2¢ epimrTwon duokoAiag katavénong, ETTIKOIVWVAOATE UE TO Eptropikd TUAPa TOU KATAOKEUAOTH YIA BIEUKPIVIOEIG.

Zel. 50 Eyxepidio Xpriong ko Zuvtipnong — 08nyisg
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1 EIZATQrH

1.1 Aatoupyieg kai Xprion Tou Eyxeipidiou XpRong kai Zuvtipnong

MNa ™ dlagUAagn TNG aKEPAIOTNTOG TOU XEIPIOTH KAl TNV ATTOQUYR EvOEXOUEVWV BAABWY, TTPIV EKTEAECTEI OTTOIOBNATTOTE £pYaAcia OTO
MNXAavnua gival ammapaitnTo va éxel yivel karavonTtd To yxXeIpidio Xpriong Kal GuvTrpnong oto gUvoAd Tou. O TTapouceg odnyieg
XPNOIKEUOUV YIa TNV TTEPIYPAPH TNG AEITOUPYIAG TOU TTPOIGVTOG KAl THG ACPAAOUG, OIKOVOMIKNG KAl CUPQWVA [E TIG TTPOBIQYPAPES
Xprong tou. H oupudpewaon Je TI odnyieg CUUPBAAAEl OTNV ATTOQUYT] Twv KIVOUVWY, OTN HEIWON TOU KOOTOUG ETTIOKEUNG KAl
OIOKOTIAG AEITOUPYIaG TOU TTPOIOVTOS KABWG Kal GTNv augnan Tng dIApKeIag {whS TOU TTPoIovTog. To TTapdv eyxelpidio Ba TrpéTrel va
dlaTnpeiTal akEPAIo Kal va gival euavayvwaoTo oTo oUVOAS Tou. KA&Be xeipioTrg appddIog yia T XPARoN TOU TIPOIOVTOG ] UTTEUBUVOG
TNG CUVTNPNONG TTPETTEN Va yvwpilel T Béon QUAAEAG Tou Kai va €xel TN SuvaTdTNTA VO TO CUMBOUAEUTEN avd TTACa GTIYr.

1.2 XUOpBoOAd KOl TTPOCOVTA TWV APHOBiWV XEIPICTWV

OAeg o aANAemOPACEIS avBPWITTOU-UNXAVANATOG TTOU TTEPIYPAPOVTAI EVTOG TOU EYXEIPIOIOU TTPETTEI VO eKTEAOUVTAI OTTO TO
KOBOopIoPEVO TTPOCWTTIKO CUUQWVA WE TIG odnyieg Tou KataokeuaoTr|. KaBe Asitoupyia TTou Trepypd@eTal ouvodeleTal atmod
EIKOVOYPAUUA TTOU agOopd TO XEIPIOTH 0 OTT0I0G BewpEiTal 0 TTAEOV KOTAAANAOG YIa TIG EPYATIES TTOU TTPOKEITAI VO EKTEAEOTOUV. XN
OUVEXEID TTOPEXOVTAI Ol ATTOPAITNTEG TTANPOPOPIES YIA TNV AVOYVWPIOT TwV SIGQOPWV ETTAYYEAUOTIWV.

t XeIpIOTAG

MpoowTTKG appédIo yia Thv eyKaTdoTaon, Airoupyia, pUBUIoN, TAKTIKA CUVTAPNGT, KABAPIOUOS Kal JETAQOPA TOU JNXAVAOTOG.

TI TeXvik6g HNXAVIKAG OUVTAPNONG
MpoowTKG pe €IBIKEG PNXAVIKEG YVWOEIG O BE0N va eKTeAel eTTEPPACEIC EyKATAOTAONG, EKTOKTNG OUVTAPNONG r/kKal
ETTIOKEUNG TTOU UTTOBEIKVUOVTAI TO TTAPOV EyXEIPIdIO.

’n‘ 5 ZuvTtnPeNTAG NAEKTPOAOYOG/NAEKTPOVIKOG

Mpoowtikd pe €10IKEG apuodIOdTNTEG NAEKTPIKAG/UNXAVIKNAG TTapéupaong, TTou Ba eival oe B€on va ekTeAei epyaaieg
EYKATAOTAONG, €KTOKTNG OUVTAPNONG Kal/fj emdidpOwaong Kal va AEIToupyolv To TTPoidv akdun kal étav Ta CuoTAPATa
QOQAAEIag Kal TTPOCTACIAg, €XOUV MEPIKWG il OAIKWG atTevepyoTToinBei. Agv gival apuddIo yia va TTPAYUATOTIOIE] EPYACiES
NAEKTPIKOU/NAEKTPOVIKOU XOPOKTAPA.

’ E=ZOYZIOAOTHMENO ZXYNEPI'EIO
E€ouciodoTnuévo CUVEPYEID YIa TNV EKTEAECN EPYAOCIWY ETTIOKEUAG OTA PNXOVAUATA TOU KATAOKEUOOTH).

& MPOZOXH!

Mpocidotroinon mpo@UAagng rou TPETTElI va akoAouBeital yia va e§ao@alifeTal n ao@AAEIA TOU XEIPIOTH KAl TWV
TTPOCWTTWYV OTO XWPO EPYNTIAg.

[=5" sHMANTIKO!
Znueiwon mou Ba Trpétrel va akoAouBeital TTpog atropuyn {nUIWV i SucAeIToupyiwv TOU TTPOIGVTOG 1 yia ThV
EKTEAEOT TWV EPYACIWV CUPPWVA HE TIG ICXUOUCEG VOMODETIEG.

1.3 ARAwoNn CuppdpEWONg

Kd&Be pnxavnua trou TrpoopileTal yia Xwpeg evidg TG EupwTrdikig 'Evwong (EE) d1aBétel TIG KATAANAES TTpOdIaypaPEg

Baoel TG Odnyiag Mnxavnudtwyv 2006/42/EK. H oxeTIk dAAwWON cuPPOp®WONG TOU KOTAOKEUADTH ETTICUVATITETAI OTO

eyxelpidlo XpAong kal Zuvtipnong.

1.4 TMapaAafn Tou TPOIOVTOG

Kata tnv TapaAafr] Tou TpoidvTog TTPETTEl va BeBaiwbeite OTI:

e KATA TN dIAPKEID TNG HETAPOPAG dev £xEl UTTOOTET CNUIEG:

e 1 TpounBela avTioToIXei o 6oa TTapayyéABnkav Kal cupttepIAauBdvel Ta evdexopeva ecapthpata (BAETe «lepiypagn
TOU TTPOIOVTOG» - KEP. « TEXVIKEG TTPODIAYPAPEGY).

21NV TTEPITITWON TTPORANUATWY, ETTIKOIVWVACATE PE TO TPAPA TexVIKNAG YTTOOTAPIENG TOU KaTaoKEUAaTH, ava@EépovTag Td

OTOIXEIO TOU TTPOIGVTOG TTOU avaypd@ovTal GTNV avayvwpIaTIK TIvakida (BAETTE «Avayvwpian TOU TTPOIOVTOG» - KEP.

«TexVIKEG TTPOBIAYPAPEGY ).

1.5 Eyyunon

lNa Toug YeVIKOUG 6pOoUG TNG eyyUnong, avaTpégte atny IoTooeAida TG Campagnola otn diglBuvon:
http://www.campagnola.it/downloads, fj uTTOBAAAETE ypaTITO QiTnUa oToVv apiBuo fax 051752551, fj oTeiATe Eva
e-mail atnv nAekTpovikn dieuBuvan: star@campagnola.it”.

&. NPOZOXH!

‘Otav {nTnBei n emIoOKEUN UTTO £yyUnon, CUUPEWVA UE TOUG TIPOAVAPEPOUEVOUG OPOUG, TO TTPOG ETTICKEUN TTPOIOV TTPETTEI

VO OUVOBEUETAl TTAVTA OTTO TO TTICTOTTOINTIKO £yyUnong, CUUTTANPWHEVO O 6AA TOU T ONMEIQ, KOl HE OUVNUPEVN TV

a1rédeIgn ayopdg (TIHOAGYIO 1) AANO £yypa@O PE VOUIKA 10XU).
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2 [POEIAONOIHZEIZ MA THN NMPOAHYH TQN ATYXHMATQN

2.1 MposidoTroInoEIg

.&. NMPOZOXH!

O KaTtaoKeuaoTAG ATTOTTOIEiTAI KAOE €UBUVN TTOU TTPOEPXETAI ATTO TNV N EKTTARPWOT TWV TTAPAKATW. ETIfapUvel
TOV £pyodOTn i TO XPNROTN n £@apuoyn 6owv TmpoBAémrovral amd Tnv 10XUouoa vopoBeoia yia {nTApaTa
ao@aleiag Kal UYIEIVAG OTOUG Xwpoug gpyaciag (Odny. 2003/10/0E, Odny. 2002/44/EK kaBwg ka1 To N.A. ap.
81/2008): Trapddoon KATAAANAWYV PéOCwV ATOMIKAG TTPOCTACIAG, TTANPOPOPIEG OXETIKA UE KIVOUVOUG, ETITAPNON
yia Tnv vyeia, K.ATr. H utrepBoAiki ékBeon oToug KpadaopoUg ptropei va TrpokaAécel BAdBeg o€ velpa Kal ayyeia,
o€ O00UG UTTOPEPOUV OTTO KUKAOQOPIOKEG dlatapaxég. Xe TEPITTTWON OCUMTITWHATWY OXETIKWV HE TNV
utrEPBOAIKN €KBEON OTOUG KPASAOHOUG, ETTIKOIVWVAOTE JE TOV apHOSIo 1aTpd. Ta CUNTITWHATA OUTA PTTOPEi va
givar vwlpotnTa, amwAegia tTng guaionoiag, ocouBAiég, @ayoupa, TTOvVog, Meiwon A amwAsia Tng dUvaung,
XPWHATIKEG AAAOIWOEIG | DOMIKEG TPOTTOTTOINCEIG TOU SEPUATOS. TO CUUTITWHATA QUTA €TTICNHAIVOVTAI KUPiwg
OTA XEPIO, OTOUG KAPTTOUG KAl OTA SAXTUAQ.

211 AmoTteAéopaTa TwV SOKIJWYV TTou TTpoBAETTOVTAl ATTO TOoV NOHOo

&. NMPOZOXH!

H pnxaviki ke@aAn (2) pérel va ouvapUOoAOYEiTAI ATTOKAEICTIKA TTAVW O& HOVADBEG I0XUOG TTOU TTapdyovTal atro
Tov KaTAOKEUAOTH.

& NMPOZOXH!

Ta dedopéva TTOU a@opoUV TIG TIPOBAETTOUEVEG ATTO TOV VOO BOKINEG BpioKOVTAI OTA EYXEIPISIA TWV TTPOIOVTWYV
TTOoU ava@épovTal TTaparrdvw. O1 SoKIPEG TTOU TTpayuaToTroInOnKav givai:

1. ZTAOMH HXOY: Kavoviopoég avagopdg UNI EN 3746.

2. ENINEAO KPAAAXMQON: Kavoviouoég avagopdg EN ISO 5349

& NMPOZOXH!

Kivduvol Trou o@eilovTtal oTnV £ékBeon TOU XEIPIOTH O0TO B6pURO, OTOUG KPASAOUOUG TG UNXAVAG Kal/A Tou
t»:pva)\eiou Kal OTa NAEKTPOMAYVNTIKA TTedia.

Fevikég TTPOEIBOTTOINCEIG

&. NPOZOXH!

XpnoiPoTToleioTe TO EPYaAEio HOVO aTTd TO £60QOG KAl € OTABEPES KOl A0PAAEIC TUVONKEG.

*  ®opdTe TOV KATAANAO TTPOCTATEUTIKO ECOTTAICUO IO TIG EPYOOIEG TTOU TTPOKEITAl va eKTEAEOTOUV. DOPETTE TTPOCTATEUTIKA
yUoAId kol BeBaiwBeite 6T Ta poUxa eQapuolouv OTo awa. ATTOQEUYETE va QOPATE YPARATES, TTEPIOEPAIa Kal {WVES, KABWG
va unv padelete 1o POKPIG WoAAIG, yiati Ba pttopoUcav va TrayiOeuTolv I va UTTAEXTOUV OTa KIVOUMEVA Opyava.
XpnoigoTtroifoTe TTatroUTola Ye avTIONIOBNTIKEG OOAEG, AVTIKPABOOUIKA YAVTIQ TTPOOTACIaG Kal KpAvn e wToaoTrides (Eik. C).

o Agv eITPETTETAI N PETAKIVNON 1 O XEIPIOPOG TOU TTPOIGVTOG, KABWG KaI N EKTEAEON €£PYACIWV CUVTAPNONG A ETTIOKEUNG, OF
dropya Tou PBpiokovtal UTTO TNV €TTAPEIO OAKOOA, VOPKWTIKWY 1 €XOuv KAvel XPron QOPMAKWY TIOU MEIWVOUV Td
QVTOVOKAQOTIKA.

* AvobéaTe } daveioTe To epyaleio povo o€ droua TTou yvwpiouv TIG 0dnyieg Xpriong 1 €Xouv ekTTaideuTel aTTd £€0UCIOdOTNUEVO
TTPOOWTTIKO.

*  KpartioTte pakpid atré 1o epyaleio Taidid kai {wa.

*  Mnv oANOIWVETE T CUCTHATA OOPOAEIQG.

» O xpnoTng eubuveral yia KIvOUvous A aTuxfiuaTa €ig Bapog AWV atéuwy A TNG IBI0KTNCIag TOUG.

* Mn xpnoiyoTroleiTe TO epyaleio OTav €i0Te O€ ETTIOQAAT ICOPPOTTION.

*  Mnv xpnoiyotroleite To epyaleio étav epydleoTe TTAVW OE OKAAQ.

+  Kpardre 1a xTévia (1) Kai, YEVIKE, Ta KIVOUREVA Opyava PJakpid atréd To TTPOCWTTIO

+ T[lpiv ammd omoiadATIoTE £pyacia GuvtApNong, atrevepyoTroifaTe To epyaAgio (SlakoTTng ON-OFF - 8éon OFF), amoouvdéaTe
TO KAAWBIO TPoPodoaiag kal TNV utratapia (BA. Eyxeipidio TG emAgyuévng Hovadag 1I0XU0G).

* Tpiv amd kGBe TOKTIKF) cuvTAPNON, diaBdaTe TTPoaeXTIKA To Eyxelpidio XpAong kai Zuvtrpnong. MNa cuvtnpriogig TTou dev
uTtodEIKvUOVTaIl PNTA OTO £yXeIpidio, atreuBuvBeite o€ Eva E¢ouaiodotnuévo Kévtpo TexvikiAg YTTooThpigng.

*  XpnoIYoTToIEiTE TO €PYOAEi0 POVO yia TOug OKOTTOUG TTou TrepiypdgovTtal oty Trap. «lepiypa@ry Tou TTpoidvTogy. Kdbe
OIOPOPETIKN) XPrion UTTOPET Va aTTOTEAETEI AITia ATUXANATOG.

23 Xpnon

*  Na @opdre yuaMid TTpooTadiag A TTPOCWTTIOES, TTATTOUTOIa TTPOOTACIAG, YAVTIO KATA TWV KPABAOUWY KOl OKOUOTIKA
TTpooTaciag artrd 1o 66pupo.

*  Ad&Bete pia oTabepr] kal ac@air otéon epyaaiog.

*  XpNOIUOTTOIEITE TO EPYOAEIO POVO YIa TOUG OKOTTOUG TToU TTEPIypdgovTal aTny Trap. «leplypagr Tou TTpoidvTogy. Kabe
OIOPOPETIKA XPrON MTTOPEI VA ATTOTEAETEI QITIO ATUXAUATOG.
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*  Mnv aprivete To epyaleio ekteBelpévo otn Bpoxn. PUAGETE TO O€ OTEYVO XWPO.

o Mnv peETOQEPETE TO EPYOAEIO KPATWVTAS TO ATTO TO KAAWSIO TPOPOSOTIiag.

e 2UoToon: To epyaheio TTPETTEN VA XPNOIKOTTOIEITAN ATTS TO iB10 ATOPO POVO YIa PIKPO XPOVIKO BIdoTnua, KaB' OAn T didpkeia TG
nuépag. O1 XeIpIoTEG TTPETTEN va evaAAGOoOUV [ia wpa epyaaiag Kal pia wpa avarrauong. H ouvexnig xprion YTropei va
TTPOKaAETEl UTTEPBOAIKA KOTTWOT TOU XEIPITTH).

»  Orav 10 epyaAcio dev xpnoipoTroieital, atrevepyotroifoTe To (SlakdTTNG ON-OFF - 6éon OFF).

24 Xuvmipnon

& NMPOZOXH!

MpoToU &eKTEAECETE OTTOIASATIOTE EVEPYEIN OUVTAPNONS R MNXAVIKAG PUOHIONG TOu gpyalciou, @opéoTe

utroduaTa ac@algiag, avridIaTPNTIKA YAVTIO Kal YUOAId.

* OAeg o1 emmepPdoeig eMOKEUAG 1 TAKTIKAG CUVTAPNONG TTPETTEI EKTEAOUVTAI ATTO XEIPIOTA PE KATAAANAQ WuXOoWUATIKA
TTPOCOVTA.

« O gvépyeleg EKTOKTNG CUVTHPNONG 1 ETTIOKEUNG TTPETTEI VA EKTEAOUVTAI OTTOKAEIOTIKA ATTO JNXOVIKO ouvTnpenTh.

*  Katd mn SIGpKEIa TWV EVEPYEIWV CUVTAPNONG I ETTIOKEUNG, Ta YN £€ouaiodoTnuéva TTPOCWTTIA TTPETTEI Va BpioKovTal o€
atmréoTacn Ao TO EpyaAEio.

* H atrevepyoTroinon Twv PNXAVIOUWY TTPOOTACIAG I} GOQAAEiag TTPETTEl VO EKTEAEITAI QTTOKAEIOTIKA YIO E€VEPYEIEG
EKTAKTNG OUVTAPNONG MOVO aTTd MNXAVIKO ouvTnenTr, 0 0TToiog Ba @povTioel va eyyunBei yia Tnv akepadTnTa TWV
XEIPIOTWYV KAl yIa TRV aTToQuUyn CnUILV OTO EPYAaAEio, OTTwG €TTIONG KAl yIA TNV ATTOKATACTAON TNG OMAANG AEIToUpyiag
AUTWV TWV UNXAVICUWY TTPoCTaciag JETA TNV OAOKARPWOTN TNG OUVTAPNONG.

+  KdaBe evépyela ouvTipnong n otroia Oev avaPEPETAl OTO TTAPOV EYXEIPIOIO TTPETTEI va KTEAEITAI OTa £§0UTIOdOTNHEVA
Kévtpa Texvikng YTTooTripiEng Tou KaraokeuaoTr).

* Metd Tnv OAOKAAPWON TWV EVEPYEIWV OCUVTAPNONG 1 ETTIOKEUNG, N ETTAVEKKIVNON TOU €epyaAeiou TTPETTEl va
TTpayuaToTroiNBei yovo PeTd TNV AdEIa EVOG MNXAVIKOU OUVTNPENTH, O OTTOI0G TTPETTEI VA £EOKPIBWOE! OTI:

- ol gpyaaoieg €xouv ekTeAEOOET ¢ OAOKANpOU-

- 0 eEommAiIoudg AsiToupyei dpioTa:

- TO OUCTAMATA 0OQAAEiag eival evepyoTToinuéva-
- O¢gv epyadeTal kavévag oTov eEOTTAICHO.

3 TEXNIKEZ NMPOAIATPADEX

3.1 Avayvwpion ToU TTPOoidvTog CAMPAGNOLA Srl
i B i A i ; A 40069 Zola Predosa (BO)
Ta oToixEia avayvwpiong Tou epyaAgiou ava@épovtal aTnv TTIVOKIdA TTou UTTAPXE! TTavw W8I0
OTO TTPOIOV. Tipo ETRA.XXXX
Anno 2021

3.2 Tepiypa®n Tou TPOiIidVTOG

H unxavikn ke@ahn r xtévi (Eik. A) gival TO akpaio TUAMA TTOU OAOKANPWVEI TO NAEKTPOUNXAVIKO €AQIOpaBOIOTIKG TTOU
Tapdyeral amd Tov KaTaoKeuaoTh Kal TTPoOoPIfeTal yIa T CUYKOMION KAPTTWV. TO NAEKTPOUNXAVIKO €AaiopaBdIoTiKG
amroteAcital ammd 3 pépn Tou TTwAoUVTAl EEXWPIOTA: TNV KEQAAR, TN pARd0 PETAdOONG Kivnong Kal Tn Jovada 1oXUog (yia
TTEPICOOTEPEG AETITOUEPEIEG, CUUPBOUAEUTEITE TO €yxeIpidIo XPrioNg Kal ouvTApNong TnG €TMAeyHEVNG Povadag 10XU0G).
Ymdpxouv SIAQOopEG EKOOCEIC TWV TPIWV PEPWYV, TTOU eival OAeg oupPaTég PETAlU Toug, €101 WOTE va €ival duvaTh n
ouvBean Tou epyaleiou avaloya e TIG ATTAITATEIS TNG EPYATIAG.

MNa 1o oxAua mMBavwv ouvdUACHWY, CUUBOUAEUTEITE TNV TTAPAYpaPo 2.1 Tou eyxelpIdiou TNG £TMAEYUEVNG HOVADAG I0XUOG.

H apxniy Aeimoupyiag Tou epyaleiou Baoiletal otnv avakivnon Twv KAAdIWV Twv OEVTPpWY, PEOW TWV XTEVIWV (1) TTou
01a0£T€1 N KEPAAN (2). AuTO TTPOKAAET TNV ATTOKOAANGN TWV KAPTTWV.

Ta d0o xtévia (1), €xouv KATaoKeUaoTel atrd TEXVOTTOAUUEPEG UAIKO Kai diaBétouv dovTia (4) ammd avBpakdvnua, gival
eCAIPETIKA eAA@PIA Kal avOekTIKA. H Kivnon Twv xTeviwv (1) dnuioupyeital ammd €va POTEP Kal YETODIOETAI OTNV KEPAAR
péow piag papdou TTpoékTaong (BA. eyxelpidlo TG emAgyuévng yovadag IoxUog).

TN UNXAVIKA KEQAAR (2) uTTdpxeEl £vag uNXavIoPOGS TToU SIOUOPPUWVEL TNV Kivnan Twv XTeVIwv (1).

& NMPOZOXH!

MNa kaBe TAnpo@opia OXETIKA HE TOV TPOTTO XEIPIOHOU/eEAéyXoUu TNG KEPAARG (2) kal Twv dovtiwv (4),
oupBouAeguTeiTe TO £yXeIPidlo TNG eTIAEYpEVNG pOVADAG 1IG0XUOG.

&. NMPOZOXH!

Emonuaiveral To yeyovog 0Tl To gpyaleio €xel oXeSIOOTEN KOl KATAOOKEUNOTEI ATTOKAEIOTIKA YIO TO OKOTTO TTOU
ava@EéPOnKe TTapaTTavw.

I@ZHMEIQZH

H BéATioTn amdédoon 60ov a@opd TNV AUTOVOUIO TWV HTTATAPIWV TTAPOUCIAJeTal HETA TIG TTPWTES 20 WpPEg
epyaciag.
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3.3 Egapthpara

- Eyxeipidio xpriong kai cuvtripnong.

- AVTOAAOKTIKG APECNS avAyKNG.

3.4 TMpoBAemoduevn XpRon

To epyaleio oxedIAOTNKE KAl KATAOKEUAOTNKE YIA XPrON KE TOUG TTPOAVOPEPOUEVOUG TPOTTOUG KAl TTEPIOPICHOUG.

.&. NMPOZOXH!

+  Kdfe S10@opeTIKA XPARON EKTIHATAI WG AKATAAANAN Kal evEEXOUEVWG ETTIKIVEUVN YIA TNV OKEPAIOTNTA TWV
XEIPICTWYV, YIA TOUG AOYyOUG auTOUG HTTOPEi VA TTPOKAAETEI TNV EKTITWOT TNG CUMPBATIKAG £yyunong.

* Otav 10 gpyaleio xpnoigoTrolgiTal yia SIAQOPETIKOUG ATTO TOUG TTPOAVOAPEPOMEVOUG OKOTTOUG HTTOpPEi va
utrooTei oofapn BAGRN Kal va TTPOKAAéToEl {NMUIEG O TTPOCWITTA KAl TTIPAYMATA.

3.5 ZXo0vBeon Tou gpyaleiou

O¢on| Ovopacia AeiToupyia dwroypaia
1 | Xrévia Avakivouv Ta KAadId yia va atTooTTACOUV TOUG KaPTToUg A
2 |Mnxavikf KeQaAn MepIKAgiel TOUG PNXAVIOPOUG KAl CUYKPATEN T XTEVIA A
3 |Bideg oTepéwaong paRdou EmitpéTTouv TNV ac@aAion TNG pAaRdou TTPOEKTACNG B
4 |Aovmia Avakivouv Ta KAadId E
5 |Bdon ouykpdtnong dovTiwy | Zuykpartei Ta dévTia E

3.6 Texvika oToixeia

Bdpog: 1,050 kg
TayxutnTa A&IToupyiag Twv XTEVIWV: 1200 rpm

3.7 ZOuBoAa kal TTPOEIBOTTOINCEIG

["evIKEG TTPOEIBOTTOINCEIG YTTOXPEWTIKOG 0 KATAAANAOG POUXICHOG

YTOXPEWTIKA N avdyvwon  Tou @ YTTOXPEWTIKA N TTPOOTACIA TWV XEPIWV

eyXxeipidiou xpnong Kal cuvthApnong

YTTOXPEWTIKN N TTPOCTACIA TNG KEPAARG YTTOXPEWTIKA N TTPpOO0TACIA TWV TTOSIWV

4 EFKATAZTAZH KAI EAETXOITNPIN AMNO TH XPHEH

41 XuvappoAdynon Tou gpyalgiou

lNa va cuvapuoAoyrnoeTe Ta XTEVIQ (4):
AgaipéaTe TNV KEQAAR (2) ammd Tn cuokeuaoia kal, MECOVTAG eAa@PA PE Ta BAXTUAQ, €lodyeTe Ta dOvTIa (4) oTn BAon
ouykpdTtnong (5). BeBaiwBeite 611 Ta dévTIa ao@daAiong £xouv Byel atrd Tn Bdon.

4.2 XuvappoAbéynon Tou epyaAEiou OTNV TTPOEKTAON

TotmmoBetioTe 10 €eAaiopafdIoTiKG oTh PAROO, KOUPTTWOTE Tov dfova petadoong Kivnong kai o@igte T Bideg (3) Tou
ogiyktipa (Eik. B).
4.3 Opyava eAéyxou

O1 TAnpo@opieg oxeTIKA PE TN AsIToupyia Kal Ta dpyava eAEyxou Bpiokovtal 0To eyxeIpidlo Xpriong Kal ouvtipnong tng
eMAeypévng povadag 10xU0G.
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5 XPHZH TOY EPITAAEIOY

5.1 "Evapén Asitoupyiag Tou gpyalgiou

Mpiv apxioeTe TNV gpyacia pe 1o epyaleio, OPECTE TOV TTPOCTATEUTIKO POUXIONO TToU TTpoTEiveTal oTnv ikéva (eik. C) kal
eAéyETe av OAa Ta cuaTApaTa adoc@aleiag Kal TTpooTaciag AsIToupyoUv KAvOVIKA Kal £X0UV eyKATaoTaOei owoTd.

&. NMPOZOXH!

EvepyomoinoTte 10 gpyaAeio povo Otav éxel @OAdoel avdpeoa ota KAadid. H akatdAAnAn xpARon mTpokaAei
HEYaAUTepn @Oopd oTO £pyaAeio Kal UTTEPPBOAIKH KATAVAAWGOT TWV UTTATAPIWYV.

* XpNnOIMOTTOINOTE TO gpyaA&io MOVO yid TOUG OKOTOUG TTOU Trepiypd@ovTtal otnv Trap. «Mepiypapn tou
TPOIOVTOG». KABe B1aQOpPETIKN XPiON MTTOPEI VA aTTOTEAECEI AITiA ATUXAHATOG.

*  O1 TAnpo@opieg OXETIKA E TN XPAON Kal T AsiToupyia Tou epyaleiou Bpiokovtal oTto Eyxeipidio XpAong kai
ZuvTtApnong TnG emAeypuévng povadag 10XU0G.

5.2 Ailakotri AsiToupyiag Tou epyalegiou

2710 TEAOG TNG EPYOTIAG, ATTEVEPYOTTOINOTE TO EPYAAEIO AKOAOUBWVTAG TIG TTANPOYOPIEG OXETIKA UE TN XPHON KAl TN
AeiToupyia TTou TTapéxovTal oTto Eyxeipidio Xpriong Kal Zuvtrpnong TnG ETIAEYUEVNG HOVAdAG 1I0XUOG.

5.3 MpoBARuara, aitieg, AVoE€Ig

&. NMPOZOXH!

‘OAgg ol EKTOKTEG EPYOTieg ouVTAPNONG Ba TTPETTEl va yivovTal atrd évav TEXVIKO NNXAVIKAG CUVTRAPNONG.

NMPOBAHMA

AITIA

AYZH

Y1repBépuavon TNG KEPAAAG
(2).

2UOCWPEUCT BPWHIAG OTA ECWTEPIKA
TTEQIOTPEPOUEVA HEPN f/Kal pBopd
QAUTWV.

KaBapioTe kal GuvTNpAaTE TNV KEPAAT] (2).

Avwpalol kpadaouoi Twv
xreviwv (1).

* ®BoPd TWV TTEPICTPEPOUEVWV HEPUIV.

» AavBaopévo oigIo Twv BIdwvV
OTEPEWONG TOU XTEVIOU.

» KaBapioTe kal cuvtnprioTe TNV KEQOAN (2).
* Bidwaore TIG BideC.

To gpyaheio dev AsiToupyei.

Mrratapia aTToQOpPTICUEVN.

EmravagoptioTe TNV pTratapia (OUPPBOUAEUTEITE TO
Eyxeipidio Xpriong kai Zuvtipnong TngG ETIIAEYUEVNG
Movadag IGXU0G).

To epyaheio dev dEXETAI TN
owaoTn 10XU.

Mrratapia aTToQOpPTICEVN.

EmravagoprtioTe TNV pTraTapia (GUKPBOUAEUTEITE TO
Eyxeipidio Xpriong kai ZuvTrpnong TNG ETMAEYPEVNG
Movadag IoXU0G).

MpoowpivA dIAKOTTA
AeIToupyiag

TOU €PYOAEioU KATA TN XPron.

* YmrepBEépuavan Tou JoTEP ASyw TNG
TTUKVNG BAGOTNONG.

* YTépPBaon avwTaTou opiou peUNATOG.

Byeite atrd tn BAGCOTNON, TTEPINEVETE Aiya OEUTEPOAETTTA
KOl ETTAVEKKIVIOTE TO EPYAAEIO, TTATWVTAG TOV BIOKOTITN
ON-OFF (oupBouAeurteite T0 Eyxeipidio Xpriong kai
ZuvTAPNONG TNG ETTIAEYUEVNG povadag 1aXU0G)

& NMPOZOXH!

H pn Thpnon Twv odnyIwy TTou TTEPIEXEI TO TTAPOV £yXEIPIOIO UTTOPEI va TTpokaAéael BAGREG I TPAUPATIONOUG.

6 2YNTHPHZH

TaKTIKA ouvTApNnOoN

.&. NMPOZOXH!

Mpiv ardé otroladATTOTE £pyacia TAKTIKAG ouvTipnong, Bepaiwdeite 611 n kKeall BpiokeTal o€ KAaTdoTAON
aoc@aleiag (2). Av gival ouvappoloynuévn oto gpyaleio, arrevepyotroifote 1o (BA. Eyxeipidio Xpong kai
ZuvTApNoNG TNG €TMIAEYHEVNG HOVADAG 10XU0G), ATTOOUVOEDTE TO KOAWDIO TPOPOdOCiag Kal, OTN CUVEXEIQ,
aQaIPEOTE TNV KEQAAN atrd Tn pdpdo.

Kale evépyela ouvtipnong n omoia dev ava@EPETAl OTO TAPOV eyXelpidlo TTpétrel va eKTeAgiTal OTA
e§ouoiodoTtnuéva Kévrpa Texvikng YmooTtnpi§ng Tou KataokeuaoTh.

T

O1 gpyacieg TOKTIKAG ouvTApnong Ba TTPETTEl va eKTEAOUVTAI OTTO TOUG XEIPIOTEG.

6.1.1 Tevika
Mpiv atrdé oTroIadnTToTE TAKTIKA oUVTAPNON:

AtrevepyotroijoTte Tov d1ak61Tn ON-OFF (8é0on OFF) Tng povadag 1ox0og.
dopéaTe avTIOIOTPNTIKA TTPOCTATEUTIKA YAVTIA.
ATTOGUVOPHUOAOYNOTE TNV KEQAAN aTTd TN pafdo.
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6.1.2 KaBapioudég Tng KePAAARg
KaBe 200 wpeg epyaaiag, kabBapioTe Tn okdvn Kal TIG akabBapaieg, kal EAEYETE av o1 Bideg eival cwoTd OPIYUEVEG.

& NMPOZOXH!

O kaBapioudg TNG KEPAAAG HEIWVEI TNV TPIRA HETASY TwV £§apTNUATWY TTOU Ba PTTOpOUCAV VA £XOUV APVNTIKES
EMITTWOEIG OTNV ATTOS00 KAl TNV AUTOVOUia TOU gpyalgiou.

6.1.3 AvVTIKATAOTAON TWV dOVTIWV

lMNa Tnv avTikatdoTaon Twy dovTiwy (4), akoAouBbnaTe TNy €A dladikaagia:

e 2@i€te TN BAON ouykpATNOoNg dovTiwy (5) O€ Pia uOPoa Kal, e Eva oUPAKI, XTUTTAOTE TO DOVTI (4) TNV GKPN, NEXPI VO
gekoAAnoel atrod mn B€on Tou (Eik. D).

» TomoBetAoTE £€va Kaivoupylo OOVTI, QPOVTICOVTAG VO OKOUWTIACEI TO TTAACTIKG OOVTAKI OTO TOoiXWHa Tng Bdong
ouykpdrtnong (Eik. F).

6.1.4 AmoBnkeuon

Mpiv aroBnkeUaeTe TO pyaAgio yia peydAo Xpoviko dIdoTnua, 0ag CUVIOTOUNE T £EAG:

+ TopadwoTe TNV KeQaAn yia kaBapiopd kal Aitravon (2) og kdmolo Kévrpo Texvikig YmooTipiing E¢ouciodotnuévo
até Tov KataokeuaaTr).

+ Kard v mepiodo atrobrikeuong, Unv ekBETETE TO gpyaAeio oTn Bpoxr). =avaBAATe To OTn CUOKEuAoia Tou Kal
aTmoOnKeUOTE TO O€ OTEYVO PEPOG.

‘EKTOKTN OUuvTAPNON

6.2
.&. MPOZOXH!

OmoladATroTe gpyacia £KTAKTNG ouvTiApnong 0a mpémel va ekteAeital oto ESouciodornpévo Kévipo TeXVIKAG
YtmooTtApi{ng Tou KataokeuaoTh.

[ ]
'tI ’I‘ ; ] E=OYZIOAOTHMENO XYNEPIEIO
Eival 10 e€0UCI000TNUEVO CUVEPYEID YIO TNV EKTEAEOT TWV EPYACIWV ETTIBIOPOWONG TWV TTPOIOVTWY TOU KATOOKEUAOTH.

6.3 Mivakag TOKTIKAG OUVTAPNONG

ZuvtApnon Meté a6 8 Metd amré 200 Metd amré 400 wpeg
WPES wpeg Asitoupyiag | 6To TEAOG KAOE
gpyaaciag gpyaciag oefov gpyaciag
BeBaiwBeite 611 01 Bideg gival KAAG OQIYUEVEG. X
KaBapiopdg TG KEQAAAG Kal AiTTavon Twv Kpikwv X

ouvdeong.

ATTOKOUUO EAEYXOU TTOU TTPETTEI VA EKTEAEOTEI O€ £val
Kévtpo TexvikAg Yoot pIiEng €€ouaiodoTnuévo
atro Tov KataokeuaoTr).

7 AIAAYZH KAI ATTOPPIWYH TON EZAPTHMATQN

71  Améppiyn Twv eEavTANPEVWV UAIKWV

To pnxavnua PETA amrd TNV EYKATACTACN KAl KATd TN ouvhion Asitoupyia Tou dev putraivel To mepIfdAAov, aAAd
KATA T OUVOAIKN SIGpKEId XPAONG TOU OTTWOBNATTOTE TTapdyovTal OpPIoMEVA €idNn OKAPTWY i €§avTAnuévwy
UAIKWV Utré opiopéveg mpoutmoBéoelis. Ma Ttnv amdéppiyn Twv UAIKWV aUTWV UTTAPXEl Ot KABe Ywpa
OUYKEKpPIPEVN VouoBegia yia TNV TpooTacia Tou epIfdAAovTog. Eival utroxpéwon Tou MeAdTn va yvwpilel Tnv
I0XU0oUC O VOMOBETia TG XWPAG TOU KAl VO EVEPYEI ME TPOTTO TTOU VA TTANPOi AUTOUG TOUG KAVOVIOHOUG, GUNPWVA
ME TIG UTTOOEIEIG TTOU ava@EéPOoVTal OTA TEXVIKA SEATIO TWV TTPOIOGVTWY TTOU XPNOIMOTTOIOUVTAI KOl TTOU MTTopoUvV
va {nTnOoUv atrd Tov KataokeuaoTh.

&. MPOZOXH!

Zag utmrevlupioupe TNV umroxpéwon TAPNONG Tng 10XUouoag VOMOBeCoiag OXETIKA HE TNV amoppiyn TWV
OPUKTEAQiWV.

& NMPOZOXH!

Mep1oodTEPESG TTANPOPOPIEG OXETIKA HE TOV TPOTTO ATTOPPIYPNS TWV AASIWV KAl TWV GAAWV OUCIWV UTTAPYXOUV OTO
OeATio ao@aAgiog TWV ouoIWV.
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H améppiyn Twv To§IKWV amoBARTWY KATA TIG PACEIS TNG CUAAOYNAG, HETAPOPAG, emeepyaaiag (UTTO TV évvola
NG EPYNCIag METATPOTTAG AVAYKAING yIa TNV avAKTNON), KABWS Kal N evamré0eon Kol N UYEIOVOMIKN TAQH TwV
ammoBAATWY OTO £30@OG ATTOTEAOUV £VéPYEIEG SNUOCIOU CUNPEPOVTOG TTOU UTTOKEIVTAI OTN CUHMOPE@WON TWV
AKOAOUBWYV YEVIKWYV apXWV:
a) Mpétrel va amo@elyeTal KABe {nMId A KivBuvog yia TNV UyEid, TRV OKEPAIOTNTA KAl TRV AC@AAgIa
TOU GUVOAOU Kali TOU aTélou.
b) Mpémrel va e§aoc@alifeTal n THPNON TWV UYEIOVOUIKWY OTTAITACEWV KAl VO ATTOQEUYETAl KAOE
Kivduvog pUTTavong Tou aépd, Tou vepou, ToU £3A@POUG Kal TOU UTTESAPOUG.

Mpétrel va TTpowBoUVTAIl, HE TNV THPNOT OIKOVOUIKWYV KAl ATTOTEAECHATIKWY KPITNPIWYV, TA CUCTAHMATA AVAKTNONG
Kl 0VAOKUKAWONG TWV UAIKWYV KAl TNG EVEPYEING.

7.2 Ymodeigelg yia Ta g181Kd atréBAnTA

Eidikd amwdéBAnTa gival Ta aroppigpaTa TTOU TTPOoépYXOoVTal Ao BIONNXAVIKEG ETTESEPYATiEG KAl TA UAIKA a1rd Th
S1GAuon TwV PNXAVNUHATWY Kal TWV XOAAOHEVWYVY KAl TTETTAANIWHEVWV UNXOVNHATWY. ZXETIKA ME TNV ATTOPPIYN
TWV €18IKWV amofAATWY, aKOMN Kol Twv ToSikwv N BAaBepwv, utroxXpeoUuvTal va @pPovtioouv ol idiol ol
KOTOOKEUOOTEG TWV ATTOBAATWY, ATTEUBEiOG ) HECW £E0UCIOBOTNHEVWYV ETAIPEIWV | OPYAVICUWYV TIPOG Trapddoon
oToug utrelBuvoug @opeig TTou diaxelipifovral Tn dnUOCIO UTINPECIia PE TOUG OTroioug éxel ouvagBei €1BIKN
oupBaon. Kdbs Xwpa/dpog utroxpeoUTal vo TTOPEXEI OTNV TIEPIPEPEIN OAEG TIG TTAnpo@oOpieg TTou SiaBEéTel
OXETIKA ME TNV ATOPPIYPN TWV ATTOBARATWY OTO £530¢POG TOUG.

.&. NMPOZOXH!

H karaxpnoTiKf améppiyn TOU TPOIOVTOG aTrd TTAEUPAS TOU KOATOXOU ETIPEPElI SIOIKNTIKEG KUPWOEIG TTOU
mpoBAéTovral ard Tnv IcXUouca vouobeaia.

&. MPOZOXH!

Bdaoel tng Odnyiag «RAEE» 2012/19/EE, av 10 £§dpTnHa/TTpoidv Trou £xel ayopaoTei €xel oApavon ME TO
akO6AouBo cUuBoAo Tou SiaypaUMICHEVOU KASOU ATTOPPINATWY, onHaivel 6T To TTPOoidv, 0To TEAOG TNG SIApPKEING
{wng Tou, TTpétrel va ouAAexBei xwploTd atrd Ta dAAa atroppigpara:
H diagopoTtroinuévn GUAAOY TOU TTAPOVTOG €EAPTHMATOG/TTPOIOVTOG TTOU €Xel TACEl OTO TEAOG TNG (wNG Tou,
UTTOKEITAI 0TV opydvwan Kal T diaxeipion Tou kataokeuaaTr]. O xprioTng Tou Ba BEAEI aTToppiyel TN CUOKEUN,
Ba TTPETTEl VA ETTIKOIVWVIOEI UE TOV KATOOKEUAOTHA Kal va akoAouBrioel 1o dikd Tou aUoTnua d1agopoTToinuévng ﬁ
OUANOYAG Tou €EOTTAICUOU TTOU £XEI pTATEI GTO TEAOG TNG WG Tou. H déouca diagopoTroinuévn GuAAoyn yia Tnv
eTTakOAouBn dpopoAdynaon Tng dIATIBEUEVNG GUOKEUNG OTNV avakUKAwGN, oTn emeéepyaania kal oTny didBeon e =
TEPIBAAAOVTIKE oUUPBATSO TPOTTO, CUVTEAEI OTNV ATTOPUYH EVOEXOUEVWYV QPVNTIKWY ETTITITWOEWV OTO TTEPIBAAAOV
KOl OTnV UyEia Kal euvoei TNV avakUKAWON Twv UMIKWVY a1Td Ta oTToia atToTeAEiTal To TTpoidv. H KataxpnoTikn
améppiyn TOU TIPOIGVTOG atrd TTAEUPAS TOUu XPAOTN ETTIQPEPEI KUPWOEIG TTOU TTPORAETTOVTAI aTTd TNV 10YXUoUCa
TOTTIKA VOOBETia.
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N ¥ n

Slovenscina

Spostovani kupec,
zahvaljujemo se vam za izbiro enega izmed nasih izdelkov.

Sposobnost odgovarjanja na zahteve trga s specificnimi in dinamiénimi odgovori obenem, vklju€ujo€ zagotovilo o
odli¢nem poznavanju sektorja, so proizvajalcu omogo€ili, da je postalo vodilno svetovno podjetje v projektiranju, izdelavi
in oblikovanju pnevmati¢énega orodja za obrezovanje in nabiranje.

S svojo ucinkovito prodajno in servisno mrezo, kjer je zaposleno visoko usposobljeno osebje, proizvajalec ponuja Sirok
spekter izdelkov:

+ pnevmati¢ne in elektromehani¢ne (akumulatorske) Skarje in Zage za obrezovanije, tudi s podaljSkom;
» orodje za obrezovanije in nabiranje, z motorjem in elektromehani¢ne (akumulatorske) za nabiranje oliv in razliénih vrst sadja;
* kompresorje za pritrditev na troje mest na traktorju in premi¢ni kompresorji;

Glavni razlogi za izbiro so :

* preprosta uporaba in prakti¢nost izdelkov;

* razlicne moznosti uporabe;

« kvaliteta uporabljenih materialov za izdelavo;
e zanesljivost;

«  projektni inZeniring.

Ta navodila so sestavni del dobave izdelka. V kolikor so uni¢ena ali neberljiva v katerem koli delu, je treba od proizvajalca
takoj zahtevati nov izvod.

Proizvajalec zavrata vsako odgovornost za Skodo, ki bi bila posledica neprimerne uporabe izdelka oz. uporabe, ki ni
opisana v teh navodilih ali je nerazumna.

Stroj je dovoljeno uporabljati le za izpolnjevanje zahtev, za katere je bil izklju¢no narejen. Vsaka druga uporaba se
razume kot nevarna.

Vsak poseg, ki spremeni osnovno strukturo stroja, je lahko opravljen Sele po soglasju tehni¢ne sluzbe proizvajalca.

Uporabljajte le originalne nadomestne dele. Proizvajalec ne odgovarja za Skodo, ki bi nastala kot posledica uporabe
neoriginalnih nadomestnih delov.

Proizvajalec si pridrZuje vse pravice glede tiskanja navodil. Navodil ni mogoce dati v vpogled tretjim osebam brez pisnega
dovoljenja proizvajalca.

Proizvajalec si pridrzuje pravico do spremembe projekta ter uvajanja izboljSav na izdelku brez obves¢anja strank, ki ze
posedujejo podobne modele.

Izvirnik navodil je bil napisan v italijanskem jeziku. Vsi ostali jeziki so prevodi izvirnika.

V primeru teZzav z razumevanjem stopite v stik s komercialno sluzbo proizvajalca, kjer boste dobili potrebna pojasnila.
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1 uUvoD

1.1  Funkcije in uporaba Navodil za uporabo in vzdrzevanje

Pred izvedbo katerekoli operacije s Skarjami spoznajte celotna navodila za uporabo in vzdrZzevanje, saj boste le tako zagotovili
varnost uporabnika ter preprecili nastanek Skode. Ta navodila so oblikovana z namenom opisa delovanja izdelka ter
predstavitve varne, ekonomic¢ne in z velijavno zakonodajo skladne uporabe. Spostovanje navodil zagotavlja izogibanje
nevarnostim, zmanjSevanje stroSkov za popravila in skrajSevanje obdobja popravila ter podaljSanje Zivljenjske dobe izdelka.
Ta navodila mora biti nepo$kodovana in berljiva v celoti. Navodila morajo biti cela ter popolnoma berljiva, vsak uporabnik ali
serviser mora poznati mesto shranjevanja ter imeti v vsakem trenutku moznost dostopa do navodil.

1.2 Simboli in opredelitev usposobljenega uporabnika

Vse interakcije na relaciji ¢lovek-stroj, ki so opisane v teh navodilih mora izvajati osebje, ki je opredelieno skladno z navodili
proizvajalca. Vsaka opisana operacija je opremlijena s pripadajoCim piktogramom, ki se nanasa na uporabnika, ki naj bi bil
najprimernejSi za opravljanje opravil, ki jih je treba izvesti. V nadaljevanju navajamo potrebna navodila za identifikacijo raznih
profesionalnih figur.

t Operater

Oseba ali osebe zadolzene za rokovanje, uporabo, opravljanje nastavitev, vzdrzevanje, CiS¢enje, popravilo ali prevoz
stroja.

TI Vzdrzevalec mehanik
Osebje, usposobljeno za opravljanje posegov v mehanske strukture ter sposobno opravljati instalacijske posege, izredno
vzdrzevanje in/ali popravila, ki so opisana v teh navodilih.

[ ]

’n‘ ; Vzdrzevalec elektri¢ar/elektronik

Osebje z specificnim znanjem s podroCja elektrike/elektronike, ki lahko izvaja namesc¢anje, izredno vzdrzevanje in/ali
popravila ter zazene izdelek tudi ko so varnostni in za&¢itni sistemi delno ali v celoti izklopljeni. Ni pooblas€en za izvajanje
mehanskih posegov.

’ POOBLASCENI SERVISER
Pooblad€ena delavnica za izvajanje popravil na strojih proizvajalca.

&. POZOR!

Preventivho opozorilo, ki ga je treba spostovati, da bi zagotovili varnost uporabnika in oseb, ki se nahajajo v
delovnem obmoc¢ju.

[=3" POMEMBNO!
Upostevanje takih navodil je kljuénega pomena zaradi izogibanja poskodbam in okvaram na stroju ter za
uporabo stroja v skladu z veljavno zakonodajo.

1.3 lzjava o skladnosti

Vsaka naprava, ki je izdelana za uporabo v drZzavah znotraj Evropske unije (EU), je dostavljena upoStevajo¢ zahteve
direktive o strojih 2006/42/ES. PripadajoCa izjava o skladnosti proizvajalca je priloZzena navodilom za uporabo in
vzdrZevanje.

1.4 Prevzem izdelka

Ob prevzemu izdelka je treba preveriti, da:

» ta med prevozom ni utrpel poskodb;

» dobavljeno odgovarja naroenemu in vsebuje vse ostale pripadajoCe dele (glejte ,Opis izdelka“ - pogl. ,Tehni¢ne
znacilnosti).

V primeru tezav, stopite v stik s tehni¢no sluzbo proizvajalca, kateri podajte podatke o izdelku, ki so odtisnjeni na

identifikacijski plo&¢ici (glejte ,Identifikacija izdelka® - pogl. ,Tehni¢ne znagilnosti®).

1.5 Garancija

Splo$ne garancijske pogoje lahko najdete na spletni strani podjetja Campagnola, v posebnem razdelku na naslovu:
http://www.campagnola.it/downloads; ali pa pisno zahtevo posljite po faksu na 051752551, ali posljite po
e-posti na star@campagnola.it®.

&. POZOR!

Ob viozitvi zahtevka za popravilo v garanciji, skladno z zgoraj citiranimi pogoji, mora biti izdelku, ki ga je treba popraviti,
vedno prilozen pravilno izpolnjeni garancijski list, temu pa mora biti prilozen tudi dokaz o nakupu (raéun ali drugi
dokument, ki ima pravno vrednost).
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2 OPOZORILA ZA PREPRECEVANJE NESREC

2.1 Opozorila

&. POZOR!

Proizvajalec zavrac¢a vsako odgovornost zaradi neupostevanja sledecih opozoril. Delodajalec ali uporabnik sta
zadolzena za izpolnjevanje obveznosti, ki jih predvideva veljavna zakonodaja na podro¢ju varnosti in zdravja na
delovhem mestu (Dir. 2003/10/ES, Dir. 2002/44/ES ter Zak. ur. $t. 81/2008): predaja ustrezne osebne varovalne
opreme, informiranje o tveganjih, sanitarna inSpekcija, itd. Prekomerna izpostavljenost vibracijam lahko
povzroé¢a nevro-vaskularne poskodbe pri osebah, ki trpijo zaradi tezav s cirkulacijo krvi. V primeru pojava
simptomov, ki bi bili povezani s prekomerno izpostavljenostjo vibracijam, se posvetujte pri zdravniku specialistu.
Ti simptomi so lahko ohromelost, izguba taktilnega obcéutka, zbadanje, srbenje, bole€ina, zmanjSanje ali izguba
moci, bleda polt ali strukturne spremembe na povrhnjici. Ti simptomi se pojavijo predvsem na rokah, na zapestju
in na prstih.

2.1.1 Rezultati zakonskih preizkusov

&. POZOR!

Mehansko glavo (2) smete zagnati izkljuéno z motorjem proizvajalca.

&. POZOR!

Podatki zakonskih preizkusov so zapisani v navodilih zgoraj navedenih izdelkov. Opravljeni preizkusi so:
1. ZVOCNI TLAK: Referenéni standard UNI EN 3746.
2. RAVEN VIBRACIJ: Referencni standard EN ISO 5349

&. POZOR!

Tveganja zaradi izpostavljenosti operaterja hrupu in vibracijam, ki jih povzro€a stroj in/ali oprema oz.
elektromagnetnim poljem.

2.2 Splosna opozorila

&. POZOR!

* Uporabite le na tleh v stabilnih in varnih pogojih.

» Uporabite zas&itno obleko, primerno za delo, ki ga je treba opraviti. Nosite zascitna oCala ter se prepri¢ajte, da se
obleke tesno prilegajo telesu. Ne nosite kravat, verizZic, pasov ali spuScenih las, ki bi se lahko zapletli v premikajoCe se
organe. Uporabljajte Cevlje s podplati proti drsenju, rokavice proti vibracijam in slusalke proti hrupu (sl. C).

» Osebe pod vplivom alkohola ali tiste, ki jemljejo zdravila, ki zmanjSujejo odzivnost, ali droge, ne smejo premikati ali
krmiliti izdelka, prav tako pa ne smejo na njem opravljati vzdrzevalnih del ali popravil.

+ Stroj zaupajte v hrambo ali posojajte le osebam, ki poznajo navodila za uporabo ali so jih za uporabo usposobile
pooblasene osebe.

» Naprava naj ne bo na dosegu otrok ali zivali.

* Ne onesposabljajte zas¢itnih naprav.

» Uporabnik je odgovoren za varnost ali nesreCe, ki se lahko pripetijo ostalim osebam ali njihovi lastnini.

» Stroja ne uporabljajte, ko imate slabo ravnotezje.

* Ne uporabljate orodja, ko stojite na lestvi.

* Glavnike (1) in premikajoce se dele na sploh, drzite stran od obraza

* Pred vsakim vzdrzevanjem ugasnite stroj (stikalo ON-OFF - polozaj OFF), izvlecite napajalni kabel in akumulator (gl.
Navodila za uporabo izbranega motorja).

+ Pred izvedbo kakrSnegakoli rednega vzdrzevalnega posega natancno preberite navodila za uporabo in vzdrzevanje.
Za vzdrzevalne posege, ki niso posebej navedeni v navodilih, se posvetujte pri pooblaS&enem serviserju.

» Napravo uporabljajte samo za namene, opisane v odst. ,Opis izdelka“. Vsaka druga uporaba je lahko razlog nesrece.

2.3 Uporaba

* Uporabite zas¢€itna o€ala ali pa S¢itnik obraza, zas&itno obutev, proti vibracijske rokavice ter sluSalke za uSesa.

Med delom poskrbite za varen in stabilen polozaj.

Napravo uporabljajte samo za namene, opisane v odst. ,Opis izdelka“. Vsaka druga uporaba je lahko razlog nesrece.
Naprave ne izpostavljajte dezju. Hranite ga v suhem prostoru.

Naprave ne prena8ajte tako, da ga drzite za napajalni kabel.

Pri celodnevni uporabi stroja je priporocljivo izmeni¢no delo dveh oseb z enourno izmenjavo med delom in pocitkom.
Neprekinjeno delo lahko povzro&i hudo utrujenost uporabnika.

« Takrat ko stroja ne uporabljate, ga ugasnite (stikalo ON-OFF v poloZaju OF).
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2.4 Vzdrzevanje

&. POZOR!

Pred pricetkom izvajanja kateregakoli vzdrzevalnega posega ali mehanske nastavitve naprave, obujte varnostno

obutev, neprebojne rokavice in ocala.

» Popravila in vzdrzevalne posege lahko opravljajo le operaterji, ki so ustrezno fizi€no in umsko sposobni.

* lzredno vzdrzevanje ali popravilo mora izvesti vzdrzevalec mehanik.

* Med vzdrZzevalnimi posegi in opravljanjem popravil se nepoobladene osebe ne smejo zadrzevati v blizini naprave.

* |zkljugitev zaS¢&itnih ali varnostnih mehanizmov se lahko opravi izkljuéno ob opravljanju izrednih vzdrzevalnih posegov,
opravi pa jih lahko le vzdrzevalec mehanik, ki bo poskrbel za zagotovitev varnosti uporabnikov in preprecil nastanek
poskodb na napravi ter nenazadnje ponovno vzpostavil u€inkovitost priprav ob zaklju¢ku vzdrzevanja.

* Vzdrzevalne posege, ki niso opisani v teh navodilih, morajo opravljati pooblas€eni serviserji, priporo¢eni s strani
proizvajalca.

* Ob zaklju¢ku vzdrzevalnih posegov ali popravil, lahko napravo zaZenete Sele po dovoljenju mehanika vzdrzevalca, ki
se mora prej prepri¢ati, da:

- so dela opravljena v celoti;

- naprava deluje pravilno;

- so varnostni mehanizmi vklopljeni;
- nihCe ne opravlja del na napravi.

3 TEHNICNE ZNACILNOSTI

3.1 Identifikacija izdelka CAMPAGNOLA Sl
40069 Zola Predosa (BO)

Identifikacijski podatki stroja so navedeni na tablici, na izdelku. WIERZioI2Y

Tipo ETRA.XXXX
Anno 2021

3.2 Opis izdelka

Mehanska glava (sl. A) je konéni del elektromehanskega stroja proizvajalca in je namenjen obiranju. Stroj je sestavljen iz
3 delov, ki se prodajajo lo¢eno: glava, teleskopska palica ter motor (podrobnosti najdete v navodilih za uporabo in
vzdrzevanje izbranega motorja). Obstajajo razne razliCice 3 delov, ki so med seboj kompatibilne in omogoc&ajo
sestavljanje stroja glede na potrebe uporabnika.

Shemo moznih kombinacij najdete v odstavku 2.1 navodil izbranega motorja.

Princip delovanja je v tresenju vej s pomocjo glavnikov (1), ki so names&ene na glavi stroja (2). Zato sadje odpade.
Glavnika (1), ki sta narejena iz tehnopolimera in opremljena z roglji (4) iz karbonskih vlaken, sta zelo lahka in odporna.
Premikanje glavnikov (1) povzrota motor in se na glavo prenasa preko teleskopske palice (gl. navodila izbranega
motorja).

V mehanski glavi (2) je kinematiCen mehanizem, ki premika glavnike (1).

&. POZOR!

Za vsa navodila glede nacina delovanja in upravljanja glave (2) in plastiénih rogljev (4) glej navodila
izbranega motorja.

&. POZOR!

Izpostavljamo dejstvo, da so bile naprave projektirane in izdelane izkljuéno za zgoraj navedene namene.

I]§OPOMBA

Optimalni izkoristek, glede na avtonomijo akumulatorjev, bo dosezen po prvih 20 urah dela.

3.3 Oprema

- Navodila za uporabo in vzdrZevanje.
- Nadomestni deli prve pomodi.
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3.4 Predvidena uporaba
Naprava je bila zasnovana in izdelana za uporabo v skladu z zgoraj nastetimi priporocili ter omejitvami.

.&. POZOR!

» Uporaba v drugacne namene je posledi¢no napac¢na in zato potencialno nevarna za varnost uporabnikov
ter povzroci prenehanje veljavnosti garancije.

+ Ce se izdelek uporablja v drugaéne namene, kot so navedeni, lahko pride do resnih poskodb le-tega ter do
poskodb oseb in stvari.

3.5 Sestavni deli naprave

Pol. | Poimenovanje Funkcija Slika
1 |Glavniki Delujejo na veje z namenom trganja oljk A
2 |Mehanska glava V njej so mehanski deli in nosi glavnike A
3 |Vijak za pritrijevanje palice Omogocajo blokiranje podaljSevalne palice B
4  |Roglji Tresejo veje E
5 |Nosilec rogliev Nosi roglje E

3.6 Tehniéni podatki

Teza: 1,050 kg
Delovna hitrost glavnikov: 1200 rpm

3.7 Simboli in opozorila

Splo$na opozorila

Obvezno branje navodil za @ Obvezna uporaba zaséitnih rokavic

Obvezna uporaba zasc¢itne obleke

uporabo in vzdrzevanje

Obvezna uporaba zascitne Celade Obvezna uporaba zascitne obutve

4 NAMESTITEV IN KONTROLA ZA UPORABO

4.1 Namestitev naprave

Za montaZzo rogljev (4):
Vzemite glavo (2) iz embalaze in z rahlim pritiskom vstavite roglje (4) v nosilce (5). Prepri¢ajte se, da so blokirni zobci
skodili iz nosilca.

4.2 Namestitev naprave na teleskopsko palico
Namestite nabiralnik na palico, vstavite prenosno gred in zatisnite vijake (3) Celjusti (sl. B).

4.3 Krmilni mehanizmi
Navodila o delovanju in o krmilnih mehanizmih so opisana v navodilih za uporabo in vzdrZzevanja izbranega motorja.
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5 UPORABA NAPRAVE

5.1 Zagon stroja

Preden zaénete z delom, si nadenite varovalna oblacila, kot je prikazano na sliki (sl. C) in preverite, da so vsi varnostni in
zascitni sistemi pravilno namesc&eni in delujejo.

&. POZOR!

Napravo vklopite le, ko je vstavljena med veje. Vsaka neprimerna uporaba povzroc¢a vec¢jo obrabo stroja ter
pretirano praznjenje akumulatorja.
* Napravo uporabljajte samo za namene, opisane v odst. ,,Opis izdelka“. Vsaka druga uporaba je lahko razlog

nesrece.

» Informacije o uporabi in delovanju stroja so podana v navodilih za uporabo in vzdrzevanja izbranega motorja.

5.2 lzklop naprave

Ko konc&ate z delom, napravo ugasnite v skladu z informacijami o njeni uporabi in delovanju v navodilih za uporabo in
vzerevanje izbranega motorja.

Tezave, vzroki, reSitve

.&. POZOR!

Vsa vzdrzevalna dela mora opravljati mehanik-vzdrzevalec.

TEZAVA

VZROK

RESITEV

Glava stroja (2) se pregreva.

Umazanija in/ali obraba notranjih
vrtljivih delov.

Opraviti CiS¢enje in vzdrzevanje glave (2).

Nenavadne vibracije
glavnikov (1).

» Obraba vrtljivih delov.
* Vijaki za pritrditev glavnikov niso
pravilno zategnjeni.

* Opraviti ¢iS€enje in vzdrZevanje glave (2).
* Zategnite vijake.

Naprava ne deluje.

Prazen akumulator.

Napolnite akumulator (gl. navodila za uporabo in
vzdrzevanje izbranega motorja).

Naprava nima dovolj moci.

Prazen akumulator.

Napolnite akumulator (gl. navodila za uporabo in
vzdrZevanje izbranega motorja).

Zacasna zaustavitev
naprave med uporabo.

* Pregrevanje motorja zaradi
pregoste vegetacije.

* PreseZen je bil maks. prag za tok.

Umaknite se iz rastlinja, poCakajte nekaj sekund ter
ponovno zazenite napravo s stikalom ON-OFF (gl.
navodila za uporabo in vzdrzevanje izbranega motorja)

&. POZOR!

Neupostevanje navodil lahko privede do poskodb ali nesrec.

6 VZDRZEVANJE

Redno vzdrzevanje

.&. POZOR!

Preden pri¢nete izvajati vzdrzevalne posege se prepri¢ajte, da je glava stroja zavarovana (2). Ce je nameséena
na napravo, jo ugasnite (gl. navodila za uporabo in vzdrzevanje izbranega motorja), izvlecite napajalni kabel,
na koncu odstranite glavo s palice.
* Vzdrzevalne posege, ki niso opisani v teh navodilih, morajo opravljati pooblaséeni servisi, ki jih je pooblastil

proizvajalec.

T

6.1.1

Splosno

Redne vzdrzevalne posege lahko opravljajo uporabniki.

Preden se lotite kakrSnegakoli rednega vzdrzevalnega posega:
» Postavite stikalo ON-OFF v polozaj OFF motorja.
» Nadenite si neprebojne za&¢itne rokavice.

+ Odstranite glavo palice.

6.1.2 Ciscéenje glave

Vsakih 200 delovnih ur odstranite prah in necistoCe ter preverite pravilno zategnjenost vijakov.
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&. POZOR!

Ciséenje glave zmanjsuje trenja, ki bi lahko zmanjsala uéinkovitost ter éas delovanja stroja.

6.1.3 Zamenjava rogljev
Roglje (4) zamenjajte po naslednjem postopku:
» Nosilec rogljev (5) naslonite na primez in s kladivom udarjajte $pico roglja (4), dokler ne zdrsne iz lezis¢a (sl. D).

+ Vstavite v lezi5€e nov rogelj, pri emer pazite, da se plasti¢ni zob zatakne za steno nosilca rogljev (sl. F).
6.1.4 Podcitek stroja

Pred shranjevanjem naprave za daljsi Cas je priporocljivo:
» CiScCenje ter mazanje glave (2) pri pooblaséenem servisu proizvajalca.
+ Med shranjevanjem naprave ne izpostavljajte deZju. OdloZite ga v embalaZo v suhem prostoru.

Izredno vzdrzevanje

6.2
& POZOR!

Vsi izredni vzdrzevalni posegi morajo biti opravljeni v pooblaséenih servisnih centrih proizvajalca.

[ ]
tI ‘I‘ H POOBLASCENI SERVISER
Pooblad€ena delavnica za izvajanje popravil izdelkov proizvajalca.

6.3 Tabela rednega vzdrzevanja

Vzdrzevanje Po 8 urah Po 200 urah Po 400 urah delovanja ali na
delovanja delovanja koncu vsake
delovne sezone
Preveriti zategnjenost vijakov. X
Ciséenje glave in mazanje spojnih X
zank.

Redni servis, ki ga je treba izvesti v
servisu, pooblas€enem s strani proizvajalca.

7 UNICENJE IN ODSTRANJEVANJE SESTAVNIH DELOV

7.1 Odstranjevanje obrabljenih materialov

Stroj, potem ko je sestavljen in normalno deluje, ne onesnazuje okolja, sicer pa v ¢asu njegove uporabe
nastajajo odpadni materiali in nasi¢ene snovi pod posebnimi pogoji. Za uni¢enje teh materialov v vsaki drzavi
obstajajo posebni okoljevarstveni predpisi. Kupec mora poznati veljavho zakonodajo svoje drzave in jo mora
spostovati v skladu z navodili, ki so podana na tehniénih listih uporabljenih izdelkov, katere lahko pridobi pri
proizvajalcu.

&. POZOR!

Treba je spostovati veljavno zakonodajo s podroc¢ja odstranjevanja mineralnih olj.

.&. POZOR!

Dodatne informacije o na€inu odstranjevanja olj in snovi najdete v varnostnih listih samih izdelkov.

Odstranjevanje strupenih odpadkov oz. zbiranje, prevoz, obdelava (misljena kot predelava za ponovno uporabo),
hramba in deponiranje na tla, sodijo pod dejavnosti javhega pomena, pri ¢emer je treba upostevati naslednja
splosna nacela:
a) Treba je prepreciti katerokoli Skodo ali nevarnost za zdravje, neogrozenost in varnost skupnosti in
posameznikov.
b) Treba je zagotoviti spostovanje higiensko-zdravstvenih zahtev in prepreciti tveganja
onesnazevanja voda, zraka, tal in podzemlja.
Treba je skrbeti, ob upostevanju kriterijev gospodarnosti in uéinkovitosti, za sistem zbiranja in recikliranja
materialov in energije.
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7.2 Navodila za posebne odpadke

Pod posebne odpadke sodijo odpadki, ki nastanejo pri industrijskih delih in materiali, ki nastanejo pri
razstavljanju obrabljenih ali starih naprav in strojev. Za odstranjevanje posebnih odpadkov, tudi strupenih in
Skodljivih, so zadolzeni proizvajalci samih odpadkov, neposredno ali posredno preko namenskih podjetij ali
pooblaséenih ustanov ali tako, da jih predajo javhim komunalnim sluzbam, s katerimi imajo sklenjen poseben
dogovor. Vsaka drzava/obina mora posredovati regionalnemu oddelku vse razpolozljive podatke o
odstranjevanju odpadkov na tem ozemlju.

&. POZOR!

Nezakonito unicenje izdelka s strani uporabnika se kaznuje v skladu z veljavnimi predpisi.

.&. POZOR!

Glede na Direktivo ,,OEEO“ 2012/19/EU, je treba, €e je kupljena komponental/izdelek oznaéen z naslednjim
simbolom preértanega zabojnika na kolesih, ta izdelek ob koncu njegove zZivljenjske dobe lociti od ostalih
odpadkov:

Lo€eno zbiranje te komponente/izdelka ob koncu Zivljenjske dobe organizira in izvaja proizvajalec. Uporabnik,

ki se Zeli znebiti te naprave, se mora obrniti na proizvajalca in upoStevati sistem, ki ga le-ta uporablja za
omogocanje lo¢enega zbiranja naprave ob koncu njene Zivljenjske dobe. Ustrezno lo€eno zbiranje odpadkov ﬁ
za nadaljnjo okoljevarstveno reciklazo, obdelavo ali uni€enje obrabljene naprave pomaga pri prepreéevanju

moznih negativnih vplivov na okolje in zdravje in omogoc¢a ponovno uporabo in/ali recikliranje materialov, iz =~ -——8
katerih je sestavljena naprava. Nezakonito uniCenje izdelka s strani uporabnika se kaznuje v skladu z
veljavnimi lokalnimi predpisi.
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Turkce

I_I_)egerli Muisterimiz,
Urlnlerimizden birini segtiginiz i¢in size i¢tenlikle tesekkir ediyoruz.

Piyasay! buttncul spesifik ve dinamik ¢éziimlerle yorumlayabilme kapasitesi, sektorle ilgili genis bilgi birikimi garantisi ile
birlikte Uretici sirketini budama ve hasat ekipmanlarinin tasarimi, Uretimi ve gergeklestiriimesinde bir diinya lideri haline
getirmigtir. _

Ustiin vasiflara sahip personeli ile etkin satis ve teknik servis adi sayesinde, imalatgi sizlere genis bir Uriin yelpazesi
sunar:

* budama icin elektromekanik (akilli) ve pnématik zincirli budama aleti ve makaslar, uzatma versiyonunda da;
»  zeytin ve gesitli tirde meyve toplamak icin elektromekanik (akull) ve motorlu pnématik silkeleme makinalari;
* traktdr Ug nokta aski tertibati igin kompresér ve motokompresoérler;

Tercih nedenleri asagidaki gruplarda toplanabilir:

dranlerin kullanim kolayligi ve pratikligi;
¢ok yonli kullanim;

kullanilan malzemelerin kalitesi;
guvenilirlik;

proje tasarimi.

is bu kilavuz tedarik edilen Griiniin ayrilmaz bir parcasi olarak kabul edilmelidir. Herhangi bir kismi hasar gérmiis veya
okunamaz halde olmasi durumunda derhal firmadan yeni bir kopyasinin talep edilmesi gerekir.

imalatgi Griiniin uygunsuz kullanimi ile is bu kilavuzda icerilmeyen veya mantik disi islemlerden kaynaklanabilecek
hasarlara iliskin her turli sorumluluktan muatftir.

Makine sadece 6zellikle tasarlanmis oldugu amaglar dogrultusunda kullaniimalidir. Diger her turlG kullanim tehlikeli olarak
kabul edilir.

Makinenin yapisinda degisiklige neden olacak her tirli midahaleye sadece imalatgi teknik ofisi tarafindan izin verilmis
olmalidir.

Sadece orijinal yedek parcalari kullanin. imalatci orijinal olmayan yedek pargalarin kullaniimasindan kaynaklanan
hasarlardan sorumlu tutulamaz.

is bu kilavuzun bitiin godaltma haklari Uretici firma tarafindan mahfuzdur. is bu kullanim kilavuzu imalatginin yazili izni
olmaksizin Gglincu sahislara gosteriimek tzere verilemez.

imalatgi firma benzeri modellere sahip olan miisterilere haber vermeksizin, projede degisiklik yapma ve iriinii gelistirme
hakkini sakh tutar.

Orijinal talimatlar italyanca dilinde yaziimistir. Diger bitiin dillere orijinalinden terciime edilmistir.

Anlamakta zorluk cekmeniz halinde, acgiklamalar i¢in Uretici satis ofisiyle temasa gegin.
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1 GIRIS
1.1 Kullanim ve bakim kilavuzunun iglevleri ve kullanimi

Operatdrin glvenligini saglamak ve olasi hasarlari 6nlemek amaciyla, makine Uzerinde herhangi bir islem yapmadan énce
Kullanim ve Bakim Kilavuzunun tamaminin okunmus olmasi sarttir. Kilavuzdaki talimatlar, Grinin c¢alisma prensibini ve
guvenli, ekonomik ve dizenlemelere uygun kullanimini agiklama iglevine sahiptir. Talimatlara uyulmasi tehlikelerin
onlenmesine. tamirat ve is durdurma masraflarinin azaltimasina ve Grindn émrinin uzatiimasina yardimci olur. Kullanim
kilavuzun bitin kisimlar eksiksiz ve okunakli olmalidir. Uriinii kullanmakla gérevli veya bakimindan sorumlu biitiin
operatorler kilavuzun yerini biliyor olmali ve her an danisabilme imkanina sahip olmalidirlar.

1.2 Semboller ve yetkili operatorlerin vasiflan

Kilavuzda tanimlanan insan-makine etkilesimlerinin tamami imalatginin talimatlarinda tanimlanmis personel tarafindan
gerceklestiriimelidir. Belirtilen batln islemler, yapilacak isleme en uygun gorllen operatdra belirten resimli isaretlerle birlikte
verilmigtir. Asagida muhtelif mesleki kisiliklerin belilenmesi icin gerekli bilgileri vermekteyiz.

t Operator

is ekipmanini kurma, calistirma, ayar, programlanmis bakim, temizlik ve tagima islemlerini yapma gorevi verilen personel.

tI Mekanik bakim teknisyeni
Is bu kilavuzda belirtilen kurma, olaganustu bakim ve/veya onarim midahalelerini yerine getirebilecek 6zel mekanik
vasiflara sahip personel.

[ ]

’n‘ ; Elektrik / elektronik bakim teknisyeni

Ozel elektrik/elektronik vasiflara sahip, olagan disi bakim, montaj ve/veya onarim islemlerini yapabilen ve (riini, giivenlik
ve koruma sistemlerinin bir kismi veya tamami devre disiyken de ¢alistirabilen personel. Mekanik nitelikli islemleri yapma
yetkisi yoktur.

| YETKILI ATOLYE
Uretici makinelerinin tamirat islemlerini yapma yetkisine sahip at6lyedir.

.&. DIKKAT!

Operatoériin ve ¢aligma alaninda bulunan diger kisilerin emniyetini garanti etmek i¢in uyulmasi gereken, 6nlem
niteliginde uyari.

[=3" ONEMLI!
Uriine hasar gelmesini veya calisma bozukluklari énlemek veya yasal diizenlemelere uygun islem yapmak
amaciyla uyulmasi gereken not.

1.3 Uygunluk beyannamesi

Avrupa Birligi (AB) dahilindeki Ulkelerden_ birine goénderilecek her makine 2006/42/CE Makine Yo&netmeliklerince
ongdrulenlere uygun Ozelliklere sahiptir. Imalat¢inin ilgili uygunluk beyannamesi kullanim ve bakim kilavuzuna
eklenmistir.

1.4  Uriiniin teslim alinmasi

Uriin teslim alindiginda asagidakileri kontrol etmek gerekir:

* nakliyat esnasinda Urinde hasarlar meydana gelmemis olmasi;

+ ikmalin siparis edilmis olan mala uygun olmasi ve olasi donanim kisimlarinin mevcut olmasi (Bakiniz "Uriin tanimi" -
"Teknik 6zellikler" bolimd).

Herhangi bir sorun halinde, kimlik kiinyesi Uzerinde belirtilen Urln bilgilerini vererek, imalat¢inin teknik servis hizmeti ile

temasa geginiz (Bakiniz "Uriinlin belirlenmesi" - "Teknik dzellikler" balimi).

1.5 Garanti

Garanti genel kosullari i¢in verilen adres alaninda Campagnola sitesine danigin:
www.campagnola.it/downloads; veya 051752551 faks numarasina yazili talep génderin, veya
e-mail: star@campagnola.it” adresine bir mail génderin.

&. DIKKAT!

Garanti kapsamindaki onarim talebi aninda, yukarida belirtilen hiikiimlere uygun olarak, onarilacak lriin daima satin
alma belgesi (fatura veya yasal degere sahip baska belge) ilistiriimis ve dogru sekilde doldurulmus garanti belgesi ve ile
birlikte taginmalidir.
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2 IS KAZALARINI ONLEYICiI UYARILAR

Uyarilar

.&. DIKKAT!

Uretici asagida belirtilenlere uyulmamasindan kaynaklanabilecek her tiirli sorumluluktan muaftir. Galisma
ortaminin giivenlik ve hijyeni konusunda mevcut mevzuat cercevesinde 6ngédriilen formaliteler igveren veya
kullanicinin yikiimlilagiindedir (Dir. 2003/10/EC, Dir. 2002/44/EC ve Kanun Hiilkmiinde Kararname no. 81/2008):
uygun kigisel korunma donanimlarinin teslimati, riskler, saglk denetimi, vb. hakkinda bilgiler... Titregsimlere asir
maruz kalma, dolagim sistemi sorunlari bulunan kisilerde nérovaskiiler lezyonlara neden olabilir. Titregimlere
asin maruz kalinmig olmasi ile iligkilendirilebilen belirtiler halinde uzman bir doktora basvurunuz. Bu belirtiler;
uyusma, his kaybi, ignelenme hissi, kasinti, agr, kuvvet eksikligi veya kaybi, deride renk kaybi veya deri
yuzeyinde yapisal degisiklikler ile ortaya c¢ikabilir. S6z konusu belirtiler 6zellikle ellerde, bileklerde ve
parmaklarda goriiliir.

211 Yasal testlerin sonuglari

&. DIKKAT!

Mekanik kafa (2) yalniz Uretici tarafindan iiretilmis gii¢ birimleri ile gahstinlmahdir.

&. DIKKAT!

Yasal denemeler iligkin veriler yukarida listelenmis uriin kilavuzlarina dahil edilmistir. Yapilan denemeler:
1. SES SEVIYESI: Referans standart UNI EN 3746.
2. TITRESIM SEVIYESI: Referans standart EN ISO 5349

.&. DIKKAT!

Operatoriin makine veya ve/veya techizatlarin giriltiisi, titresimlerine ve elektromanyetik alanlara maruz
kalmasindan kaynaklanan riskler.

2.2 Genel uyarilar

&. DIKKAT!

Cihazi sadece yerde, saglam ve glvenli kosullarda kullanin.

* Yapilacak iglemlere uygun koruyucu donanimlar kullanin. Koruyucu gozIik kullanin ve giysilerin viicudu saran cinsten
oldugundan emin olun. Hareketli kisimlara takilabilecek veya sikisabilecek olduklarindan kravat, kolye ve kemer gibi
aksesuarlar takmaktan veya toplanmamis uzun saglarla dolagsmaktan kaginin. Kaymaz tabanli ayakkabilar, titresim
gecirmez eldivenler ve sese karsi kulaklik kullanin (sek. C).

+ Alkol almis veya refleksleri azaltan ila¢g veya uyusturucu kullanan kigiler tGrGnin yerini degistirmeye veya kumanda
etmeye, lzerinde bakim veya onarim islemleri yapmaya yetkili degildir.

+ Aleti sadece kullanim talimatlarini bilen veya yeftkili kigiler tarafindan egitilmis kisilere emanet edin veya 6dung verin.

* Cocuklari ve hayvanlari aletten uzak tutun.

+ Emniyet donanimlarini kurcalamayin.

« Kullanici diger kigilere veya bu kigilerin mallarina gelebilecek tehlike veya kazalardan sorumludur.

» Saglam dengede degilken aleti kullanmayin.

» Cihazi merdiven lzerinde ¢aligirken kullanmayin.

» Taraklar (1) ve genel olarak hareketli organlari yiiziinizden uzak tutun

» Her tirli bakim oncesi aleti kapatin (ON-OFF diigmesi - OFF konumu), elektrik kablosu ve aki baglantisini kesin
(6nceden segilen gli¢ birimi kilavuzuna bakin).

* Her tarli rutin bakim islemini gerceklestirmeden énce is bu kullanim ve bakim kilavuzunu dikkatle okuyun. Kilavuzda
aclk olarak belirtiimeyen bakim iglemleri i¢in yetkili bir Teknik Destek Merkezine bagvurun.

+ Aleti sadece "Uriin tanimi" par. belirtilen amaglar dogrultusunda kullanin. Baska her tirlii kullanim kazalara neden
olabilir.

2.3 Kullanim

Koruyucu gozlukler veya bir vizor, is ayakkabilari, titresim gecirmez eldivenler ve ses gegirmez kulakliklar kullanin.

Dengeli ve glvenli bir galisma durusu alin.

Aleti sadece "Uriin tanimi" par. belirtilen amaglar dogrultusunda kullanin. Bagka her tiirlii kullanim kazalara neden

olabilir.

+  Uniteyi yagmurdan koruyun. Kuru bir yerde saklayin.

» Aleti elektrik kablosundan tutarak tagimayin.

« Aletin, operatérlerin bir saat ¢alismalari ve bir saat dinlenmelerini saglayarak, ayni kisi tarafindan gtin igerisinde
sadece kisa bir sure kullaniimasi tavsiye edilir. Devamli kullanmak operatériin yorulmasina neden olabilir.

» Alet toplama igin kullaniimadiginda, kapatin (ON-OFF digmesi - OFF konumu).
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24 Bakim

&. DIKKAT!

Alet uzerinde herhangi bir bakim veya mekanik ayarlama gergeklestirmeden once, emniyet ayakkabilari,

delinmeye dayanikh eldivenler ve goézliik kullanin.

e Her tirli onarim veya rutin bakim miidahalesi gerekli fiziki ve akli 6zelliklere sahip bir operator tarafindan
gergeklestirilebilir.

+ Ozel bakim veya onarim iglemleri bir mekanik bakim teknisyeni tarafindan gergeklestiriimelidir.

« Bakim ve onarim igslemleri esnasinda yetkili olmayan kigiler cihazdan uzakta durmalidirlar.

+ Koruma veya emniyet diizenlerinin devreden c¢ikarilmasi sadece ve sadece Ozel bakim iglemleri icin ve sadece bir
mekanik bakim teknisyeni tarafindan gerceklestiriimelidir, is bu teknisyen operatérlerin can guvenligini garanti
etmenin haricinde, alete herhangi bir hasar gelmesini 6nleyecek ve bakim iglemi sonunda duzenleri tekrar etkin hale
getirecektir.

+ Is bu kilavuzda igerilmeyen tim bakim islemleri (retici firma tarafindan belirtilen yetkili teknik servis merkezlerinde
gergeklestiriimelidir.

* Bakim veya onarim iglemleri sonunda alet sadece mekanik bakim teknisyeninin izni Gzerine ¢alistirilmalidir, is bu
teknisyen asagidakilerden emin olmalidir:

islemlerin tamamlandigindan;

- aletin mikemmel sekilde ¢alistigindan;

- emniyet sistemlerinin etkin oldugundan;

hi¢ kimsenin alet lizerinde islem yapiyor olmadigindan.

3 TEKNIK OZELLIKLER

3.1 Ur'L'In'L'In tanimlamasi CAMPAGNOLA Srl *
. . Lo e . 40069 Zola Predosa (BO) &
Aletin tanimlayici verileri, Grtin Uzerinde duran plakada. Via Lazio 21

Tipo ETRA.xxxx
Anno 2021

3.2 Uriniin tanimi

Mekanik kafa (sek. A) Uretici tarafindan Uretilmis ve toplamaya yonelik elektromekanik bigerdéveri tamamlayan bitis
kismidir. Elektromekanik bigcerddver, tek tek satilan 3 kisimdan olusur: kafa, transmisyon gubugu ve gui¢ birimi (daha fazla
bilgi icin segcili gi¢ birimi kullanim ve bakim kilavuzuna bakin). Aletin galisma gereksinimlerine goére derlenmesini
saglamak icin 3 kismin, hepsi aralarinda uyumlu, farkl versiyonlari bulunur.

Mumkin dizenlemelerin semasi igin segili gli¢ birimi kilavuzunun 2.1 paragrafina bakin.

Aletin calisma prensibi kafanin (2) donatildigi taraklar (1) ile ada¢ dallarinin sallanmasindan ibarettir. Bu meyvelerin
kopmasina neden olur.

Teknopolimerden yapilmis ve karbon fiber ¢atal uclari (4) il donatiimig iki tarak (1) gayet hafif ve dayanikhdir. Taraklarin
(1) hareketi bir motor ile yaratilir ve kafaya bir uzatma ¢ubugu ile iletilir (6nceden segili gli¢ birimi kilavuzuna bakin).
Mekanik kafada (2) taraklarin (1) hareketini gerceklestiren kinematik mekanizma yer alir.

.&. DIKKAT!

Kafanin (2) ve catal ug¢larini (4) isleyis-pilotaj bicimine iligkin her talimat igin segili gli¢c birimi kilavuzuna
bakin.

&. DIKKAT!

Aletin yalniz yukarida bahsedilen amaglar i¢in tasarlanip tretilmis oldugu unsurunun alti gizilir.

I@NOT

Akiilerin otonomisi ydniinden en iyi verime ilk 20 ¢aligma saatinden sonra ulasilir.

3.3 Techizatta mevcut pargalar

- Kullanim ve Bakim Kilavuzu.

- lIk teknik yardim yedek parcalari.

3.4 Ongoriilen kullanim

Alet, 6nceden tanimlanmis olan yontem ve limitler ile kullanim igin tasarlanmis ve imal edilmigtir.

&. DIKKAT!

* Her tiirlii farkh kullanim uygunsuz ve bu nedenle operatorlerin can giivenligi agisindan potansiyel tehlike
kaynagi olarak kabul edilir ve s6zlegsme garantisinin diigmesine neden olabilir.

* Alet belirtilenlerden farkli amaglar i¢in kullanildig: taktirde ciddi sekilde hasar gorebilir ve egyalara ve kigilere
zarar verebilir.
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3.5 Aletin yapisi

Poz. | Ad islevi Resim
1 |Taraklar Meyveleri koparmak icin dallara etki eder A
2 |Mekanik kafa Mekanidi barindirir ve taraklari destekler A
3  |Cubuk sabitleme vidalari Uzatma gubugunun kilittenmesini saglarlar B
4 |Catal uglar Dallari girparlar E
5 |Catal uglarini destekler Catal uclarini barindirir E

3.6 Teknik bilgiler

Agirhk: 1,050 kg
Taraklarin galisma hizi: 1200 rpm

3.7 Semboller ve uyarilar

Genel uyarilar Uygun kiyafet giyilmesi zorunludur
Kullanim  ve  Bakim Elleri korumak zorunludur
Kilavuzunu okumak

zorunludur

Baret takmak zorunludur Koruyucu ayakkabi giymek zorunludur

4 KURMA VE KULLANIM ONCESI KONTROLLER

41 Aletin montaji

Catal uglarini (4) monte etmek igin:
Kafayi (2) ambalajindan ¢ikarin ve parmaklar ile hafif bir basing uygulayarak c¢atal uglarini (4) destege (5) blokaj diglerinin
destekten disari ¢iktigindan emin olarak gegirin.

4.2 Aletin uzatma lizerine montaji
Bicerddveri gubuk Uzerine monte edin, transmisyon milini takin ve kenedin vidalarini (3) sikin (sek. B).

4.3 Kumanda donanimlari
isleyis ve kumanda aparatlari izerine bilgiler 6nceden segcili giic biriminin Kullanim ve Bakim Kilavuzunda verilmistir.
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5 ALETIN KULLANIMI

5.1 Aletin ¢alistirlimasi

Alet ile galismaya baslamadan dénce, sekilde (sek. C) gosterildigi gibi koruyucu kiyafetleri giyiniz ve butiin koruma ve
guvenlik sistemlerinin isler durumda ve dogru monte edilmis olduklarini kontrol edin.

&. DIKKAT!

Aleti yalniz dallar arasina sokulduktan sonra ¢alistirin. Uygunsuz bir kullanim aletin en biiyiik asinma
sebebidir ve asir akii tiikenmesine neden olur.

+ Aleti sadece"Uriin tanim1” par. belirtilen amaglar dogrultusunda kullanin. Baska her tiirlii kullanim kazalara
neden olabilir.

+ Aletin kullanim ve igleyisi tizerine bilgiler segil gii¢ biriminin Kullanim ve Bakim Kilavuzunda verilmistir.

5.2 Aletin durdurulmasi

Calisma seansi bitiminde aleti, segili gii¢ biriminin Kullanim ve Bakim Kilavuzunda verilen kullanim ve igleyis bilgilerini
izleyerek kapatin.

5.3 Sorunlar, sebepleri, goziimleri

.&. DIKKAT!

Butiin 6zel bakim iglemleri mekanik bakim teknisyeni tarafindan yapilmalidir.

SORUN NEDENI cOzUMU
Kafanin (2) asiri iIsinmasi. Kir mevcudiyeti ve/veya dahili doner | Kafanin (2) bakimini ve temizligini yapin.
kisimlarin aginmasi.
Taraklarda (1) anormal » Doéner kisimlarin agsinmasi. » Kafanin (2) bakimini ve temizligini yapin.
titresim. * Kizak sabitleme vidalarinin hatali |« Vidalari sikin.
sikilmasi.
Alet calismiyor. Akuler bosalmis. Akdleri doldurun (6nceden segili gi¢ biriminin
Kullanim ve Bakim Kilavuzuna bakin).
Aletin kuvveti yetersiz. Akuler bosalmis. Akdleri doldurun (6nceden segili gi¢ biriminin
Kullanim ve Bakim Kilavuzuna bakin).
Kullanim sirasinda aletin * Sik bitki 6rtlisii nedeniyle motorun | Bitki 6rtisinden ¢ikin, birka¢ saniye bekleyin ve alet
anlhik durmasi asliri Isinmasi. ON-OFF digmesine basarak calistirin (bakiniz
« Maksimum akim esiginin asiimasi. | 9ncedensegili gii¢ biriminin Kullanim ve Bakim
kilavuzuna)

.&. DIKKAT!

is bu kilavuzda bulunan talimatlara uyulmamasi hasar veya kaza nedeni olabilir.

6 BAKIM

Rutin bakim

&. DIKKAT!

Rutin tiim bakim iglemlerinden 6nce kafayi ()2) giivenli hale getirdiginizden emin olun. Eger bu alet lizerine
monte edili ise kapatin (bakiniz segili gii¢ biriminin Kullanim ve Bakim Kilavuzu), elektrik kablosunun
baglantisini kesin ve ardindan kafayi gubuktan sékiin.

+ Is bu kilavuzda igerilmeyen tiim bakim islemleri iretici firma tarafindan belirtilen Yetkili Teknik Servis
Merkezlerinde gergeklestirilmelidir.

T Olagan bakim islemleri operatérler tarafindan yapilabilir.

6.1.1 Genelde

Her trlG olagan bakim igleminden énce:

+ Gug birimi ON-OFF diugmesini (poz. OFF) kapatin.

« Delinmeye karsi dayanikli koruyucu eldivenleri takin.
» Kafayi gubuktan sokin.
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6.1.2 Kafanin temizligi
Her 200 ¢alisma saatinde, toz ve kiri silin ve vidalarin dogru sikildigini kontrol edin.

.&. DIKKAT!

Kafa temizligi aletin randimani ve otonomisini olumsuz etkileyecek siirtiinme olusumlarini azaltmayi saglarlar.

6.1.3 Catal uglarinin degistiriimesi

Catal uglarini (4) degistirmek icin asagidaki bicimde ilerleyin:

e Catal ucu tutucuyu (5) bir kenet lizerine yaslayin ve bir gekic ile ¢atal ucuna (4), yuvasindan c¢ikarana kadar vurun
(sek. D).

* Yuvaya yeni ¢atal ucunu, plastik disin ¢atal ucu tutucu duvarina kars1 dogru konumda olduguna dikkat ederek gegirin
(sek. F).

6.1.4 Kaldirma

Cihazi uzun bir sure icin kaldirmadan dnce tavsiye edilenler:
+ Uretici tarafindan bir Yetkili Teknik Yardim Servisinde kafanin (2) temizligini yapin ve yaglayin.
+ Dinlenme déneminde aleti yagmura maruz birakmayin. Ambalajina koyun ve kuru bir yerde saklayin.

6.2 Ozel bakim

&. DIKKAT!

Her tiirlii 6zel bakim islemi liretici tarafindan Yetkili Teknik Servis Merkezinde gercgeklestirilmelidir.

[ ]
TI 1! | YETKILI ATOLYE
Uretici GrGnlerinin onarim islemlerini yapma yetkisine sahip atélyedir.
6.3 Periyodik bakim tablosu

Bakim 8is 200 is saati Her 400 is saatinden sonra
saatinden sonra veya her
sonra ¢alisma mevsimi sonunda
Vidalarin dogru sikildigini kontrol edin. X
Kafalarin  temizligi ve birlesme baklalarinin X

yaglanmasi

Bir Teknik Yardim Servisinde Uretici tarafindan
yapilacak revizyon kuponu.

7 PARCALARIN SOKULMESI VE TASFIYESI

7.1 Tiikenmis malzemelerin tasfiyesi

Makine, kurulumundan sonra ve normal galismasi sirasinda ¢evre kirliligine yol agmaz, ancak kullanildigi tiim
siire boyunca 6zel kosullarda biten veya bazi iskarta malzeme tiirleri olugsur. Bu malzemelerin tasfiyesi i¢in her
lilkede cevre koruma mevzuatlari mevcuttur. Miisteri, llkesindeki yasalar hakkinda bilgi sahibi olmal ve
kullanilan iirinlerin, imalatgilarindan talep edilebilen teknik bilgi formlarinda verilen talimatlara ve yasalara
uygun sekilde hareket etmelidir.

&. DIKKAT!

Mineral yaglarin tasfiyesi ile ilgili yasalara uyulmasini 6nemle hatirlatiriz.

&. DIKKAT!

Yag ve diger maddelerin tasfiyesi ile ilgili ayrintili bilgi, bu maddelerin glivenlik bilgi formlarindan bulunabilirler.
Zehirli atiklarin tasfiyesinin toplama, nakliye, isleme (geri doniisiim i¢in gerekli déniistiirme islemi) agamalari ve
topraga bosaltilmasi, asagidaki ilkelerle diizenlenen ve kamuyu ilgilendiren bir faaliyettir:

a) Toplumun ve bireylerin saglik ve giivenligi igin her tiirlii tehlikeden kaginiimahidir.

b) Hijyen ve saglik kurallarina uyulmali ve her tiirli hava, su, yer ustii ve yeralti kirliliginden
kaginilmahdir.

Ekonomi ve verim kriterleri gercevesinde, malzeme ve enerjinin geri kazanimi ve geri doniisiimii tesvik
edilmelidir.
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7.2 Ozel atiklarla ilgili talimatlar

Endiistriyel proseslerin iiriinii olan atiklar ve bozulmus ve eski ekipman ve makinelerin imhasi sonucunda ortaya
ctkan malzemeler o6zel atiklardir. Ozel, hatta zararh ve zehirli atiklarin bertaraf edilmesi, atiklarin iireticisi,
dogrudan ya da yetkili sirket veya kuruluslar veya 6zel bir anlagma 6ngoriilmiis olan kamu hizmetini yonetenlere
atiklarin teslim edilmeleri aracihigiyla gergeklestiriimelidir. Her lilke/belediye bélge idaresine kendi sinirlan
icindeki atik tasfiyesi ile ilgili butiin bilgileri vermek zorundadir.

&. DIKKAT!

Uriiniin sahibi tarafindan yasalara aykin sekilde imha edilmesi, yasalarca 6ngériillen ceza uygulamalarini
beraberinde getirir.

.&. DIKKAT!

“RAEE” 2012/19/UE Direktifine gore eger satin alinan bilegsenl/iiriin lizeri ¢izili tekerlekli bir ¢6p kutusu sembolii
ile isaretlenmistir, bu driiniin kullanim émrii sonunda diger atiklardan ayri sekilde toplanmasi gerektigi anlamina
gelir:

Kullanim émrindn sonuna ulasan is bu bilesenin/Griinin ayri toplanmasi Uretici tarafindan organize edilir ve

yonetilir. Bu teghizati imha etmek isteyen kullanici Uretici ile iletisime gecmelidir ve ekipmanin kullanim

démrinin sonunda ayri sekilde toplanmasina izin vermek igin uygulanan sistemi takip etmelidir. Uriiniin geri E
doénlisim, islenme veya uygun sekilde imhasi amaciyla gereken sekilde ayristirilmasi, ¢evre ve saglk
Uzerindeki olumsuz etkileri 6nlemeye yardimci olur ve techizatin olustugu malzemelerin yeniden kullanimina =~ —)
velveya geri donusimine katkida bulunur. Uriiniin kullanici tarafindan yasalara aykiri sekilde imha edilmesi,

yasalarca 6ngorulen ceza uygulamalarini beraberinde getirir.
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